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Németség a delegáczióhan.

= -Felújultak a régi sebek." Jobban 
mondva a rég gyülemlett kelevény fakadt 
fel. Jelek és jelenségek találkoztak össze, 
hogy rikítóbban lássuk mint máskor, mi­
csoda hatalom, micsoda szellem, micsoda 
erdek az, a mely a delegáczióa gépezet 
összes kerekeit összevágóan lendíti és benne 
következetesen, rendszeresen kérlelhetlenül 
porrá morzsolja a nemzet legdrágább ja­
vait. L* nn, a népélet mélységeiben szinte 
kétségbeesetten hallják, hogy most, a foly­
ton súlyosodé gazdasági romlás napjaiban 
az úgyis irtőztató haditerhet delegátus 
uraink rengeteg milliókkal tetézve, igazán 
az elviseíhetetlenségig készülnek fokozni. 
Az emberek szeme mindjobban rászegezödik 
arra a helyre, a honnét ilyes komor veszedelem 
feny> geti őket. Persze rájönnek arra, hogy 
ezt a szinte halálos operácziót egész simán 
és zajtalanul, mint természetes alkotmá­
nyos intézkedést a delegáeziós albizottsá­
gok végzik el, a hol néhány kiválogatott 
ur egész titkosan, halk német szót ejtve, 
tanácskozik a közös hatalmasságokkal. Tit­
kos és német tanácskozás, a mikor a ma­
gyar alkotmányosság nevében megszám- 
lálatian mii iókat szavaznak meg! A de­
legátus urak egyenkint bizonyára na­
gyon jóképű urak, de nem csodálnék, 
ha testületi működésűkről szinte meseszert! 
rémképek szövődnének a magyar nép 
képzelődésébe: Ezek a titkosan, németül 
összesúgó urak nem valami idegen össze­
esküvés czirr.borasagává alakultak-e? Vagy 
nem az ö működésűk jelképezi-e a babona 
vámpírját, mely csendes szárnylebbeniésé- 
vtl álomba szenderiii az embert, hogy 
észrevétlenül vérét szívhassa? Alig is 
képzelhetünk valami idegenebbet és lázi- 
tóbbat a nemzet alkotmányos öntudatára 
nézve, mint a mikor az ily magyar tőből 
osztrák-németségbe oltott titkos konventi- 
ku iim kissé leleplezve kerül a közvélemény 
kutató szeme elé.

A magyar delegáczió hadügyi albizott­
ságán például megesett, hogy kíméletlen
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kezek egy pillanatra félrevontak a bejárás 
függönyét. Nem mondjuk, hogy különös 
dolgokra jöttek rá az alkotmányos chambre 
separéeban. A krónika azt meséli, hogy 
osztrák katonatisztek német szivarszó mel­
lett kedélyesen tárgyaltak a bizottsági 
augurokkal. Hiszen tudjuk, a del gáczió- 
nális titok nem jelent valami mélységes 
rejtelmet és épen csak arra való, hogy 
alkotmányos látszattal ruházzák fel azt 
a rendszert, a melyből hiányzik min­
den alkotmányos igazság. Egész al­
kotmányosságunk olyan, mint az ismeretes 
skatulyarejtelem, a melynek ha végire já­
runk, csak egyre kisebbedő skatulyákat 
találunk, és az utolsó skatulya egy otromba 
tömb. Eredetében is felszeg és erőtlen 
parlamentünktől elvonták az állami élet 
legfontosabb ügyeit, hogy átruházzák a 
közösügyes delegáczióra. A delegáczió zárt 
nyilvános hatáskörét ismét átruházza egy 
titkosan tanácskozó albizottságra. A titkos 
albizottság szerepe mindezek után abban áll, 
hogy a megillető figyelemmel meghallgatja a 
közös miniszternek német utasításait, tudo­
másul veszi kivált a generális urak velős német 
oktatását. íme a magyar alkotmányosság 
lényege és kvinlesszencziája. Nagy ég, vak­
merő függetlenségi képviselők betörtek a 
legszentebbe és — ott találták az alkotmá­
nyos homunkuluszt, a fából való khinaiauto- 
II atát, a melynek se szive, se lelke, csak 
dróton való r..ugatás szerint berreg és 
végzi az alázatosság bajiongásait. Valame­
lyik aranygalléros parancsnok ur kimondta 
az ékes német kommandószót és az elnöki 
pódiumon — Szupáry Gyula gróf rá leda­
rálja a megszavazott tenger milliókat 

Ebből támadt az összeütközés, melyet 
ma a függetlenségi pártról két interp llá- 
czió vitt a Ház bíráló színe elé. Szapáry 
Gyula gróf úgy véli, hogy a delegáczioná- 
lis albizottságnak teljes joga van magát a 
titkos kamarilla hivatásában berendezni és 
tanácskozásaitól a képviselők hallgatóságát 
is távol tartani. Nagyon értjük, ha viszont 
a függetlenségi párt tagjai jogosítottaknak 
tartják magukat arra, hogy akár botrány 
árán is megakadályozzák a legfőbb bot­
rányt: a magyar alkotmányosság egyik 
legfontosabb szervének a német Kom- 
rnandosprachéhoz való alkalmazkodását. A 
miniszterelnök ugyan azt felelte rá, 
hogy haiminezöt év óta van gyakorlat­
ban ez az albizottság! németség, a nélkül, 
hogy valaki komolyan panaszolta volna. A 
miniszterelnök itt mentségül használ olyan 
körülményt, a mely épen a vád legerősebb 
alapjuul szolgálhat. Hurrninczöt év óta nem 
történt a legkisebb haladás sem abban az 
irányban, hogy a közös minisztériumok 
szelleme a magyar államiság legelemibb 
követelményeihez alkalmazkodjék. Hiszen az 
uj alkotmányosság első éveiben meg elfogadni 
vagy legalább érteni lehetett, ha a közős mi­

niszterség szervezete mindenben,még az alkot­
mányos érintkezés terén is megtartotta ha­
gyományos német nyelvbeli jellegét. Be 
kellett ezt tudni az átmenet nehézségeinek. 
Köztudomás szerint a magyar minisztériu­
mokban is, a pénzügyi, a posta-és távirda- 
szolgálat körében is maradtak az előbbi 
rendszertől átvett szakerők, a kik nem 
buták a magyar nyelvet, de persze azzal 
a kötelezettséggel, hogy bizonyos határidőig 
ezt elsajátítsák. És harminezöt év nem volt 
eleg arra, hogy a közös miniszterek­
kel elismertesse a kiegyezéses kapcsolat 
legelső feltételét, a magyar állam pari­
tásos jogát, legalább oly mértékben, hogy 
a közös hatóságok a magyar alkotmányos 
bizottságokkal való érintkezésben a mi 
állami nyelvünket respektálják. Szégyen ez! 
Nem merjük mondani, hogy épen Go- 
uchowski és Krieghammer urak szégyene. 
Do annál több okuk van a pirulásra azok­
nak a delegátus hazafiaknak, kik az 
alkotmányos ellenőrzés czimén magyar 
vollukból is kivetkőznek. Vagy talán 
jobban van is igy, hogy szolgai 
hunyászkodásukhoz idegen libériát öltenek, 
idegen nyelvbe törik magukat! ügy is lesz 
az, hogy csak azért kell az albizottságok­
nak oly vastag függönyök mügé rejteniük 
a nagyképü semmiséget, hogy zavartalanul 
áldozhassanak a német kultusznak. A német 
nyelv, — igen, ez a felsőbb misztériumok 
nyelve, kivált azoknak, kik a der die-das 
titkaival is vesződnek.

Budapest, május 16.
A kfpviselöház holnapi ülésében névsze­

rinti szavazás lesz a miniszterelnök válaszának 
tudomásul vétele tárgyában Jóllehet a kép­
viselők nagyrésze már ma a vidékre akart 
utazni, a legtöbben mégis a szavazásra itt 
maradtak, mert a pártok vezetőségei felhivták 
a tagokat, hogy a szavazásnál minél nagyobb 
számban legyenek jelen.

A kiegyezés. Osztrák politikai körökben 
nagy volt a meglepetés, mikor hírül vették, 
hogy Széli Kálmán a magyar parlamentben 
azt a kijelentést tette, hogy a kiegyezés sarka­
latos pontjaiból nem enged és készen áll az 
önálló vámterület eshetőségére is. Eleinte 
— igy jelentik Mécsből — hadüzenetnek vették 
ezt és Sürgős parlamenti akczióra készültek 
ellene. De utóbb az osztrák kormány jónak 
látta közbelépni és fölvilágosította a Reichs- 
rath pártjait, meg a bécsi újságokat, hogy ez az 
erélyes hang csak a végső eventualitásókra vo­
natkozik s a magyar kormány nagyon is haj­
landó a kiegyezési tárgyalások folytatására. 
Körberék, úgy látszik, szükségét látták, hogy 
a vehemens támadást leszereljék s az az osz­
trák képviselő, a ki a kiegyezésre nézve sür­
gős informácziót kívánt, pártjával együtt meg­
nyugodott abban, hogy pünkösd után ter­
jessze elő erre vonatkozó óhajtásait.

Loubet Utazása. A franczia köztársasági 
elnök útjára vonatkozólag Pétervárról azt je­
lentik, kogy Loubet meg fogja látogatni az 
ottani német és török nagykövetet. Ennél 
azonban sokkal fontosabb, ha ugyan hitelt 
lehet adni a párisi Aurore értesülésének, hogy 
Loubet a kiéli csatornán átutaztában a német 
császárral fog találkozni.

(Minden Jog fenntartva.)

Delegáeziós botrányok.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Függetlenségi párti képviselők meggyőződést 
akartak szerezni arról, vájjon igaz-e az, a mit az 
országgyűlésen már nyiltan hangoztatnak, 
hogy a magyar delegáczió ülésein a tanács­
kozási nyelv nem kizárólag magyar és hogy 
a magyar pénzből fizetett hivatalnokok és 
generálisok kedvéért németül beszélnek, né­
metül tárgyalnak. Eredményt azonban nem 
értek el. Nem tudtak bejutni a delegáczió 
szentélyébe. Az ajtók zárva maradtak a ma­
gyar képviselők előtt.

Ezek a képviselők ügyüket ma a parlament 
elé vitték. A törvényhozó testület fórumán 
követeltek elégtételt — nem a magok sze­
mélyének, hanem a súlyosan megsértett 
képviselői mentelmi jognak és a törvény és 
szabályok ellenére visszautasított nyilvános­
ságnak.

A miniszterelnöknek, aki választ adott, egyet­
len jogforrása ebben a fontos kérdésben az 
eddig követett gyakorlat elve volt. jigy olyan 
elv, a mely sehol sincs kodifikálva, sehol 
szabályokba foglalva, semmiféle fórum által 
jóváhagyva. Csak az elnézés, csak a gyenge­
ség, csak a szabad vélemény elfojtása szank- 
czionálhatta azt az elvet, melyet a most elő­
térbe lépett mozgalom bizonynyal meg fog 
dönteni.

Mert azzal, hogy a miniszterelnök és igy 
pártja sem találta sérelmesnek azt a tényt, a 
mely fölött egész délelőtt tanácskozott a Ház, 
meg a kérdés nincs eldöntve. A füge etlenségi 
part és vele együtt a volt Ugron-csoport és a 
néppárt az erőszakos megoldás útjára terelte a 
dolgot. Ma délben a képviselőház ülése után, 
majd délután ismételten, tömegesen hatoltak 
be az ülésező delegátusok kuzé és igy doku­
mentálták azt, hogy ehhez a fölfogásukhoz 
ragaszkodnak és attól magokat semmiféle 
rendelkezés által megfosztani nem engedik.

A delegáczió bizottságainak vezetői pedig, 
hogy a felelősség alól kibúvhassanak, az in­
vázió láttára az osztrák parlament eseményei­
ből ismeretes fegyverrel, az ülés berekesztésé­
vel segítettek magukon.

De hiábavaló volt ez is. Ez a kérdés 
most már a napirenden van. Holnap dél­
előtt a képviaelőház ismételten fogja tár­
gyalni a megsértett nyilvánosság közügyét, 
délutánra pedig a delegáczió plenáris ülésre 
van egybehiva állásfoglalásra.

A felébredt öntudat intő szavát ezek után 
talán meg fogják érteni azok, a kik eddig en­
gedelmes csatlósai voltak a Bécsben megnyi­
latkozott akaratnak és nem fogják továbbra

A NAGY PER,
KELY EZER ÉV ÓTA FOLYIK S MA SISCS VÉCÉ.

Irta: E5tv£s ZCdLrcly.

XX.
Hajsza a koldus után.

íme ez a jelentés érkezett Bary vizsgáló­
ba, hoz. Nem emlékszem biztosan, ki irta ezt 
meg neki. Aligha nem Kovács Ignácz tiszt­
tartó, a ki ott lakott és kormányzott a varju- 
laposi csárda közelében a Görögszállási 
tanyán.

Bary nagy dolgot látott ebben. Közölte 
ny unban a köz vádlóval, Egressi Nagy László­
val. Tanakodtak. Meglehet, itt találják meg 
az eszi ári vérvád titkainak kulcsát. Fölkered- 
tek csapatosan vizsgáló biró, királyi ügyész, 
írnok, hajdú, kocsis, vadászkutya s mentek 
Varjú-Laposra nyomozni.

Julius 22-én volt a kirándulás. Megbizonyo­
sodtak arról, hogy a csárdásnét Vélsz Sala­
mon n én ak hívják, özvegy zsidó asszony, a 
férje nehány hét előtt halt meg, a kocsisa 
Laczkó János; a szolgáló, a ki éjjel kiment a 
kocsishoz az istállóba. Janczura Mária, de ez 
nehány nap előtt már innen elszökött s most 
Belegrád tanyán tartózkodik valami Vaskó né 
nevű béres asszonynál.

Ennyivel lett tudósabb a bíróság. A nap 
különben jól telt el vadászattal, lakomával. 
Augusztus elsején érdemes volt a kirándulást 
megismételni.

Újra útra kelt az egész csapat. Mindig nagy 
feltűnéssel csinálták az utrakelést is, az uta­
zást is. A sajtó is kifogyhatatlan volt a kirán­
dulások fontosságának ecsetelésében.

Legelőször mentek a Bas-halom nevű ta­
nyára, hogy kihallgassák Kovács Ignácz tiszt­
tartót. A tiszttartó elmondta az egész borzal­
mas, rejtelmes éjjeli történetet, a mikor a 
szolgáló lány fogvaczogva, rémülve menekül 
a kccsishoz, hogy annak ölében bátorsághoz

jusson. De hozzá tette, hogy ő ezt csak hallo­
másból tudja, jót nem áll érte.

Nosza megy a vizsgálat onnan a belegrádi 
tanyára, hogy a szolgáló leányt fölkeresse. A 
kit ott meg nem talál, az a szolgáló lány. Azt 
mondják : otthon van a varju-laposi csárdában. 
Utána oda is. A vizsgáló biró, a királyi ügyész, 
a hajdú, az' Írnok, a kocsis, a vadászkutya. A 
lányt ott se találják.

Mit csináljanak? Haza mennek Nyíregy­
házára s onnan hivatalos levélben fölhívják a 
községi birót, hogy a tanukat bizonyos kitű­
zött napra küldje be Nyíregyházára.

Ez volt a legjobb. Ez volt a szokásos és 
törvényes eljárás különben is. A községbiró 
mindenkit megtalált rögtön. Ezen kellett volna 
az egész eljárást kezdeni.

Kihallgatják a szolgáló lányt.
A lány neve nem is Janczura Mária, hanem 

Bajczura Mária, 17 éves, görög katholikus 
vallásu hajadon. Kereken tagadja, hogy ő 
éjjel ment volna a kocsishoz. Csak más napon 
beszélte a kocsisnak, hogy ő megijedt az 
Idegen zsidóktól. Nem is mentek a zsidók a 
temetőbe, nem is vittek oda semmi csomagot, 
csak ő maga ment estennen a temetőbe, őt is 
az asszony küldte oda, hogy hozzon füvet a 
tehénnek vagy a malaczoknak vacsorára.

De hát mégis mit kerestek ott az idegen 
zsidók ?

E kérdésre a kocsis felelt meg: Laczkó 
János. A csárdás zsidó junius 25-én meghalt. 
Temetés után oda jöttek az elhalt férjnek s 
az özvegyen maradt asszonynak rokonai az 
örökség elintézése végett. Három vencsellői 
és egy gávai zsidó. Ezek voltak a rokonok a 
két szomszéd faluból. Este a kocsis szállította 
őket haza. A lány szeme csak káprázott ijed­
tében s azért beszélte, a mit beszélt. Kinevette 
vele mindenki.

Csak a bíróság nem nevette ki. Az méltat­
lannak találta magához az együgyű paraszt 
józan eszét. Neki tovább kellett keresni a 
nyomokat. Azokat a nyomokat, melyek soha 
meg nem történt esethez vezettek.

A varju-laposi titokhoz egészen hasonló a 
tisza-dobi fejetlen hulla története.

Farkas Gábor eszlári biró hivatalosan jelenti 
Bary vizsgáló bírónak, hogy Botos István 
eszlári lakos egy tisza-dobi asszonytól azt 
hallotta, hogy a tisza-dobi halászok egy fejet­
len leányhullát fogtak ki a Tisza vizéből s 
ezt bejelentették főnöküknek, a halászat bérlő­
jének. A bérlő zsidó volt s azt parancsolta a 
halászoknak, hogy szó nélkül sikkaszszák el a 
holttestet. Ezek engedelmeskedtek, mást nem 
is tehettek s a holttestet elsikkasztották, még 
nyomait is örökre eltüntették.

Ez már nagy dolog.
Tisza-Dob község a Tisza partján fekszik. 

Eszlártól Tisza-Lökön és Tisza-Dadán keresz­
tül oda folyik a viz. Ha az eltűnt lánykát a 
zsidók a Tiszába dobták, a mi valószínű: 
holttestét Tisza-Dobnál fölvethette a folyam 
vize. S természetes, hogy a holttest fejetlen 
volt s még természetesebb, hogy a dobi halá­
szat zsidó bérlőjének a holttestet el kellett 
rejtenie, mert különben a vérvád napfényre jut.

A legszigorúbb, leggondosabb, legszélesebb 
vizsgálatot kell teljesíteni halasztás nélkül.

Kimegy a vizsgálat Tisza-Dobra s legelő­
ször kihallgatja Botos Istvánt. Botos István 
keményen áll nyilatkozata mellett, melyet az 
eszlári bírónak tett, de egyetlen tisza-dobi 
asszonyt se tud megnevezni, a kitől a hirt 
hallotta.

A tisza-dobi asszonyokat felhívják: ki tud 
valamit a fejetlen hulláról, ki beszélt Botos 
Istvánnak erről ?

Senki se tud semmit. Senki se beszélt semmit.
Sorba veszik a halászokat. Tóth Gyula, 

Rácz Imre, Danes István, Király Pál, Kis 
Rácz Imre, Nácsa József a halászok. Kemény, 
szókimondó, kálvinista magyar ember mind. 
Kijelentik bátran, hogy ebben az évben még 
nem fogtak ki semmiféle hullát s nem is hal­
lottak fejetlen hulláról.

A halászat bérlője Hartstein Jakab csak­
ugyan zsidó, vagyonos és családos ember, ö 
se hallott hullakifogásról semmit.

Van egy horgas halász is : Pap András. Ez 
nem szegődvényese a zsidó bérlőnek. Ez talán 
tud valamit. Ez se tud semmit.

Kihallgatják a révészt is, I.ucsi Gábort. Ö 
se hallotta hírét a fejetlen hullának.

A vizsgáló biró a fejét csóválja. Csodálatos 
szerencséjük van a zsidóknak, hogy minden 
nyom ily nagy hirtelenséggel elenyészik. Pe­
dig van valami a dologban. Hiszen Grosz M. 
Lajos tisza-löki 52 éves zsidó is kíváncsian 
kérdezősködött a fejetlen hulla után. A zsidó­
nak e nagy érdeklődése minden esetre gyanús 
körülmény.

Nem is hagyta félbe a nyomozást a buzgó 
vizsgáló biró. Bizonyos, hogy a fejetlen hulla 
meséjét senki nem szophatta a kisujjából. Va­
lahol valaki által volt kezdete e mesének s 
volt valami oka is.

Rájött, hogy először valami Dojtsák Mihály 
nevű katona beszélte ezt Kassán május elseje 
és 14-ike közt valamelyik napon, neki pedig 
Rácz Imre tisza-dobi halász mondotta.

Ezen a nyomon a vizsgáló biró junius 27-én 
újra kiszállt Tisza-Dobra, Rácz Imrét szembe 
állította Dojtsák Mihálylyal, kihallgatta az ösz- 
szes halászok feleségét és azokon kívül még 
egy csomó dobi lakost, — bizony nem hallott 
a fejetlen hulláról senki semmit. Dojtsák ma­
radt bent az üres mendemondában. Valami dé- 
vaj katonának pipázás közben támadt ötlete 
volt az egész.

Előállott azonban Danes János tisza-dobi 
lakos s bizalmasan jelentette Barynak, hogy gróf 
Andrássy Gyula osztrák-magyar külügyminisz­
ter szomszédos urodálombéli munkásai igenis 
tudják, hogy egy női hullát kifogtak a Tiszá­
ból s ezt Ferenczi József révész két élő szemé­
vel látta, mert jól megnézte.

Kérdőre vonják Ferenczi Józsefet.
Ez révész, 39 éves, nős, családos. Foglalko­

zásánál fogva idejét a Tiszánál kell töltenie. 
Este felé, a mint a tanyára ment : gunyhója 
előtt megállt s a Tisza vizén nézelődött. Csak­
ugyan jól látta, hogy a viz felszínén egy láb­
bal fölfelé fordult, feketés szinti felfúvódott

is megakadályozni azt, hogy a magyar tör­
vényhozás tagjai részt vehessenek olyan ülé­
seken, a hol a nemzeti vagyonból vonnak el 
évről évre sok-sok száz milliót olyan czélokra, 
a melyekből a nemzetnek semmi haszna sincs. 
Es ekkor meg fog szűnni az, hogy magyar képvi­
selők osztrák beamterek kedvéért németül tár­
gyaljanak a magyar törvényhozás egyik intézmé­
nyének ülésein, a mely megbotránkoztató tény 
a magyar delegátusra nézve mintegy követel­
ményül állította fel a németül való tudást és 
kibúvót engedett azoknak, a kiknek, bár 
kötelességük volna, nem marad idejük arra, 
hogy a magyar nyelvet megtanulják.

Ez a most megindított akczió tisztulási pro- 
czesszus, a mely a magyar közélet egyik fájó 
sebét fogja meggyógyítani.

A mai nap eseményeiről részletes tudósítá­
sunk alább következik.

A képviselőházban.
Az appropriácziós törvényjavaslat harmad­

szori olvasása volt ma napirendre kitűzve és 
köztudomású volt, hogy azután a miniszter­
elnök két heti szünetet fog javaslatba hozni.

Nagy volt tehát a meglepetés, a mikor a 
képviselők Házba jőve a szélsőbalt zárt sorok­
ban, csaknem teljes számban együtt látták. 
Az apropriácziós törvényjavaslat olvasása 
után az elnök bejelentette, hogy két sürgős 
int rpellácziót jegyeztek be az interpellácziós 
könyvbe. Mátkái/ László és Maiin Ödön.

Általános figyelem között szólt RdtJcag László. 
A magyar képviselöház tagjait megillető el­
lenőrzési jognak korlátozását és a képviselői 
immunitás megsértését látja abban, hogy ót 
és egy képviselőtársát, a delegácziók egyik 
albizottságának ülésére nem engedték be. 
Lendületes szavakkal, pártjának viharos tün­
tetése közben kért elégtételt a megsértett 
nyilvánosságnak. Marta Ödön is a nyilvános­
ság ellen irányuló eljárást kritizálta és sürgős 
interpellácziójában a képviselői ellenőrzési 
jogon ejtett sérelem orvoslását és a nyilvá­
nosság jogainak respektálását követelte.

A miniszterelnök a törvénykönyvből igye­
kezett kimutatni azt, hogy nem történt sérelem. 
Ez a védekezés nem eléghette ki sem az inter- 
pellálókat, sem a szélsőbalt. De az ellenzék 
ezt a kérdést leszavaztatni és igy a napirend­
ről levenni nem engedte.

Kubik Béla a tegnap történt inczidensben a 
mentelmi jog megsértését látja és ezért beje­
lenti a Háznak. Az ülés berekesztése előtt még 
Makovszhj István szólt és a függetlenségi pár­
tot felhívta, hogy jelenjek meg a delegáczió 
tárgyalásán. Majd felolvas egy meghívót, a 
melyben őt, mint az országos bizottság egvik 
albizottságából kiküldött szükebb bizottságnak 
tagját, holnapra értekezletre hívják a Mrisztol- 
szálloda harmadik emeletének egyik szo­
bájába.

Ez a bejeletés nagy reczenzust keltett. Mii hier 
Győző az elnök székfoglaló beszédéből idézett 
egyes részeket és azok alapján kérte az elnö­
köt, hogy a képviselőház tekintélyén és mél­
tóságán ejtett ilyen sérelmeket ne tűrje el.

tárgy úszik. Vagy ember vagy valami dög. 
Szép csöndesen ringatj a a viz alá-felé. Utána 
ment, megnézte jól s meggyőződött arról, hogy 
az a tárgy egy fekete kutyának holtteste. — 
Ezt igenis mondta a külügyminiszter ur mun­
kásainak, de női hulláról nem beszélt.

így készültek a hírek, a mendemondák, a 
látások, a káprázatok és a bírói vizsgálatok.

Az eltűnt lányka testvérnénje Solymosi 
Só fi is kapott névtelen levelet. Arról tudósít­
ják ebben, hogy a szegény Eszter eldarabolt 
holtteste az eszlári metsző Svarcz Salamon 
pinezéjében van eltemetve egy boros hdrdó 
alatt mélyen a föld alá. — A levelet beküldik 
Baryhoz.

Nosza siet ki a vizsgálóbíró Eszlárra fül- 
ásni a pinezét s a boros bordó alját.

Oda mennek nagy sereggel a metsző laká­
sához és pinezéjéhez. Községbiró, tanuk, nap­
számosok kisérik a vizsgáló birót. S gondos 
kutatás után rájönnek, hogy a metszőnek 
sohase volt se hordója, se bora, se pinezéje. 
Pinczének nyoma sincs.

A vizsgálat nem jön zavarba. Ha ott nincs 
pincze : van a legközelebb lakó zsidónál. Ró- 
zenberg lakik legközelebb. Beható vizsgálat 
után rájönnek, hogy ott sincs pincze, nem is 
volt soha. Tovább mennek. Végtére Ziszman 
zsidónál találnak pinezét, ezt fel is túrják 
minden irányban, de hullának és hulladara­
boknak semmi nyoma.

Bolondnál bolondabb képzelődés vesz erőt 
az embereken.

Ziszman Jakabnak meghal Samu nevű fia s 
eltemetik az eszlári zsidó temetőbe junius 4-én. 
Eltelik a temetés után 10—15 nap, néhány 
ember összebeszél ; fejébe veszi, hogy abba a 
sírba nem is a zsidó gyereket temették, hanem 
az eltűnt lánykának, Eszternek a feivagdalt 
holttestét. Junius 25-én éjjel neki nv-nnek a 
sírnak, felbontják, a halottat csakugyan fiúnak 
találják s azután arczczal lefelé fordítják.

Az eszlári biró nagyon ügyes ember, de a 
sirbontókat nem tudta kipuhatolni. Pedig több 
hetes sirt felbontani nem is épen pillanatnyi
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Az elnök szólt végül, de határozott nyilat­
kozatot nem tett. A szavazást a hozzá benyúj­
tott kérvény alapján holnapra halasztotta. 
Nagy izgalmak között oszlott szét a Ház.

II.
Elnök-. Gróf Apponyi Albert.
Jegyzők: Szöts Pál, Dedovics György és Kulik

Béla.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után 
Elnök: Bemutatja Bereg vármegye feliratát az 1891. 

évi LX1I1. tcz. értelmében a tanköteles gyermekek után 
az országos tanítói nyugdíj és gyámalap javára szedett 
járulék megszüntetése és Gömör Kishont vármegye felira­
tát a kóbor czigányok letelepítése tárgyában. Je eni 
egyúttal, hogy két sürgős interpelláezio jelen e e 
be, még pedig az egyik Rátkay László resz. r ‘, * 
miniszterelnökhöz a közös ügyek tárgyalásara ki u o 
országos bizottság albizottságai tárgyalásainál a nyi » 
nosság korlátozása kérdésében és barta Odún r lz , 
szintén a miniszteremül höz a képviselők e enorzesi 
jogának a delegáczióban történt korlátozása mia

Következik a napirend . az 1902-dik ém allami 
költségvetésről szóló törvényjavaslat harmadszori ol-
ViSáSS. •

A ház a javaslatot harmadszori olvasásban is meg-
szavazta.

Következnek az interpellálni ók.
Rátkay László : A sérelem, meiy tegnap történt, 

nem az egyénnek sérelme, hanem a magyar képviselők­
nek (ügy van ! ügy van ! a bal- és szélső baloldalon.), 
a'mavyar képviselőháznak és a magyar nemzetnek sé­
relme? (Úgy van ! ügy van 1 a szélső baloldalon. Nagy 
zaj. Mozgás jobbfelől.) Tegnap Kubik Béla képviselőtár­
sával, miután azt hallották, hogy a magyar delegáczió 
albizottságaiban német nyelven tárgyainak (Felkiáltások 
a szélső baloldalon: Szégyen I gyalázat !). meg akartak 
győződni arról, vájjon ez ténye? Elmentek tehát a had­
ügyi albizottságnak tárgyalásához. Jelentkeztek a dele­
gáczió elnökénél, s hivatkozva a képviselőház házszabá­
lyaira kérték, hogy eresszék be őket. Erre a delegáczió 
elnöke, gróf Szapáry Gyula, azt felelte, hogy ő nin­
csen tisztában azzal a kérdéssel (Felkiáltások a szélső 
baloldalon: Volt miniszterelnök! 35 év utáni), de
megígérte, hogy az albizottságban e kérdésben határoza­
tot hozat. ..... , ,,

Az albizottság azt határozta, hogy e kérdésben hatá­
rozni nem illetékes, majd a delegácziók nyilvános ülése 
fog határozni arról.

Pozsgay Miklós: Nevetni való dolog!
Batkay László: Elégtételt kér itt ezért a jogsére­

lemért. Fejtegeti ezután a képviselők jogait, s arra a 
konklúzióra jut, hogy a magyar képviselőnek nemcsak 
joga, de kötelessége is jelen lenni az üléseken, s ellen- 
őrizni a bieottság működését.

Holló Lajos: Nincs o't mit titkolódzói 1 
Szeli Kálmán miniszterelnök : Nincs is!
Rátkay László : A közös ügyek tárgyalására kik ül- 

dött bizottság nem egyéb, mint a magyar országgyűlés 
egy esetre választott bizottsága. (Igaz I Úgy van ! a szélső 
baloldalon.)

Holló Lajos: Évről-évre keil választani!
Rátkay László: Es hová fejlesztették ezt ? (Felkiál­

tások : C- ntralpurlament !) Központi, czentrálpurlamentet 
csináltak belőle. (Igaz 1 Ügy van 1 a szélső baloldalon.) 

Kosai Pál: Szégyeljék magukat!
Batkay László : Valóban, méltón van az a bizott­

ság ott elhelyezve a múmiák, a múlt századokból elő 
ásott kősirok közé. (Igaz ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) 
Félig nyitóit ajtók mellett behallatszott, a mint idegen 
katonatisztek szivarszó mellett, német nyelven, moso 
lyogva határoznak milliók és milliók felett (Nagy "aj a 
szélső baloldalon), és midőn a magyar képviselő köte­
lességét teljesíteni akarja nem eresztik be (Nagy moz­
gás a szélső baloldalon. Felkiáltások : Piruljanak !) 

Plohler Győző : Én bementem volna !
Rátkay László : Hát mikor ez előtt az országos 

bizottság előtt a közös külügyminiszter pökhendien, 
büszkén, gőggel, lenézve, oda veti nekik és a magyar 
nemzetnek, hogy magyar czimerről ne beszéljünk, hogy 
nem törődik azzal, hogy a magyar hadseregbe, a ma­
gyar ezredikbe magyar katonatisztek és magyar honosok 
legyenek kinevezve, hogy nem veszi tudomásul a király 
kéziratot, annak ellene fog cselekedni, és mikor mindezt 
a gúnyt és megaláztatást a magyar nemzetnek el kell 
tűrnie : akkor előáll a magyar nemzet kiküldött bízott 
sága, a delegáczió és megcsókolja azt a kezet 
(Igaz ! Úgy van ! a szélső baloldalon.), mely a nem 
zetnek arczába merészelt vágni. (Talpnj aluk 
Szégyeljék magukat.) A delegácziónak tárgyalási nyelve 
a magyar, tehát ott senki, akárminő nagyhatalmasság 
legyen, soha máskép, mint magyarul, nem beszélhet 
(Zajos helyeslés a szélső baloldalon.); és hogyha ma 
gyárul nem tud, tessék neki hallgatni, vagy tol 
mács utján beszélni. (Zajos helyeslés a szélső balolda 
Ion.) Nem fogjuk tűrni, hogy Magyarországon az állam 
nyelve igy meg legyen gyalázva. (Hosszantartó zajos 
helyeslés a szélsőbalon.)

Nessi Pál: Ott leszünk !

Rátkay László: A delegáczió végezze nyíltan mun­
káját, hogy lássa a nemzet s hadd undorodjék meg ettől 
az intézménytől. (Hosszantartó zajos helyeslés a szélső 
baloldalon.) Kérdi a miniszterelnöktől: fog-e orvoslást 
szerezni, még pedig mentői elébb ? (Felkiáltások a szélső 
baloldalon : Azonnal I) Mi azon a delegaczionális elzár­
kózott bizotttágnál újra meg fogunk jelenni és köve­
telni fogjuk, hogy minket engedjenek be; és ha beereM- 
tenek, németül azon a bizottsági illésen többé 
beszélni senki nem fog. (Zajos helyeslés a szélső 
baloldalon.) Interpellácziója igy hangzik : Van-e tudo­
mása a miniszterelnök urnák arró., hogy a közös ügyek 
tárgyalására kiküldött országos bizottság al bizottsági 
üléseit nyilvánosság teljes kizárásával tartják ? Ha van 
tudomása róla, szándékozik-e haladéktalanul intézkedni, 
hogy ezen visszaélés azonnal orvosolva legyen és az al­
bizottságok ülései is teljesen nyilvánosak legyenek ? 
(Hosszantartó zajos helyeslés és éljenzés a szélső bal­
oldalon.)

Barta Ödön: Pártja nem daczból nem megy bele a 
delegáczióba, hanem elvi elhatározásból. A delegáczió! 
nem tekintik egyébnek, mint a nemzet függetlensége és 
önállósága temetőjének. A delegáczió mai formájában 

parlament fölé helyezkedett testület, a mely nevet­
ségessé teszi az egész páriámén tárizmust. A delegáczió 
ban meggondolás, alapos tanulmány és bírálat nélkül 
milliárdokat hajigáinak ki. Ezzel az intézménynyel a 
nemzet önrendelkezési jogát teljesen megcsorbilják. (Úgy 
van!) Az albizottságon szinte titokban cselekszik azt. 
Állítja, hogy a delegácziónak csak albizottságaiban tör­
ténik komoly tanácskozás, a plenáris tárgyalás — 
komédia. Az albizottságok olyan fontos fórumok, hogy 

közös külügyminiszter olt mondja el az expozéját is. 
miniszterek is ott adják meg a felvilágosításokat. 

Felelős, alkotmányos testületek ezek. A nyilvánosság 
korlátozása a Ház szuverén joga, a melyet megnyirbálni 
nem lehet. így a delegáczió nem zárhatja ki a nyilvá­
nosságot A házszabályok kimondják, hogy a Ház és 
minden bizottságának ülése nyilvános. Kivételeket csak 
esetről-esetre lehet megállapítani. De csak indokolt indít­
ványok alapján. Tegnap két képviselő, jogának gyakor­
lására ott megjelent, de nem jutott tovább az előszobá­
nál Pedig most különösen a 38 milliós ágyuhitel tette 
aktuálissá az ellenőrző beavatkozást, mert a delegáczió 
vakon szándékozik azt a rengeteg összeget megszavazni. 

Rakovszky István : Érdemeket akarnak szerezni I 
Lengyel Zoltán : És érdemrendeket I 
Nessl Pál : Hol a leikiismeret ? Zaj a szélső bal­

oldalon.)
Barta Ödön : Pártja csak azért nem megy bele a 

delegáczióba, hogy azzal is demonstrálja, mennyire átkos- 
nak tartja ezt az intézményt. Hangsúlyozza, hogy a Iája 
teszi a feszilővasat ennek az intézménynek (Elénk he­
lyeslés, tetszés és taps a szélső baloldalon.), mert nem 
várhatják be, a mig ez az intézmény teszi tovubbra is 
a feszilővasat a nemzet exisztencziája alá és a nemze­
tet emeli ki sarkaiból. (É.énk helyeslés és tetszés a 
szélső baloldalon.)

Interpellácziója igy szól:
«1. Van-e tudomása a miniszterelnök urnák arról, 

hogy a közös ügyek tárgyalására kiküldött országos bi­
zottság működése a képviselők ellenőrzése alól önké­
nyes intézkedések által elvonatik ? (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

2. Ha igen, szándékozik-e haladéktalanul gondoskodni 
arról, hogy ezen ellenőrzési jog gyakorlása még a 
bizottság jelen ülésszaka alatt érvényre jusson s ennek 
fölyományakép a zárt ajtók mögött meghozott határoza­
tok a nyilvánosság követelményének megfelelőleg újabb 
tárgyalás alá vétessenek ?» (Hosszas élénk helyeslés, 
taps és éljenzés a szélső baloldalon.)

Széli Kálmán miniszterelnök : Kijelenti, hegy nem 
érti, micsoda ezunen intézik hozzá ezt a két iuterpellá 
cziót ? (Egy hang balíelői: Ahá, már kibújik !) N-m 
bújik ki, ő mint miniszterelnök, nem őre sem a kép 
viselőház szabályainak, sem a d-legáczió eljárásának és 
nincs hivatva a delegáczió eljárását felülbírálni. El 
ismeri, hogy a felszólalóknak joguk van bírálni a dele 
gácziót. de Bariával szemben, a ki azt mondta, hogy 
nem fogja tűrni, hogy ezen intézmény lovát b működjek 
megjegyzi, hogy a delegáczió működni fog addig', a mig 
a törvény azt fen tartja. (Úgy van ! jobbfelől.) Ezt 
törvényt respektálni kell, ezt a törvényt el kell fogadni. 
(Úgy van ! a jobboldalon.) Hogy jó-e vagy sem 
az intézmény, az más kérdés. Igaz, hogy ilyen 
intézmény másutt nincsen, mert sehol a világon 
oly viszonyok nem léteznek, a melyek léteznek 
ezen monarchia két állama között (Felkiáltások a 
szélső baloldalon : Ez. Így van I Halljuk ! Halljuk ! jobb­
felől.) közjogilag. Nem i=mi ri el, hogy a delegáczió ha­
táskörét valaha túllépte volna, pedig erős ellenzékkel 
volt do ga. Hiszen ott volt a függetlenségi párt, a bal­
közép, Tisza Kálmán vezérlete alatt. (Mozgás a szélső 
baloldalon.) GU—80 emberből állott.

Kubik Béla : Hamar beadta a derekát!
Széli Kálmán miniszterelnök : A derék-beadás előtt 

ről beszélek (Derültség.)
Kubik Béla: Ily alkalmakra hivatkozik ! Szegre 

akasztotta elveit !
Széli Kálmán miniszterelnök: Históriát beszélek. 

Kubik Béla képviselő ur szerint felakasztotta elveit a 
szegre. Én azt máskép jellemeztem.

Holló Lajos: Pedig az az igaz I
Széli Kálmán miniszterelnök : Sohasem illették a

delegáczió! azzal a váddal, hogy a parlament fölé helyez

kedetl. Azt mondja Barta, hogy milliárdokat ezavaz- 
nak meg.

Barta Ödön : Szavaztak ! ^ , .
Széli Kálmán miniszterelnök: De hány eszten­

dőn át?
Barta Ödön : A mióta fennáll! . „
Széli Kálmán miniszterelnök : Ez más! (Zaj a szélső 

baloldalon ) Rátkay pedig azt állította, hogy a külügy- 
miniszter és a hadügyminiszter lenézéssel bánik a dele- 
gáczióval és idegen katonatisztek szivarizóval szavaznak 
meg milliókat. Hát azok az idegen katonák semmit sem 
szavaznak meg, de azok nem is idegen katonák, hanem 
a közös osztrák és magyar, a császárt és a királyi had­
seregnek tagjai és oda vannak rendelve. (Úgy van 
jobbfelől.)

Kubik Béla: Mint Fejérváry ideI (Zaj.)
Báró Fejérváry Géza honvédelminiszter: Igent

(Élénk derültség.)
Széli Kálmán miniszterelnök : Hogy felvilágosításo­

kat adjanak, mint referensek, a maguk szakkérdéseikben. 
Nem áll tehát, hogy ott akár a közös miniszterek, akár 
a szakreferensek pökhendi módon, vagy lenézően bánná 
nak a dele gáczióval. Nem áll az sem, hogy a dele­
gáczió nagyon gyorsan tárgyal; a hadügyi bizottság 
már harmadik napja dolgozik, s még mindig a költség- 
vetés elején tart. Nem is tárgyalnak titokban sem ; 
hiszen ma már nincs is titok ; a mit az ember gondol, 
mind benne van az újságban, sőt már olyan olyan dol­
gok is, a melyek még meg sem történtek. A taracz- 
kokra, a Hauhitzokra sem szavaznak meg ott semmit, a 
mig be nem bizonyittatik, hogy azok ki vannak pró­
bálva. (Úgy van I a jobboldalon.)

Kubik Béla: Lehetetlen, hgy öt ember kontrolálja 
azt az irtózatos nagy anyagot ! (Mozgás jobbfelől.)

Széli Kálmán miniszterelnök : Meg vannak oda biva 
a delegátusok és szívesen fogják látni a képviselő urakat 
is, ha odamennek.

Nesel Pál: Elmehetek én is oda ? (Zaj.)
Széli Kálmán miniszterelnök : Én magara hívom 

majd meg a képviselő urat! Már most az érdeme az m- 
terpellácziónak . . . (Zaj a szélső baloldalon.)

Leagyel Zolláo : Most jön a pecsenye 1 
Széli Kálmán miniszterelnök : Dehogy, csak az, a mi 

tőlem kitelik, fog jönni.
Plohler Győző : Minden kitelik a miniszterelnöktől. 

Nagyobb ur a miniszterelnök, mint gróf Szapáry Gyula. 
(Zaj a szélső baloldalon.)

Elnök (csenget) : Csendet kérek 1
Széli Kálmán miniszterelnök: Elismerem Pichler 

képvisi lő urnák, sőt vindikálom is magamnak, nem 
mint Széli Kálmán, hanem mint magyar miniszterelnöt, 
hogy nagyobb ur ebben az országban nincs (Élénk he­
lyeslés jobbfelől. Mozgás a szélső baloldalon.)

Kubik Béla : Támogatjuk szívesen, csak szerezzen 
neki érvényt!

Széli Kálmán miniszterelnök : Azonban akár mek­
kora ur is a miniszterelnök, tartozik respektálni minden 
hatáskört, a melyet a törvény és a szabályok előírnak. 
Hivatkozik egy preczedensre. Tizenhárom évvel ezelőtt 
Pázmándy Dénesi nem engedték be a külügyi albizott­
ságba, s ekkor a Házban is tárgyalták az ügyet; az 
akkori miniszterelnök úgy értelmezte a házszabályokat, 
hogy Pázmándynak nem volt joga bemenni. Nem lehet 
feledni, hogy a delegáczió nem a képviselőháznak a 
bizottsága, hanem az egész országgyűlésé. Az országos 
regnikoláris bizottságok pedig mindig csak zárt üléseken 
tárgyaltak. A törvény szerint a delegáczió mega álla­
pítja meg ügyrendjét s igy joga van annak a kimondá­
sára is, hogy albizottsági illései nem nyilvánosak. A 
most fölvetett kérdésre is csak a delegáczió teljes ülése 
illetékes feleletet adni. A követelésnek bizonyos jogosult­
ságát a maga részéről elismeri a talán lehet is m»jd 
módot találni arra, hogy az albizottsági ülések nyilvá­
nosak legyenek, természetesen csak olyankor, a m kor 
nem bizalmas kérdéseket tárgyalnak. Kész segédkezni 
abban, hogy erre a delegáczió módot találjon.

Bakonyi Samu : A házszabályok alkalmazásának 
szempontjából kívánja az ügyre vonatkozólag elmondani 
nézetét. (Halljuk ! Halljuk 1 a szélső baloldalon. Mozgás 
jobbfelől.)

Elnök (csenget) : A házszabályok értelmezéséről ál­
talánosságban vi atkozni ;lyen czimen nem !eh?t.

Bakonyi Samu : A házszabályok 207. §.-a alapján 
kéri a Háznak mgedélyét (Zajos ellenmondások a 
jobboldalon.) A házszabályoknak 143. §.-a imperative
akkép rendelkezik . . . (Zajos ellenmondások a jobb­
oldalon. II dijuk ! Halljuk 1 balíelői.)

Elnök : Ez a feuforgó vitához való hozzászólás; ezt 
nem szabad ez'-n a czimen. Kérem a képviselő urat, 
szíveskedjék leülni. (Élénk helyeslés a jobboldalon. Moz­
gás balíelői )

Rakovszky István : A házszabályokhoz kér szót.
Elnök : Előbb az inbrp<*llálókat illeti a szólás joga
Batkay László : N m veszi tudomásul a miniszter- 

elnöknek az mterpelláczióra adott válaszát. A pökhendi- 
séget nem a közös miniszterek külső modorára, hanem 
érdembeli eljárására értette. Miután nincs megelégedve a 
válasznál, az elnökhöz intéz kérdést, hogy megegyezik-e 
a képviselőház méltóságával az az eljárás, mikor a nyil­
vánosság megszorításával a képviselőt nem engedik be a 
delegáczióba ? Ha az ellenzéki képviselők ott volnának, 
nem sértenék meg a magyar nyelv jogait. A többség 
azonban eng'di megsérteni, mert annak tagjai a magyar 
nyelvet nem nézik, mintegy édes anyjukat, a kit 
állandóan, hűen, a sírig szeretni kell, azoknak szerető

a magyar nyelv (Elénk tetszés és taps a szélső bal-

°ldKnbÍk Béla: Addig jó önöknek, mig a konyhára hoz 

valamit (Nagy zaj.)

a választ, 
a szélső

mi-

SÄS): Ri*«,Unácakozási ibáljrttal »<« ÍZ.
tartja. (Nagy zaj és ellenmondás a szélső hatol

dalRátkay László: Nem veszem tudomásul 

(Hosszantartó zajos helyeslés, éljenzés és taps
baloldalon.) . . , „Barta Ödön: Szintén nem vesz. tudomásul a 
niszterelnök válaszát. Emlékeztet, a miniszterelnökö; 
hogy igen is van rá preczedens, hogy a delegáczió túl 
lép” hatáskörét; például gróf Apponji Albert ilyen ese­
tet jelentett be a Háznak 1879 november 13-.kán. Túl­
lépte hatásköréi azóta Bosznia ügyében is.

Széli Kálmán miniszterelnök: Figyelmeztet, Rátkayt, 
hogy tegyen különbséget országos bizottság és az orsz 
gostitság által kiküldött albizottság között, mert az 
a kettő sehogy sem keverhető össze A m, & a* or­
szágos bizottságra az ügyrend szerint, °®m , . Q, j

válaszát tudomá

vagy

utasit-
ülésen

munka. Egy-két embernek órákig tartó fá­
radság.

Egy névtelen levél azt jelenti Barynak, hogy 
az eltűnt lányka holttestét a zsidó pap kert­
jében egy virágágy alá temették.

Eszláron se zsidó pap, se kertje nincs.
Valami Holonics Géza nevű tanú az ország 

fővárosából levélben jelentkezik, hogy ö látta, 
mikor a zsidók az eltűnt lányka meztelen 
holttestét eltemették.

A rendőrség felkutatja a fővárost s ilyen 
nevű embert nem talál.

Arról is értesítik Baryt, hogy a zsidók a 
nyíregyházi zsidó templom falába egy 12 éves 
keresztyén fiút titkon befalaztattak s ezért a 
kőmivesnek 600 forintot fizettek. Ez bevallotta 
halálos ágyán. Tudta a felesége is, de ezt a 
zsidók Amerikába kituszkolták. Az asszony 
mielőtt elutazott volna, elmondta ezt bizonyos 
Ducsainénak, ki Nyíregyházán a debreczem 
utczában lakik.

És igy tovább.
Az emberek sugnak-bugnak. A vizsgalóbiró 

megvizsgál mindent s nyomtalanul vész el ke­
zén minden gyanujel.

A hírlapok hirdetik, hogy a zsidók pénze és 
ügyessége ellen nem használ semmi. Ők meg 

tudnak hiúsítani minden vizsgálatot.

PUSZTULÁSRA SZÁNVA.
Irta.:

REGÉNY.
9ZVTETL OTT

Orosz eredetiből fordította: A31BR0Z0Y1CS DEZSŐ.

Egyszerre megvillant a fejében egy gondo­
lat : az első nagy, sőt az egyetlen parancsolat:
szeresd felebarátodat úgy, mint tenmagadat“ — 

szintén némi önzést foglal magában, és első 
sorban az önszeretetre van alapítva. Ha még 
ebben a parancsolatban is meg vannak az 
önzés nyomai, akkor vájjon .... miben nin­
csenek meg ? us vájjon ez az elismert bűn, 
nem-e egyike az emberi lélek nélkülözhetetlen 
elemeinek, mely el sem is választható tőle,

valamint hogy a vízből nem lehet kiválasz­
tani a hydrogéniomot, a nélkül, hogy e vegyi 
folyamat következtében magának a víznek a 
fogalma is megszűnjék. . . .

Rettenetesen érezte magát. Megrémült ma­
gától, a feleségétől, a kitől elhatározta, hogy 
elválik, az elveitől és egész további életétől. 
Mit fog csinálni ezen a világon, majd ha min­
denből úgy kiábrándul, mint a hogy Bulatov 
kiábrándult ? Hogy fog élni, mikor már nem 
lesz miben hinnie, mit tisztelnie és miért imád­
koznia ? Összezúzott lelke hol fog menedéket 
találni az élet szomorú és nehéz pillanatai­
ban ? A kíméletlen analyzis szétszedi majd 
előtte az emberi szenvedélyeket felbecsülése­
ket és ténykedéseket alkotó elemeikre, melyek 
magukban véve teljesen értéktelenek, s a 
melyek mindörökre úgy fognak állani kritikus 
elméje előtt, mint néhány egyszerű alapelem, 
a melyek többé képtelenek valami egészszé,
valami harmonikussá..............Mit fog csinálni
ezek közt a romok között? Miféle épületet 
fog tudni összetákolni ezekből az elemekből, s 
miféle uj vegytani kombinácziókat fog tudni 
kieszelni, a melyek révén valami újat, valami 
jobbat és egységesebbet hozhatna létre, mint 
volt az, a mit szétszedett, elpusztított? . . .

Már pitymallott, mire hazakerült.

XXX.
Reggel igy szólt a feleségéhez :
— Mondd csak kérlek, mit vétettem én 

ellened ? Tegyük föl, hogy te szerencsétlenül 
mentél férjhez; én vagyok-e oka a boldogta­
lanságodnak, vagy te magad, vagy mind a 
ketten — azt nem tudom. De nem is erről 
van szó. A mi szerelmünk ép oly hamar szét- 
foszlott, mint a mily hamar támadt, és meg­
csalt mindkettőnket. Érdemes-e hát beszélni 
azért, hogy mi nem szeretjük egymást ? De 
hogy egymást megbecsüljük, erre nemcsak 
hogy képesek vagyunk, de ez kötelességünk 
is. Hiszen te magad emlegetted a tiszteletet, 
a melyet tőlem követelsz, abból a hitvány al­
kalomból, mikor elmentem hazulról a vendé­
geid elől. . . .

— Ne kerülgesd kérlek, mond meg miről 
van szó.

— Csakhogy én nem pletykáztam rólad. 
Te ezt is megcselekedted. . . . Olyan híre­
ket terjesztettél, hogy én kegyetlenül bánok 
veled. . . .

— Oh, az a hitvány Krotov.

— Aá! Tehát beismered. Tehát te mondtad 
ezt neki. S alkalmasint ezélzatosan mondtad, 
hogy Krotov az az eleven garasos hírlap, mely 
ezt a hirt majd széthordja mindenfelé. Köszö 
nőm, nagyon köszönöm ezt neked.

Ezt minden nagyobb fölindulás nélkül 
mondta, nem úgy, mint a hogy azelőtt mondta 
volna, abban az időben, a mikor még nem 
merült volt el Bulatov szomorú filozófiájába. 
Addig minden izgatta, minden nyugtalaní­
totta ; most azonban teljes és tökéletes közö­
nyösséget érzett Gondosan megfigyelte ezt a 
reá nézve teljesen uj érzést, s tudta, hogy az 
a méreg, melyet Bulatov a leikébe csöpögte- 
tett, lassan elkezdett működni.

— Szerinted ez tán pletyka volt?
— Hát mi ? Mikor bántam én veled ke­

gyetlenül ?
— Nagyon kedves vagy, az emlékező tehet­

séged pedig nagyon is rövid. Ha az a 
„hitvány“ szó szejetetreméltóság — akkor 
pletykáztam; ha az, hogy a kezemet úgy meg­
szorítottad, hogy kék foltok támadtak rajta — 
gyöngédség és nem kegyetlenség, akkor — 
pletykáztam ... de miután mindez megtör­
tént, én igy igazat beszéltem, s ezt az igazat 
meg fogom mondani mindenkinek a szemébe, 
és ki fogom kiáltani az utczákon; nincs miért 
titkolóznom.

— De hiszen ez egy olyan pillanatban 
történt. . . .

— Tudom; s én akkor mindjárt meg is bo­
csátottam neked; de ismerd be, hogy ha csak 
egy csipetnyit szerettél volna engem, még 
olyan pillanatban sem mondtál volna ilyene­
ket nekem. Krotov szerelmet vallott nekem 
és én igy szóltam hozzá : maguk mindaddig 
énekelnek, a mig szerelmük tárgya nem lesz 
a maguké; igy tett Vitalij is . . . most pedig 
olyan durva hozzám, csakhogy épen meg nem
ver..............Krotov erre elrémült, engem pedig
mulattatott az áldozat, az elgyötört feleség 
szerepét játszani. De azért örülök, hogy végre 
szóba került köztünk ez a dolog. Úgy van 
Vitalij, én nem szeretlek téged . . . és . . . 
örülök, hogy te sem szeretsz engem, mert 
máskülönben mégis csak fájna a dolog; 
most, úgy érzem, hogy igazam van. Én nem 
vádollak téged, bár nagyon sokban te vagy a 
hibás. . . .

(Vége következik.)

az országos
Ezután azt bizonyítgatja, hogy a delegáczió 
túl hatáskörét Bosznia ügyében. Kér.
sül venni. , , . ...

Rátkay László : Elmehetünk a delegáczióba 
nem mehetünk ? (Zaj.) Hát feleljen Magyarország mi
niszterelnök» I _

Széli Kálmán miniszterelnök : Én érdemileg fejelte 
Lengyel Zoltán: Hát akkor elmegyünk indítvány 

(Eay hrnp jobbfelől : Tessék indítványt beadni !) nélkül 
is,“tessék kivezettetni bennünket 1 (Zaj. Halljuk 1)

Élről" : Jelenti, hogy a miniszteri válasz tudomasu - 
vétele ügyében névszerinti szavazást kértek s egyutta. a 
szavazásnak holnapra való halasztását is. Ily értelemben 
mond tehát határozatot.

Széli Kálmán miniszterelnök : Gratulálok 1 
Kuülk Béla: Az ülésen történ inczidens alkalmából 

bejelenti úgy a maga, mint Rátkay László mentelmi 
jogának megsértését. Képviselői joga megsértését látja 
ugyanis abban, hogy nem eresztették be a delegáczió 
albizottságának ülésére.

Elnök : A bejelentés a mentelmi bizottsághoz 
totik és a bizottság jelentését a szünet után. első
tartozik bemutatni. , , . ,,

Rakovszky István : Személyes kérdésben kér szót, 
hogy hozzászólhasson a szóban forgó ügyhöz.

A ház megadja az engedelmet. ,
Széli Kálmán miniszterelnök : Csak röviden 1 (Egy 

hang a néppárton : Ügy, mint a t. miniszterelnök ur !) 
Nekem jogezimem van, itt meg engedély folytán történik 
21 szólás I

Rakovszky István: Abban a nézetben van, hogy 
semmiféle intézkedésre nincs szükség. A képviselőház 
mind°n tagja részt vehet a delegáczió bizottságának 
tárgyalásán. A törvény nem engedi, hogy a bizottság a 
nyilvánosságot kizárja.

Szeli Kálmán miniszterelnök: Az albizottságról be­
szélünk !

Rakovszky István : Hol van az megírva, hogy a
delegáczió ügyrendje uem érvényes az albizottságra is ? 
Felhívja a képviselőket, hogy menjenek el ma az al­
bizottság ülésére.

Széli Kálmán miniszterelnök : Hecczet csinálni ! 
Rakovszky István: Az a heccz, hogy bár a tör­

vény nem ismer mást, mint bizottságot, mégis a bizott­
ság átvedlett albizottsággá, az albizottságból lett sző­
kébb bizottság, abból egy még szükebb bizottság és 
végül egy l-gszükebb bizottság. (Derültség balról.) Elő 
adja, iiogy az országos bizottság hadügyi albizottságának 
egy ilyen szükebb bizottsága, egy nála levő meghívó 
szerint, ma délután a Bristol-szálló harmadik emeletéi.ek 
egyik szobájában tart ülést. Ez a heccz. (Derültség 
balról.)

Plohler Győző : A házszabályokhoz kérve szót, 
kérdi az elnököt, hogy programmjával hogyan tudja 
összeegyeztetni, hogy képviselőket egy fogadó harmadik 
emeletére hívnak össze országos ügy tárgyalására.

Kraaznay Ferencz: A Rákosmező nyilvánosságától a 
Brólol szálloda harmadik emeletére jutottunk ! (Nagy 
zaj a szélső baloldalon.)

Elnök válaszol a hozzá intézett kérdésekre. Az elnöki 
székből nem tehet nyilatkozatot a delegáczió ügyéről; 
csak a főrendiház elnökével együttesen szólhatna hozzá 
a dologhoz, de akkor is meg kellene fontolniok, vájjon 
a törvény szerint, a mely a házszabálynál magasabb 
jogszabályt képez, és a mely az ügyrend megállapítását 
a delegáczioknak hatáskörébe bizza, van-e hozzászólási 
jogunk, vagy nem ? A mi a szólásjognak Bakonyi Samu 
tói való m gvonását illeti, az semmiképen sem tartal­
maz k.csínylést Bakonyira nézve, hiszen Bakonyi magvas, 
tárgyilagos és magas színvonalon álló nyilatkozatait már 
többször hallottuk és őt szívesen meghallgatjuk. De szóló­
nak ragaszkodni kell a házszabályokhoz. Ezzel az ülést 
bezárja.

Az ülés végződik délután 1 óra 30 perczkur.

Az ostrom.
A képviselőhöz ülése után tudódott ki, hogy 

a függetlenség pártnak az az akcziója, a mely 
a szavazásnak holnapra való elhalasztását 
eredményezte, egy rendszeres hadi tervnek az 
avant garde-ja volt. A függetlenségi pártnak 
tagjai ugyanis megállapodtak abban, hogy a 
ma délután megtartandó delegácziós üléseket 
csoportosan fölkeresik, a tárgyalásokat végig­
hallgatják és csak az erőszaknak fognak en­
gedni jogaik gyakorlásában.

Az ülés után egy csoportba verődve tár­
gyalták a haditerv részleteit és megállapod­
tak, hogy délután 4 órakor bevonulnak az egyik 
ülésező albizottság tanácskozó-termébe. Egy­
szerre a fürge Nessi Pál észreveszi, hogy 
Kulinyi Géza és lloscnbery Gyula sietve halad­
nak a Muzeum-kerten át a Muzeum oldal­
kapuja felé, a hol a delegátusok szoktak az 
ülésekre menni. E jelenségből megtudták a 
függetlenségiek, hogy a hadügyi albizottság 
még nem fejezte be tanácskozásait.

Tehát itt az alkalom. Nem kell délutánig 
sem várni.

Felkerekedtek tehát Rátkay László, Pichler 
Győző, Nessi Pál, Rigó Ferencz, Kubik Béla, 
Bakonyi Samu, Krasznay, Ferencz, Lukáts Gyula, 
Rákosi Viktor, Molnár Ákos, Horváth Gyula, 
Leszkay Gyula, Reich Aladár a Kossuth-párt- 
ból, hozzájuk csatlakozott Lorászy Márton, 
Rdlebrordh Géza, Molnár Jenő az Ugron-pártból 
és Zbóray Miklós, Kovács Pál a néppárt tábo­
rából és indultak nagy lelkesedéssel a Mu­
zeum felé.

A harczias csapatot a kormánypárti kép­
viselők és az újságírók egész serege kisérte 
delegáczióverő útjában.

A Muzeum lépcsőin felhaladva, oda értek a 
nagy szárnyas ajtóhoz, a mely a delegáczió 
üléstermeibe vezet.

Kettős őrség van az ajtó előtt. Két jámbor 
baka és két tengerész őrizte a bejárást, de 
szigorú rendeletük aligha volt, mert kész­
séggel tárták ki a nagy ajtót és azon át ha­
ladt a képviselők csoportja az előcsarnokba, 
a melyet egészen megtöltött a várakozó ordo- 
nancz tisztek és altisztek serege. Az invázió 
itt lerakta fegyverét — azaz botját és kabát­
ját és az ülésterembe vezető ajtó felé indult. 

— Az ülésbe akarunk menni!
— Tessék! — szólt az ajtónálló és kinyi­

totta a nagy ajtót.
Az ülésteremben nagy izgalmat okozott a 

képviselők bevonulása. Egy perczczel előbb 
még egészen kedélyesen tárgyalták a milliós 
tételeket. Az elnök, gróf Szapáry Gyula mo­
solyogva nézett maga elő, Münmch Aurél elő­
adó egykedvűen mormolja el a tételhez 
fűződő mondanivalóit, a delegátusok unatkoz­
nak, a közös miniszterek szintén. Szivarozik 
mindenki és a felszálló füstkarikákban látsza­
nak szórakozást keresni.

A beosztott katonatisztek a Munkácsy nagy 
kénét bámulják és a honfoglaló Ősöket hason- 
litgatiák össze az utódokkal, a kik most az 
ezer év előtt elfoglalt haza legnagyobb ellen­
ségeivel paktálnak.

Ezt az idillt zavarta meg az invázió. Az 
elnök felrezzen mélázásából. Münmch Aurél 
sietve befejezi a referálást, mire az elnök ki­
mondja a határozatot: a „tétel megszavazunk“, 
majd hirtelen kijelenti:

Az ülést bér ékeselem- . ......
És sietve menekülni akar az invázió elől.
De nem lehet ám.
Rakovszky István felpattan helyéről és inge­

rülten kérdezi az elnöktől, minő jogon akadá­
lyozza meg azt, hogy az országgyűlés bár­
mely tagja jelen legyen a delegáczió ta­
nácskozásain.

Gróf Szapáry Gyula válaszolt Rakovszkynak 
és azt felelte, hogy a kérdést 6 önkényesen 
nem döntheti el, hanem a delegáczió plénuma 
elé fogja terjeszteni.

Ez a felelet nem elégítette ki Rakovs,.^ vt, 
a ki elmondván a kép viselőházban délelőtt 
történt eseményeket, követelte azt, hogy a 
képviselők benn maradjanak.

A közös miniszterek és a delegátusok, a te­
remben levő tisztek nagy érdekkel nézték a 
történő dolgokat, mig a képviselők serege 
csendesen meghúzódott a nyilvánosság részere 
fentartott helyeken.

Az elnök nem volt hajlandó tovább tárgyalni 
a kérdés felöl és csak úgy menőben ismé­
telte, hogy az ülést berekesztette, tovább tehát 
nem lehet tárgyalni.

Erre azután szétoszlott az egész gyülekezet. 
Békés egyetértésben vonultak le a lépcsőn. A 
Muzeum-kertben pedig az ostromlók megfo­
gadták, hogy mig jogaikat ki nem erőszakol­
ják, minden ülést megakadálj jznak.

Az élelmezési albizoh ágban.

Délután négy órára a hadügyi bizottságnak 
egy albizottsága volt gyűlésre egybehiva. Az 
élelmezési albizottság volt gyűlést tartandó. A 
tanácskozási teremben ott voltak : Münmch Aurél, 
Szerb György, gróf Cziráky Antal delegátusok, 
gróf Szapáry Tibor külügyminiszteri titkár és egy 
vezérkari alezredes. Az ajtó előtt egy pékkatona 
őrködött.

Egyszerre felvonul a lépcsőn a független­
ségi képviselők csapata ; Kubik Béla, Bakonyi 
Samu, Rátkay László, Nessi Pál, Rigó Ferencz, 
Ráth Endre, Reich Aladár, Leszkay Gyula, Mol­
nár Jenő és benyitnak a tanácskozási terembe.

Miinnich Aurél képviselőtársai elé siet és 
iparkodik őket megnyugtatni, hogy ne fárad­
janak, nincs ülés, csak kisebb értekezlet, jelen­
téktelen dolgok.

— Mindegy — felelték kórusban az érke­
zettek — azért itt maradunk !

— De nem tárgyalunk, mert nem vagyunk 
határozatképesek — szólt Szerb György.

— Várunk, mig határozatképessé lesz az ér­
tekezlet — volt a válasz.

Jó Münoich Aurél azután pour parlekb • 
bocsátkozott a függetlenségi képviselőkkel, d ■ 
látván, hogy hiábavaló a törekvése — az ülést 
holnapra halasztotta eL

Mi lesz holnap?
A ma megkezdődött akcziónak holnap foly­

tatása lesz. A tengerészeti albizottságnak reg­
gel 9 órakor kezdődő ülésén ismét testületileg 
ott lesznek a függetlenségi képviselők. Ma 
este a pártkörben megállapodtak a tüntetés 
részleteire nézve is.

A kifejlődött események a delegáczió plé­
numának döntését vannak hivatva provokálni 
és ezért gróf Andrássy Gyula, a delegáczió 
elnöke holnap délután 4 órá^a plenáris ülésre 
hívta össze a delegáczió tagjait, hogy határoz­
zanak a felvetett kérdés felett.

Az inczidens elintézésére nézve kormány- 
párti körökben a következő módusról be­
szélnek :

A delegácziók csupán annyiban vannak 
összefüggésben a parlamentekkel, a menny ­
ben azokból alakulnak meg. Abban a pilla­
natban, a mint megalakultak, önálló gyüle­
kezetét képeznek, a mely a maga hat/. - 
körében állapítja meg a tanácskozási r°ndj t 
és annak szabályait. Mivel pedig a delegá­
cziók bizottsági ülései — megáüapodott szokás 
szerint — nem nyilvánosak, sőt ezt bizonyos 
esetekben a plenáris ülésekre is kimond­
hatják, ennélfogva esetről-esetre a dclcgír 
és a bizottságok elnökeinek belátásába függ. hogy 
megállapítsák, vájjon a tárgyalásók nyilván ■ 
sága alkalmas-e, vagy nem.
Ez a magyarázat, a mennyiben holnap ki­

fejezésre jut, egy csöppet sem megnyugtató. 
Sut keresztülvitele kijátszása volna annak a 
követelménynek, a melyet az ilyen nagyton- 
tosságu országos ügyek és érdekek megvita­
tása iránt támasztunk. Ezek titokban nem tör­
ténhetnek. Tudnunk kell, sőt nagyon is vilá­
gosan, hogy a delegátus urak miképen intézik 
ezeket a fontos kérdéseket, a melyek közjogi 
és financziális érdekeink egész sorát képezik.

Vita a milliókért.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

határozati javaslatot vittek keresztül a magyar 
iparosok s a magyar gazdák hasznára, mint a 
milyet Krieghammerre már tegnap rádiktál­
tak s a hadügyi bizottságban a részleteknél is 
sorra hangoztatták ezt a szempontot, a mely­
nek irányadónak kellene lennie. Ha ugyan a 
hadügyi kormány, meg az admirális ezt is 
olyannak nem tekinti, a mit megígérni lehet, 
de megtartani nem kell. Elvárjuk, hogy e ha­
tározatok keresztülvitelére és annak ellenőr­
zésére is lesz elég figyelem, mert máskülön­
ben az egész kísérletnek nem sok értelme 
volna.

Ez volt egyébként az egyetlen dolog, a mi 
a delegátus urakat egy kissé felélénkítette.
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Mert máskülönben szavaztak és megadtak min­
dent rendre — szokás szerint. A közbejött in- 
czidensről, a mely tanácskozásukat megszakí­
totta, más helyütt szólunk. Itt csupán a dele­
gáció bizottságainak érdemleges munkájáról 
Jtdunk számot.

A tengerészeti bizottságban.
ÄiM-ü'n f delegáczió tengerészeti albizottsága ma 
deipjult folytatta tanácskozásait őrgróf Pallavlolnl Ede
elnokleee mellett.

Az albizottság a rendr-s költségvetés I. czimét (fizeté­
se megjegyzés nélkül elfogadta, a II —IV czimek tár- 
gyaMS.U p-dig felfüggesztette mindaddig, a mig a mmisz- 
leremok az albizottság ülésén megjflenhetik.

I ■' xCZ™ ^nl,zetek) b) alcziménél (tengerészeti 
akadémia) Okolicuányt László kérdést intet az iránt 
hogy a t-Dgereszeti akadémiába való fölvételnél nem 
iendjéhez a kalmazkodoi a magyar középiskolák tan-

ti iru s,Pann Hárman, tengernagy, azt feleli, hogy 
mivel Ií lassies Gyula minisztertől nyert fölvilágosilás 
szerint az osztrák és a magyar középiskolai tanrend 
közt nem nagy a különbség, ez a kérelem teljesítés- nem 
fog nehézségekbe ütközni, annál kevésbbé, mert egv 
előkészítő tanfolyam szervezése is tervbe van véve.
,t.VL (a flolu anyagszereinek jókarbantartása, 

p > Ia>üzeme) a) alcziménél (anyagszerek beszerzése) 
Ho.enherg Gyula kérdi a haditengerészet vezetőségét, 
m m volna-e hajlandó jövőre az e czímben foglalt kiadá­
sokat a költségvetésben jobban részletezni, mert sohse 
tudjak, hoty mi van benne?

Oxolicsanyt László és báró Dániel Ernő megjegy­
zései után n;

Bíró Spann Herman tengernagy kijelenti, hogy az 
aiczimre vonatkozó részletezést a költségvetéshez mellék­
let gyanánt fogja csatolni.

A c) alczimoél (Hajóépitések és gépek)
Okolicaányi László felvilágosítást kér arra nézve, 

no. y a hajók egy része miért van a rendes, a másik 
re-, meg a rrndkivü i költségvetésbe fölvéve.

Senyi Péter sorhajóhadnagy a tengerészeti vezetőség 
képviseleti ben azt a felvilágnsilást adja, hogy évekkel 
ez lőtt a hajóépitések mindig a rendkívüli költségvetésbe 
vétette» fel es csak a későbbi, a pótépiikezések kerültek 
a magyar delegáczió intenczióihoz képest a rendes költ- 
ség\ e.tsbe, annál az elvnél fogva, hogy az ordmánuin 
a tengerészeti leltár fentartására szolgál. Azok az építé­
sek tehát, a melyek régebbi időből származnak, bennha­
gy tlak a rendkívüli költségvetésben és csak az újabban, 
a. cl-.cgáczió illető határozata után tervezett hajóépités# k 
vétettek fel a rendkívüli költségvetésbe.

A rendes költségvetés többi tételét vita nélkül el­
fogadták és áttértek a rendkívüli szükségletek tár­
gyalására.

A dunai monitoroknál
Hosanberg Gyula kérdi, mi történt a tavaly meg­

szavazott 400.000 koronával és hogy miért nem kezdték 
meg az építkezést. Ez a dolog azért fontos, mert ebben 
az építkezésben a magyar ipar is fog részesülni, 
holott egyéb építkezések majdnem kizárólag az osztrák 
ipar javára esnek.

Báró Spann Herman : Kijelenti, hogy az építkezés a 
műit évben kezdetett meg mert az előirányzott JjOO 000 
korona erre kévéi volt. Most meglévéo 1,150 000 
kor n 1, a kiírás megtörtént és kizárólag két magyar 
czeg szóliltatolt fel ajánlattételre. Mihely e ezégek aján­
lataikat meglegzik, az építés azonnal foganatba fog 
vétetni.

Gróf Zichy Géza : Felvilágosítást kér a tengerészeti 
kormány-lói a tenger alatt járó naszádokra nézve,

B tró Spann Herman: Kijelenti, hogy e naszádos 
hasznaiéhetősége iráni most folynak a külföldön a 
kísérletek. A hat naszád 0 millió koronát igényelne, mar 
P dig ekkora összeg t viszonyainknál fogva kizárólag ki 
sérleti czélckra nem áldozhatunk.

rendkívüli költségvetés 8. tételénél 
Okcllcsányl László kérdi se re, hogy a tengeri ágyuk 

beszerzésénél a kormány még mindig a külföldre van-e 
Utalva

Báró Spann Herman kijelenti, hogy a tengerészeti 
ágyuk a parti várágyukhoz hasonló rendeltetéssel bírván, 
hasonló a szerkezetük is Ezeket az ágyukat eddig ki­
zárólag külföldről kellett beszerezni, most azonban már 
itt is elő tudják azokat állítani <-s a külföldről kizárólag 
csak a 47 railiméteres ágyukat hozták be.

Az albizottság a rendkívüli költségvetést is meg­
szavazván, áttért a tengerészeti vezetőség válaszaira, 
nevezetesen a magyar ipar részéltetését illetőleg.

A magyar iparért.
Rosenberg Gyula: Nem tartja elégségesnek azt, 

hogy azokban a termékekben, a melyek nálunk előállit- 
hatók, csak a kvóta arányában részesedjünk, mert 
amúgy is sok olyan szükségleti czikk van, a mely ná­
lunk be nem szerezhető és ennek következtében áll 
azután eiő az a szégyenletes állapot, hogy össze­
sen csak 10 75 százalékban van részesedésünk 
a tengerészet szállításaiban, A helyes rendszer az 
volna, hogy azon ipari szállításoknál, a melyekben van 
termelésünk, nagyobb arányban vétessünk figye­
lembe a kvóta arányánál, mert hiszen csakis így 
nyerhetünk kárpótlást.

Okolicsányi László osztozik Rosenberg Gyula felfo­
gásában.

Gróf Wilczek Frigyes a maga részéről szükségesnek 
tartaná, hogy a tengerészeti albizottság foglalja el ugyan­
azt az álláspontot, a melyet a hadügyi albizottság elfog­
lalt, a mely az itt hangoztatott elv keresztülvitelére 
egyenesen utasította a hadügyi kormányt.

Bolgár Ferencz az albizottság elé terjesztette azt a 
határozati javaslatot, a melyet tegnap a had­
ügyi albizottság Hogedüs Sándor volt kereske­
delmi miniszter indítványára elfogadott.

B. Dániel Ernő : jYem tartaná elégségesnek, 
hogy a határozati javaslat ebben a formában fogadtassák 
el, mert helytelennek tartaná, ha a nyerstermelés egy 
kalap alá vétetnék az ipari szállításokkal, mert nem 
mindegy, hogy nycrsieromlési ágakban, vagy ipari szállí­
tásokban kapja-e mr-g az ország a kvótaarány szerinti 
részesedést.

Kublnyl Géza a határozati javaslat változatlan elfo­
gadása mellett emel szót.

A kérdés felett még hosszabb vita folyt, a melyben 
pro! Teleki Sándor előadón kívül az albizottságnak 
majdnem valamennyi tagja részt vett.

B, ró Spsun Herman tengernagy: Kijelentette, hogy 
ő mmdi nképen igyekszik a vezetése alatt álló tengeré­
szet szüks'gl tei beszerzésénél a magyarországi ipart és 
term«kot megfelelően részeltetni. A dolog azonban nem 
ritkán nehézséggel jár. példának okáért kiírtak pályáza­
tot csónakokra megküldték hét fiumei ezégnek, ezek 
közül négy eiulasilólag válaszolt, három pedig egyáltalán 
nem adott feleletet. Több olyan ipari czikk van, a 
mely p[j Magyarország a kvóta arányán felül részese­
dik. a kábelezik kék, lőszer és ruházati czikkek beszer- 
z - "í 6! több mint ötven százalékban részesedik Magyar­
éi s-zág.

Az albizottság ezek titán Bolgár Ferencz hatá­
rosat' javaslatát egyhangúlag elfogadta és azt a 
maga részéről is ajánlani fogja az országos 
bizottságnak.

Egyéb részletek.
Hosszabb vita volt mée a khinai póthitel tárgyi­

am a nv lyheo Rosenberg Gynla, Okoliosányi László 
és gró! Wilczek Frigyes vettek részt.

A fűlni.- rúd aggályok folytán báró Spann Herman 
tengernagy a tengerészet ionoké kijelentette, hogy a 
még részletesen el nem számolt pólhitelekből kizárólag 
csak azok a kiadások fogoak igénybe vétetni, a melyek 
1 khinai 1 xprdiczióval szoros összeköttetésben vannak.
Az albizottság többsége úgy ezt a póthitelt, valamint a 
többi pótluteb két elfogadta és ezután az ülést felfüggesz­
tették addig, mig Széli Kálmán miniszterelnök az albi­
zottságban megjelenhet.

egyetértés, szombat, május 17.
nydvln16“ ** Órak°r “ ®lnök 31 üiést «nét meg-

m'n,sz,Prplnük a matrózhadtest lét 
fc rcW/,e" megadta a kért felvilágosi 

L. . - ’ mi.re az a|bizotlság elhatározta, hogy úgy ezt a kérdést, mmt a költségvetésnek még le nem tárgyalt 
any czimet a holnap délelőtt 9 órakor tartandó ülé­

sé3 fogja tárgyalni.

A hadügyi bizottságban.
A hadügyi albizottság délelőtt 11 órakor folytatta ta­

nácskozásait gróf Szapáry Gyula elnöklete alatt.
,rendps költségvetés különbözeiéinek ötödik tételét 

( oubszukséglet tábori és hegyi tüzérség ujfűszer- 
^ a'katmábót 4,300.731 korona), a melyre7 nézve 

Kalman miniszterelnök azt az óhaját nyilvánította 
hogy annak tárgyalásánál jelen óhajt lenni, függőben 
hagytak addig, a mig a képviselőliázban elfoglalt minisz­
terelnök az albizottság tárgyalására eljöhet.

A 16. tételnél (szükséglettöbbhf az altisztek szolgálati 
JUtalomdijaira 200.000 korona.) 6

Hegedűs Sándor kérdésére 
Báró Krieghammer hadügyminiszter kijelenti, hogy 

egészben 14.096 altiszt szolgát tovább, a mely számban 
az osztrákok 71 százalékkal, a magyarok 29 százalékkal 
vannak képviselve.

A léteit elfogadták.
A IV. czimnél (katonai lelkészet) Hegedűs Sán- 

dor a protestáns lelkész-k aránytalanságáról panaszko­
dni. szoba hozza a protestáns lelkészek any..gi javadal­
mazásának javítását is és a következő határozati javas­
latot terjeszt, elő: tUlasiltatik a közös hadügyminiszter, 
hogy a katonai intézeteknél és csapatoknál levő protes­
táns növendékek illetőleg katonák lelki szükségleteinek 
kielégítésére a protestáns lelkészek szamát szaporítsa és 
ezeknek önálló, a többi katonai lelkészekével egyenlő 
rangú szervezetet adjon »

Szerb György a görög-keleti román lelkészekre nézve 
hasonln panaszt hoz fel.
„ ®3ro Krieghammer hadügyminiszter megjegyzi, hogy 
o maga is sajnálja, hogy annak idején eltörölték az ez­
red elkészek intézményét. Ó a maga részéről n,gy öröm­
mel fogadja Hegedűs Sándornak a katonai lelkészek 
szaporítására vonatkozó határozati javaslatát, mert ő is 
nagy súlyt helyez arra, hogy a katona vallásos érzületé- 
“Cf1,.a. SZ0*63l'd* alatt is meglarlassék és tiogy a 
vallási és erkölcs! alap, a mely a katonára és későbbi 
jövendőjére nézve nagy értékkel bir, benne jobban meg- 
szilárdittassék. B

A tovább; czimeket tlnölt javaslatára azon fentarlás- 
sal 'arfHJ* az albizottság, hogy n még le nem tárgyalt 
többletekre vonatkozó elhatározás a czimek megszavazása 
mellett 1S függőben tartatik addig, a mig a megfelelő 
különbözet'k (különösen az 5. létei) letárgyaltato k.

L.hó Kiieghammer közös hadügyminiszter megbizá- 
sából Jekelfalussy Lajos altábornagy, osztályfőnök 
előterjeszti az alapítványokra nézve tegnap előadott ki 
mutatás kiegészítéséül, hogy Ausztriában alapítvány van 
akadémiákra 320 Magyarországon 199; tiszt, leányneve- 
lésre Ausztriában 178. Magyarországon 18; kadétisko­
lákra Ausztriában nincs, Magyarországon van 107.

A kimulatás tudomásul vétetik és egyebekben a kimu­
tatásnak jövőb' ti leendő kibővítésére fentartatik a tegnap 
megkozott határozat.

A rendkívüli költségek.
Ezután a rendkívüli költségvetés résztele* tár­

gyalására téri nt az albizottság.
Hosszabb vita fejlődik ki a 10. czimnél (ruházatra 

és legénységi szerelvényre való szükséglet) hitelfolytatás 
(400.000 korona), melyben Hünnich Aurél előadó, 
Hegedős Sándor, OkolicEáuil Sándor, báró Fojer- 
vary Géza honvédelmi miniszter és az elnök vesznek 
részt.

B in Krlnghammer közös hadügyminiszter bizalmas 
felvilágosításai után. az egész vita bizalmasnak nyilvánít­
tatván, a tz.im megszavaztailk

A 11.—12. czimek üíünnlch Aurél előadó ismertetése 
alapján észrevétel nélkül in-gsz. vázlatnak.

A 13. czimnél (építkezések) Münnioh Aurél előadó 
ismertetvén a szükségletet,

Hegedűs Sándor szóba hozza -Magyarországnak 
az épít kezesekben nagyobb aranyokban való 
rész éltetését.

B író Fejérvéry Géza honvédelmi miniszter utal arra, 
hogy az arány k-dvezőtlenségén-k, főleg a laktanya- 
építkezésekre nézve, egyik oka az, hogy a magyarországi 
váro-ok nagy versenyt fejtinek ki abban, hogy laktanya­
épületeket a hadügyi kormánynak önként felajánljanak.

A 14. czimnél (gyakorló- és lőterekre való szükséglet 
£ millió korona) Műnnich Aurél előadó ismertetess 
után, Hegedűs Sándor csodálkozik, hogy ez a szük­
ség!'t még mindig ily mérvben fennáll. Báró Fejer 
váry Géza honvédelmi miniszter utal az <■ tekint ih n 
szükséges eljárás és tárgyalás nehézkes és hosszadalmas 
voltára.

A czim megszavaztatik.
A 15 czimnél (erőd té-i intézkedés) báró Krleg- 

hammer hadügyminiszter bizalmas felvilágosításokat ad, 
melyek alapján, valamint a hadügyminiszter megbízá­
sából Krcbati vezérőrnagy által előterjesztett adatok 
alapján az 1,700.000 koronányi szükséglet meg- 
szavuztatik.

A 16. czim (sütödék ég egyéb kezelési helyiségeknek 
a hadsereg élelmezése czéljára leendő átalakítására és 
kibővítésére 100.0U0 korona) észrevétel nélkül meg­
szavaztatik.

Budapest, május 16.
A tápéi mandátum megsemmisítése dolgában ma 

dr. Nagy Emil ügyvédtől, a kérvényezők meghatalma­
zottjától a következő nyilatkozatot kaptuk :

A mai lapoknak a tápéi választás érvénytelenítése dolgá­
ban megjelent közlemények tévesen közíik a Kúria Ítéle­
tét. Engedje meg a tekintetes szerkesztőség, hogy én, 
mint a kérvényezők meghatalmazottja, a közleményt a 
nagyközönség helyes tájékoztatása vég'It a következőkben 
hejyreigazitsam: Téves az, mintha a Kúria azért nem 
mondotta volna ki Kelemen Bélát megválasztott kép­
viselőnek, mert ő reá valami vesztegetés derült volna ki. 
Kelemen Bélát azért nem mondhatta ki a kúria meg­
választott képviselőnek, mert ilyen átszámításnak csak 
oly szavazatokra nézve lehet helye, a melyeket a válasz­
tási elnök vagy helytelenül utasból! vissza, vagy helyte­
lenül fogadott el. Etetett és itatott választók szavazatát 
csak leszámítani lehet, de átszámítani nem. A jelen eset­
ben úgy állott a dolog, hogy én kimutattam három Ke­
lem- n-párti szavazóra, hogy az elnök helytelenül utasí­
totta el őket és két szavazatra kimutattam, hogy Enye- 
dyre helytelenül szavaztatták le őket, mert nem voltak 
választók így tehát Enyedy hét többsége leszállt kettőre, 
de viszont a választás védői is kiderítettek két ilyen sza­
vazatot. Tehát az átszámítás nem sikerült s Így maradt 
Eny dynvk négy tönbségc. De ehhez járult tíz etetett és 
itatott szavazó szavazatának leszámítása (átszámítás né-l- 
kül) s igy maradt Enyedy Lukács hat szóval kisebhsé-g- 
ségben, de Kelement se lehet kimondani képviselőink. Az 
átszámítás kérdésétől tcljesrn függetlenül luglakozott a 
Kuna a választási védelem ama vádjával, bogy K' lemen 
Béla a Köbölvjárási kápolnára adományt ígért. M-g- 
dll. pitotlR a Ku io, hogy erre nézve hitelt érdemlő bizo­
nyíték emez eljárás keretében nem merült föl, mindazon­
által. minthogy az adomány állítólagos igurusét u válasz­
tási védelem egyáltalán bizonyítás tárgyává tette, a tör­
vény 126 § ónak szigorú értelmezése alapján az irato­
kat át kellett tennie az igazságügyminiszlerhez, de ez 
Kelement n'-m érinti.

Az osztrák képvlselöház ülése. A kcpviselőház 
mai ülésén a beérkezett irományok felolvasása után 
Welsersheintb honvédelmi miniszter több interpelláczióra 
válaszol, köztük Suaucher interpellácziójára a katonai 
zenekaruk helyzetének rendezése tárgyában. Fresdnek a 
piheni hadtudományi egyesület mulatsága tárgyában be­
adott interp' llácztójára azt válaszolja a miniszter, hogy 
nem igaz, hogy ezen a mulatságon a nemzetiségi érzel­
meket sértő dolgok történtek. A Ház azután folytatja a 
föidmivelésügyi minisztérium költségvetésének tárgya­
lásai.

Zedivitz Károly elvárja, hogy a kormány Ausztria 
érdi keit úgy Magyarországgal szemben, mint a Magyar- 
o szaggal való megegyezés esetén a többi államok­
kal szemben erélyesen meg fogja védeni. A miniszter-

elnöknek tavaly, október 17-én tett nyilatkozatai biztosí­
tékot nyújtanak arra nézve, hogy Ausztriának csakugyan 
erős pozicz.iója van ebben a kérdésben és hogy nem 
hajlandó tovább is a türelmes bárány szerepét játszani, 
melynek ienyirják a gy,apját. Ebben a nagyfontosságu 
kérdésben a külügyminiszter támogatására is számit 
Ausztria.

Tambosi a trentói lakosságnak a borvámzáradék 
által való károsítását teszi szóvá és azt mondja, hogy 
még a klauzula megszüntetése esetén sem fogoak ja­
vulni a viszonyok Magyarország vers'mye miatt.

Schoisswolil Stájerország lakosságának több kíván­
ságát sorolja föl. Beszéde alatt szóváltás támad TYalz 
és Giovanelli földmivelésüvyi miniszter közt.

Borcic a mostani kereskedelmi szerződések káros kö­
vetkezményére utal, sajnálattal konstatálja a Romániába 
és a Balkán-félszigetre való kivitel megszűnését és a 
borvámzáradék káros hatásait ismerteti.

Lemisch a vaskartellt támadja.
TJdrial a czukorválságnak a mezőgazdaságra való 

káros hatását lesd szóvá és szkeptikusan nyilatkozik a 
brüsszeli ezukorkonferencziának a pénzügyminiszter által 
bejelentett folytatásáról.

Miután még Bahreiner kétórás beszédben a mező- 
és erdőgazdaság különböző ágaira vonatkozó óhajokat 
hangoztatott, Chok indítványára megszámlálják a jelen­
lévőket és azután a ház határozatképtelensége 
miatt berekesztilc az ülést. A legközelebbi ülés 
kedden délután lesz.

Báró BánfFy legújabb oztkke. Harmadik czikkét 
irta meg báró Bán ffy a nemzetiségi politikáról. Ezúttal 
a dualizmus kérdésével kapcsolja össze témáját s oda 
konkludál, iiogy a dualizmus felbomlása magyar nem­
zet szempontból csak hátrányos lehetne. Ezt a fel­
fogását azzal is támogatja, hogy a nemzeti érdek nagy­
hatalmi állást követel s nagyhatalmat csak Ausztriával 
együtt alkothatunk. Mindezek báró Bánffynak isme­
retes nézetei, a melyeket most aktuális színben tün­
tet fel.

Szentesített törvények, A hivatalos lap mai száma 
közli a vármegyék kiadásainak fedezésére szükséges pót­
hitel tárgyában alkotott 1902. évi VII. törvényezikknek, 
a Csorba-ló megvásárlására vonatkozó 1902. évi Vili. 
törvényezikknek és a dunántúli helyi érdekű vasútvona­
lak építésére vonatkozó 1902. évi IX. törvényezikknek 
szentesiletl szövegét.

ÚJDONSÁGOK.
— május 16.

TJj regényünk közlését a pünkösdi
szó inban kezdjük meg. Cziine : A deszkák 
hőse s szerzője Yvette Guilbert, a ki a 
maga különös világát tárja föl ebben a 
nagy érdekű, véges-régig meglepő köz 
vétlenséggel megirt műben. A minden- 
kip erdekes regény fordítási joga 
egyedül bennünket illet.

— Személyi hírek. Musaffereddin perzsa sah 
ma Krakóba érkezett és három órai ott tar­
tózkodás után tovább utazott Becsbe. — 
Iiajner főherczeg tegnap Lipót Szalvátor fő 
herczeg látogatására Welsbe érkezett.

A nagy lovas játék.
(Az Egyetértés tudósítójától.)

Szétoszlott-e a köd, a mely a múlt időket 
borítja ? Megnyiltak-e ama csarnokok, a 
melyek rég letűnt korszakok emlékeit őrzik? 
Vagy csak mesevilág-e az a tündéri fény, a 
mely ma a Tattersall roppant helyiségében 
kibontakozott ? . . .

íme : a szivárvány minden tündöklő szine, 
fénye szállt le hozzánk és szemet kápráztató, 
sziveket remegtető képek fejlődtek ki előt­
tünk. Es ez a fény, ez a szinpompa, ez a 
roppant mozgalom a maga csodás és fön- 
séges tüneményeivel emlékeket is varázsolt 
vissza.

A magyar nemzet legdicsőségesebb, leg- 
daliásabb idejének emléke ez. A mikor egy 
nemzeti király uralkodott és kifejlesztette a 
daliás népnek lovagias, vitéz erényeit, őr­
ködvén azon, hogy ez erények minél erő­
sebben megnövekedjenek, minél hatalma­
sabbakká legyenek. A korszakát, a mikor 
vitézi játékok jelképezték a béke idején is 
a nemzet harczi erényét. A király ott ült az 
emelvényen és gyönyörködött a vitézek 
tornájában, a deli lovagak harczi gyakorla­
tában, a száguldó lovasok tündéri látványá­
ban, kifejtvén olyan tündöklő pompát, hogy 
„a nap is sápadt belé.“

Ilyen vclt-e ez a korszak? így vonultak-e 
fül a hősük és daliák, azt e pillanatban nem 
kérdezzük. A képzelet, a mely eddig talán 
czammogva járt, hirtelen szárnyat kapott és 
egyszerre ott voltunk a rég eltemetett kor­
szak legragyogóbb központjában. Elhittúk, 
mert el kellett hinnünk, hogy Mátyás király 
kora sem volt tündöklőbb, mint a mit a 
mai est produkált, lubb lénylurrás akkor 
sem volt talán, hacsak nem a nemzeti ön­
érzetben. Mintha a napgolyó maga szállt 
volna le abba a nagy tornaterembe, hogy 
kápráztató, vakító fénysugaraival bevonja 
az ezeregyéj meséit túlhaladó, álomszerű 
képeket, a melyektől a képzelet megitta- 
sult és kilépett arányaiból. Feledtette a 
,,Romlásnak indult hajdan erős magyar“ 
szálló igében foglalt szomorú tételt. Megint 
nagynak, erősnek, daliásnak láttuk a 
magyart. A kapuk megnyíltak, a zárak 
pattantak, melyek a mesés időket el­
választjuk tőlünk. Előkerültek a régi 
czimerek és lobogók; a kopják, dár­
dák, buzogányok ; azok a jelmezek, a melyek 
úgy illettek hajdan az erős és hatalmas 
férfiakra, a pompás női ruházatok, melyeken 
arany és gyémánt ragyogott. Felvonultak a 
lovagok és urhölgyek, hogy a király előtt 
hódolatukat tegyék és azután tajtékzó 
paripákon, tooorzékoló lovakon körbe szá- 
guldjanak a porondon, selyemben, bársony­
ban, tollasán, áliig fölfegyverkezve. A fény 
megtört a lovasok pánczélján és ezerszere­
sen visszatükröződött azokon, bevilágítva a 
lelkek mélyébe is.

Most is, mint hajdan, az igazi daliás idők­
ben ott ült a magyar király a pompás emel­
vényen, a mely száz színben ragyogott. Most 
is, mint hajdan, ott volt a királyi udvar 
teljes ragyogásában és abban a díszben, 
a. m.elyet csak egy hatalmas uralkodó tud 
kifejteni. Ott voltak a ragyogó tornán, mint 
hajdan, most is a külföldi hatalmasságok 
képviselői a királyi udvar környezetében 
az esztrádon, a melyet számukra fen- 
tartottak.

A porondon pedig megjelent a nemzet 
kiválósága mellett a királyi udvar egy-két 
férfi- és nőtagja. Leszálltak magas piedesz- 
táljaikról, díszes jelmezbe öltöztek, hogy 
lustre-t, ragyogást adjanak a játéknak és 
megmutassák magukat a népnek, a mely 
nemcsak látványosságot talált a játékban, 
hanem látott más jelentőséget is benne;

olyat, a mi a megtompult önérzetet föl­
emelni és fejleszteni alkalmas, a mi a hitet 
megerősíti abban, hogy a régi fény és nagy­
ság nem múlt el, hanem visszatér, vagy 
legalább is visszatérőben van.

Álom, ábrándkép-e ez ? A felizgatott kép­
zelet jóslata-e? Mindegy. Ez a mai est fe­
lejthetetlen marad és jelentősége szebb, mint 
a mennyire kifejezni tudnók.

*

S ez ábrándszerü ragyogással együtt a 
keret is méltón fejlődött ki. A roppant torna­
helyiségben vagy tízezer ember tolongott.

A széles és magas, négyszögü tribünszerü 
emelvényeken a magas arisztokráczia tagjai 
foglaltak helyet. A legelőkelőbb társaság 
volt ez, a melyet a nagy város magában 
foglalt. A páholyokban a kormány ama 
tagjai jelentek meg, a kik az etikett szerint 
nem voltak ma az udvar környezetében. 
Köröskörül roskadásig tele volt minden 
tribün ; a hölgyek választékos ruházatban, a 
férfiak is az alkalomhoz mért ünnepi ruhá­
ban. Az oldalfalakat korhű festmények és 
czimeres zászlócskák ékesítik.

Most még üres a királyi emelvény ; üres egé­
szen a roppant porond. A társaság cseveg, 
beszélget és találgatásokba elegyedik. Kívül 
az útvonalon még mindig robognak a foga­
tok, uj meg uj vendégeket hozván, a kik 
tanúi akarnak lenni a páratlan látványos­
ságnak. A terem még most tompán zug; a 
beszélgetés hangja összeelegyedik és saját­
ságos egészszé olvad össze.

A levegő tele van villamossággal, feszült­
séggel. Izgatottság ül az arezokon ; mindenki 
szinte fojtott lélekzettel várja a következen- 
dőket. Ilyen pillanatban a tömeg lelke sa­
játságosán átváltozik és úgyszólván egy 
gondolatban találkozik: a nagy dolgok vá­
rakozásában és abban a meggyőződésben, 
hogy ezek a nagy dolgok képzeletet fölül­
múló módon következnek be.

Egyszerre, mintha minden embert villamos 
szikrák járnának át. Egy pillanatig tartó 
csend. Minden ajkon elhal a szó. Mozdulat­
lan, néma minden. A fényszóró, világitó ké­
szülékek merevvé vált arezokat világítanak 
meg. Majd ismét megmozdul minden : a ki­
rály megérkezett.

A király megérkezése.
A fuvóhangszerek megszólalnak ; a kato­

nai zenekar czintányérjai összecsapódnak. A 
férfiak leveszik kalapjukat, mindenki fölkel 
ülőhelyéről A király, a királyi udvar, a 
diplomácziai kar, a delegáczió testületi kép­
viselete belépett a helyiségbe és elhe­
lyezkedik. A király középen mellette Má­
ria Valéria főherczegnő, Jozefa és Klotild 
föherczegnők, köröskörül udvarhölgyek és 
udvari tisztviselők. Jobb és baloldalt az 
esztráda szélén a ragyogó öltözetű diplomá­
cziai kar Goluchowski külügyminiszterrel 
élükün; a főrendek képviselői és Széli Kál­
mán miniszterelnök, a delegáczió képviselői 
gróf Apponyi Alberttól, a képviselőház elnö­
kével. Katonai méltóságok a kijelölt helye­
ken, szintén az esztráda szélein. Valóban 
grandiózus keret, a melynek folytatásául 
következnek a tribünök és páholyok. A ha­
tárok szinte összeolvadnak a fényben, a 
melyet a világitó készülékek lövelnek 
szerteszét.

A katonai zenekar zúgva és harsogva zen 
ditette rá a „GotterhaIte“-t. Kissé furcsa 
anakronizmus ugyan ahhoz, hosry egy perez 
múlva megkezdődik Hunyady Mátyás' király 
korszakának egv fényes napja, de a fan­
tázia, a mely már az introdukcziótól félig- 
meddig megitiasult, tulemelkedik ezen és 
némán hallgatja minden ember a zenekar 
hangjait.

A király katonásan köszönt, fölemelvén 
kezét sapkája karimájához. A zenekar el­
némul. Mindenki leül ülőhelyére. Újra be­
következik a várakozás és csönd egy pil­
lanata.

Most a királyi emelvénynyel szemben álló 
rjagy tribün mögött harsonák szólalnak meg. 
Átható, éles és mégis zengzetes hangok ezek, 
a melyek mintha arra valók volnának, hogy 
az elmúlt korszakot halottaiból feltámasszák. 
S-'jti Imek lopóznak a szivekbe; a képzelet 
megint működni, szárnyalni kezd.

Kezdődik a játékok játéka.

A lovasjáték kezdete.
A harsonák mind közelébb érkeznek; 

egyre áthatóbbakká lesznek. Riadókká vál­
nak s végre egészen és nyiltau felharsan­
nak, hasítván a levegőt.

Lovas heroldok vonulnak fel. Alább nyolez 
kürtös lóháton tánczol be, valamennyi kö­
zépkorú jelmezben, lobogós, színes ruhájukon 
a magyar czimer az összes színekkel együtt. 
Követik őket gyalogos tüzérek és trombitá­
sok. Utánuk lépeget négy herold szintén 
középkori jelmezben; huszonnégy huszár 
kétféle kosztümben.

Ezek a hirnökök.
Lassan haladnak, de azért lovaik türel­

metlenül toporzékolnak és vadul harapják a 
zablát.

A tömegen most az ámulat moraja zug szét.
A hirnökök után vonulnak föl a sdyrnúszok 

kocsijai. I
Káprázatosak maguk a kocsik is. Aranyos 

kerekű, aranynyal és pompás színekben égő 
fölszerelésekkel. A lovakat drága és csillogó 
szerszámok borítják és büszkén lépegetnek, 
mintha tudnák, milyen ünnepélyekben vesz­
nek részt.

Hajtják pedig a kocsikat: Ottó főherczeg 
s mellette ül Erzsébet főherczegnő. Mindkettő 
pompás, Mátyás király korabeli jelmezben 
van. Csodaszép, délezeg megjelenés mind­
kettő. A főherczeg férfias, erőteljes egyéni­
sége oly pompásan illik a főherczegnő 
tündérszerü, gracziózus megjelenéséhez! A 
közönség elragadtatva nézi őket s nem tud 
betelni látásukkal.

Ezek után következik egy másik, ugyan­
csak ragyogó solymászkocsi, a melyet gróf 
Szapáry Pál hajt és gróf Teleki Tiborné ül 
mellette. Majd gróf Csáki/ György kocsija 
következik, mellette ül ‘ Semsey Lászlóm- és 
Dessewff'y Rolla grófné; a fölvonulást bere­
keszti Jankovich Béssdn Gyula kocsija; mel­
lette a kocsin gróf Zichy Margit ül.

Ez a bevonulás kezdete.
Egymásután jönnek a gyalog-solymászok, 

két kutyapeczérrel, a kik vadászebeket ve­
zetnek pórázon.

Jobbról és balról a lovas solymászok lova­
golnak pompás paripákon, a melyek arany­
tól és gyémánttól csak úgy ragyognak.

A lovas solymászok közül csakhamar ki­
válnak: József Ágost főherczeg és Auguszta 
főherczegnő. ' l

Majd berobog az udvari hatos fogat, a 
melyet gróf Szapáry Pál állított ki. A fogat 
lovait diszbe öltözött csatlósok vezetik s a 
következő hölgyek ülnek benne : gróf Károlyi 
Lajosné, gróf Festettek Mária és Alexandrina 
és báró Lipthay Frigyesné.

Ilyen felvonulást még nem látott a buda­
pesti közönség. A színek oly sokfélék és 
mégis oly egységesek! Minden harmóniában 
van és minden szin, minden jelmez díszí­
téseivel és szabásával arra a korra emlé­
keztet, a mikor Mátyás király gyönyörkö­
dött az ö magyarjaiban.

A menet eleje már ott áll poziturában a 
királyi emelvény előtt és még mindig uj, 
meg uj lovasok és kocsik érkeznek.

Végre befejeződik. Átható csengetyüszó hal­
latszik, a melyre minden mozgás megszűnik. 
Kocsin ülők, lovasok és gyalogosok töleme- 
lik karjaikat a tisztelgés jeléül. A király 
fogadja az üdvözletét, majd tapsolni kezd, 
mire az egész helyiség visszhangzani kezd a 
publikum tapsaitól. Á taps csakhamar vi­
harrá növekedik.

Az egész kép aranyban es Kápráztató szí­
nekben keveredik össze. Ki tudja itt már 
az egyes csoportokat megkülönböztetni? Kü­
lönösen mikor egy újabb csengetyúszóra 
metrint megmozdul az egész kép: vágtatni 
kezdenek a lovak; kocsik és lovasok össze­
keverednek, de mindig bizonyos rendben, 
elkészített terv szerint. Ä Karácsonyiék négyes 
udvari fogata, melyen Karácsonyi Jenőné, 
Széchényi Julia és Révai Margit ülnek, pom­
pásan hajt. Ottó főherczeg merészen vezérli 
a lovakat és biztossága mindenkit bámulatba 
ejt. József Ágost főhercze$r délezegen lovagol s 
mindenütt mellette van Auguszta főherczegnő, 
a ki bizton és grácziával üli a lovat Körben 
futnak, iszonyú gyors vágtatással; szétválnak, 
majd újra összekerülnek. Középkori öltözet- 
^>en. tizenhat lovag és huszonnégy huszár 
köríti be a képet. Az egész egy'hatalmas 
vagtatás, száguldozás. Az arezok kipirulnak, 
a hölgyek keble liheg. A király pedi kedv­
telve látcsövezi a csodás száguldozást, a 
mely folyton gyorsabb, sebesebb lesz. Végre 
oly gyorsasággá válik a hajtás és nyargalás, 

szinte csodaszámba megy, hogv össze­
ütközés nem történik.
A közönség izgalma pedig nőttön nő.

Lovagjáték és torna.
Most megint uj képek; ismét uj meglepe­

tések. Sólyomvadászatot mutatnak be kocsin 
és lóháton. Itt megint Ottó főherczeg és 
Erzsébet főherczegnő. 'továbbá József Ágost 
főherczeg és Auguszta főherczegnő foglalják 
le a figyelmet. Csatlósok, peezérek, szolgák, 
gyalog és lóháton vágtatnak minden irány­
ban. Végre fölbocsátják a sólymot: a gém 
leesik, tíhyczy Albert leugrik 'lováról, kitépi 
a gém legszebb tollát és hódolattal nyújtja 
oda Auguszta főherezr-gnönek. A lovas 
vadászok körbe állnak, majd vágtatva, 
száguldva tesznek uj fordulatokat és rend­
ben kivonulnak.

Lovastáncz következik, a melynek kor- 
történeti szine van. A paripák gátakat 
ugrálnak át és ugrás közben török és 
szaraczén alakokra sújtanak, a melyeket 
előre fölállítottak az udvari csatlósok. 
Szintén mozgalmas, izgató kép, a melyben a 
színek hol szétválnak, hol összefolynak, cso­
portokká alakulnak, a melyek minden pil­
lanatban változnak. Ezt fölváltja az udvari 
fogat bevonulása és a negyvennyolca húszát 
kopjás játéka. Dalias legény valamennyi. 
Úgy ülik meg a lovat, mintha összenőttek 
volna vele. Észvesztő gyorsasággal szágul­
doznak, majd harezba elegyednek. A kopják 
összecsapnak, kopognak; a legények neki 
hevülnek s mind merészebbé válnak' Egyik­
nek, másiknak a fövege is leröpül; talán 
fejbe is kolintják egymást. A porond fel 
porzik; a lovak nyihognak. tajtékot túr­
nak. Ez a caroussel egyik legizgalmasabb 
mozzanata, a melyet a közönség nag-y kedv­
teléssel követ, a király pedig rokonszenve­
sen figyel.

Csúcspontját éri el a látványosság a 
második részben, a mely egyetlen programúi. 
pontból: a lovagtornából áll.

iúz a tulajdonképeni játék lényege s telje? 
kifejezője a Mátyás király korabeli vitézi 
tornajátéknak. A bátorság és férfimerészség 
próbája ez, a mely a király előtt játszódik 
le a korlát mellett s a mely annak idejében 
annyi versengésre adott okot, annyi vitézi 
erénynek kiindulási pontja volt.

Bevonulnak valamennyien, a kik a lovas­
játékban részt vesznek. Ugyanoly rendben, 
mint a játék elején. Elérkeznek a királyi 
emelvényig; ott kiszálnak az udvari méltó­
ságok: hölgyek és urak, a kik a tornában 
részt nem vesznek. A királyi emelvény előtt 
piros bársonyszékek vannak egy külö; 
esztrádon, a melyet számukra fentartottak

Ez most egyszerre megtelik, oly képet V ■ 
remtve, a melynek színeitől egy Michel Ar- 
gelo megittasalna. Reng minden az aranytól

gyémánttól : a ruhák disze, a szereplő 
egyéniségek méltósága, az elhelyezés festői 
volta megszégyeníti magát a képzel tét, a 
mely hasonlithatlanul többet kapott, mint a 
mennyire el volt készülve.

Megkezdődik a torna.
Harsonák hangja közben beszáguldanak a 

bajnokok leeresztett sisakrostély lyal, pán- 
czélosan, csatlósok kíséretében. Mindegyik 
tiszteleg a királynak, mielőtt helyét el­
foglalja. Kísérete mindegyiknek a czimeri 
és rangot jelzi, kosztümjével és zászlókkal, 
A bajnokok sisakján tollak lobognak é.a a 
sisakon is kifejezésre jut a bajnok czim- re 
és rangja. Üt kihívó és öt kihívott van. A 
lándzsákat csatlósuk utánuk viszik és várják 
a pillanatot a lándzsatörésre. A lándzsatöró 
daliák lovai földet söprő takarót hordanak, 
maguk pedig talpig vasban vannak. A baj- 
vivás előtt cziinerpróba következik, a mi 
szintén a régi szokáshoz tartozik.

Majd megindul a mérkőzés. Ellenkező 
irányban vágtatnak egymás felé a daliák, 
s a kürtösök harsonázása közben ronta- 
nak egymásra elüreszegezett lándzsák­
kal. Hajdan ez komoly baj vívás volt és 
sok lovag összetörve, vagy halva maradt a 
porondon. Most a győzelmet csak a lándzsa 
eltűrése jelezte, a mely annál könnyebb volt, 
mert a lándzsák igen könnyen törtek.

Mindamellett az illúzió tökéletes volt. Az 
emlékezetet visszaidézte a daliás időkre és 
Mátyás király bajnok idejéről fogaimat adott 
a bámuló közönségnek.

A győztes lovagok sorban odaálltak az 
emelvény elé s a választott hölgyektől: 
Auguszta és Erzsébet főherczegnőtöl átvették 
a dijakat. Majd véget ért a dijosztás is. A 
csoportok oszlani kezdtek, és ugyanabban a 
sorrendben, a melyben bevonultak, kifelé 
indultak.
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Az udvar távozása.
A kivonuló hölgyek és daliák egy része 

még nem ért a kijárathoz, a mikor a király 
fölkelt, szalutált s vele együtt fölkelt min- 
deoki az emelvényen. A katonai zenekar 
ismét a „Gotterhalteu-t zenditette rá s a 
király, a királyi udvar, a diplomácziai kar
eltávoztak. ,,

Vége volt a felejthetetlen szép tunaer- 
játéknak. melyhez hasonlót a főváros közön­
sége még sohasem látott.

Az utczán még akkor is sorfalat 
közönség és csodálva szemlélte a i°Sa ° ’
a mely a szereplőket vitte hazafele. I •)

Díszszemle a Vérmezőn.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A budapesti helyőrség katonáinak, kezdve a leg­
kisebb közlegényen, fel a tiszti ranglétrán az ezr^' 
desig, sőt még azon túl .s, ma reggel a rendesnél 
hevesebben dobogott a szive. Teljes díszben kellett 
megjelenniük legfőbb hadúrok, a király előtt, a mi 
pedi- nem kis sor. H*j, micsoda felfordulást is okoz 
a kaszárnyában egy-egy ilyen díszszemle! A háborúba 
bizonyára nem készülődnének ilyen aggodalmasan, 
mint az ilyen alkalmatosságra. Ott legfeljebb csak 
meghal a katona vagy, ha nyulszive van, megfutamo­
dik, — de vajh 1 mi lenne a század, az ezred, a had­
test és nem tudom micsodának a becsületéből, ha a 
király észre venné, hogy Trombitás István közlegény­
nek a bakancsa öt luk helyett hatra szól, avagy a 
derékszíjjá nincsen olyan fényesre puczczoválva, hogy 
az őrmester ur meglássa magát benne?! Bizonyára 
igen-igen kemény következményei lennének. A míg 
tehát a katona kellő módon kipreparáltatik egy ilyen 
szemlére, napok kellenek hozzá. A fölebbvalók száz 
szór megvizsgálják, ezerszer megforgatják előlről- 

hátulra.
Az idei díszszemle különösen emlékezetes lesz a 

katonáéknak. Tudvalevőleg tegnapelőttre volt kitűzve, 
de a szeszélyes időjárás elmosta a Vérmezőt úgy, 
hogy el kellett halasztani. Ma tarthatták csak meg, 
mi azt jelenti, hogy két nappal tovább készülődtek a
kaszárnyákban éjjel-nappal ...

A lefolyt parádéról a következő tudósításunk szá­

mol be:
Napsugaras, ragyogó tavaszi időben folyt le a dísz­

szemle, melyet a király ma reggel tartott a helyőrség 
csapatai felett. A szemle a megszokottnál fényesebb 
volt, mert megjelentek rajta a fővárosban időző Ottó 
és Ferdinand főherczegek, Gizella, Mária Jozefa, 
Klotild, Auguszta és Henriette főherczegnők, 
továbbá Paar, Bolfrass és Lichtenstein herczeg
szárnysegédek.

A közönség érdeklődése is nagy arányban nyilvá­
nult a szemle iránt s a Vérmező környékét már kora 
reggel ezer meg ezer ember lepte el. Festői látványt 
nyújtott a fentartott helyeken a hölgyek remek ta­
vaszi toalettje, a mi a szemle pompás látványosságá­
nak emeléséhez erősen hozzájárult.

Az ezredek felvonulása reggel 7 órakor vette kez­
detét. Minden ezred saját zenekarával az élén, teljes 
parádéban, cserfalevéllel díszített csákóval vonult fel 
a hatalmas térségre. Valamivel 8 óra után érkeztek 
meg a huszárok, a mikor kezdetét vette a felállítás, 
négy oszlopban. Az első két oszlopot a gyalogosok, a 
harmadikat a tüzérek és szekerészek, a negyediket 
pedig a huszárság alkotta. Az elsőt Czibulka al­
tábornagy vezényelte Ludmann és Schreiber 
vezérőrnagyok segédletével, a másodikat báró Btei- 
ninger altábornagy Potiorek és Basler vezérőrna­
gyok segédletével, a harmadikat Schneller vezérőr­
nagy a tüzérdandár parancsnoka, a negyediket, a 
huszárságot, gróf Attems altábornagy.

Pontban 9 órakor érkezett meg a király udvari fo­
gaton, tábornagyi egyenruhában, a Vérmező keleti 
oldalán, s felpattanva a reá várakozó paripájára, gyors 
ügetéssel a vezérkar élére lovagolt, a hol herczeg 
Lobkowitz hadtestparancsnok fogadta, mire az ősz 
szes zenekarok rázendítettek a jól ismert Ootter- 
halte-ra. Ezután a király a vezérkar és főherczegnők 
kíséretében végiglovagolt az ezredek előtt, a mikor is 
minden ezred zenekara újból eljátszotta külön-külön a 
Gotterhalle-t.

Ez a szemle mintegy n'-gyedóráig tartott. Utána 
megkezdődött az elvonulás. A főherczegnők kocsijai 
számára maga a király jelölt ki helyet, a honnan a 
káprázatosán szép látványosságban zavartalanul gyö­
nyörködhettek. A felvonulás sorozatát a Ludovika 
Akadémia növendékei nyitották meg, majd következett 
a gyalogság, a vártüzérek és egészségügyi csapatok, a 
tüzérség és végül betetőzéséül a gyönyörű látványnak 
a huszárok, délczegen ülve paripáikon. A huszárság 
egyik csapata élén lovagolt József Ágost főherczeg, 
honvédhuszár-őrnagy, a ki az idén először vett részt 
a szemlében.

A király láthatólag nagyon megelégedett katonáival, 
3 ezt ki is nyilvánította Lobkouátz hadtestparancsnok 
előtt. A fényes parádé 10 órakor ért véget, a mikor 
a katonaság vig muzsikaszóval visszatért a kaszár­
nyákba. A király elismerését napiparancsban adják 
tudomásul a legénységnek s a legénység ma — a 
nagy izgalmak és előkészületek jutalmazásáául — 
dupla lénungot és bort is kapott.

Martinique katasztrófája.
— A* Egyetértés tudósítójától. —

Az eddigi részleteken kívül az ujabbiak 
hovatovább oly elrettentő képet nyújtanak 
a pusztulásról, a milyenhez hasonlóra egy­
hamar alig találunk példát. Fort de Francé­
ban számtalan kétségbeesett asszony és gyer­
mek tölti meg az utczákat. A középületek 
tele vannak menekültekkel. St.-Pierret. nem 
fogják újra fölépíteni. St.- Vincent szigetet 
valóságos lángtenger borítja. A lakosságot 
különösen a szomjúság gyötri. A Sopfriére 
kitörése sokkal nagyobb katasztrófát oko­
zott, mint a Mont-Pelée, de attól félnek, hogij 
o Pelée újra ki fog törni, mert oldalán uj krá­
ter alakult. A Payer Quartier hadihajó helyre­
állította az összeköttetést St.-Vincenttel. Egy 
párisi távirat jelenti, hogy Ajacdo közelé­
ben egy tengeralatti vulkán kitörésétől tartanak. A 
vulkán környékén erős tengerrengést érez­
tek. A hatóságok figyelmeztették az összes 
hajósokat, hogy kerüljék a vulkán környé­
két. Londonból táviratozzák, hogy Edward 
király tízezer frankot küldött Martinique la­
kóinak, közadakozásból eddig 125.000 frank 
gyűlt össze erre a czélra.

Forte de France, május 16.
Mouttet kormányzó szerdán este megjelent 

St.-Pierreben és igyekezett csillapítani a ré­
mületet. Megnyugtatásul magával hozta fe­
leségét ; egy csapat katonát pedig a mene­
külök feltartóztatására küldött. Egy amerikai 
hajó, a mely a katasztrófa után volt Marti- 
niquenál, irtózatos híreket hozott a pusztu­

lásról. A hullák a folyó lávatömeg alatt 
halomban hevernek, többnyire mezítelenül. 
Egy-egy zugban 50— 60 férfi és nő, kuporo­
dott össze, valamennyinek szénné égett hul­
láját lelték csak meg. Az egész várost 
szürkés hamuréteg borítja most. A katonai 
lazaretben mindössze tizenkét menekült van, 
mig a romok alatt 30.000 hullának kell 
lennie. A tengerben is töméntelen hulla 
úszkál és czápák harczolnak egymással a 
zsákmány fölött. Egy helyen huszonnyolc* 
félholt embert találtak; ezek közül tizen­
hatan csakhamar kiszenvedtek, a többiek 
életét talán megmentik. Irrine falu, a mely 
St.-Pierretől délre van, teljesen leégett. A 
falu alatt a tenger vize egészen forró volt.
A pánik még mindig iszonyú; élelmiszerek 
fogytán vannak és a levegő tele van mérges 
gázokkal. A fölkutatott holttesteket máglyá­
kon égetik el. . . ,.6 Paris, május 16.

St.-Pierre egyik szállójában egy holttestet talál­
tak, a mint kezében egy darab kenyeret tartott.
Ez azt bizonyítja, hogy a szerencsétlenség oly gyorsan 
lepte meg a lakosságot, hogy még a menekülésre sem 
gondolhattak.

London, május 16,
Forte de Francéból érkezett táviratok je­

lentik, hogy az ottani lakosság állapota két­
ségbeejtő. A menekülők a nyilvános épüle­
tekben keresnek menedéket. Az asszonyo 
siránkozva és jajveszékelve járnak az ut-
czákon. . ,. ,»Paris, május lb.

A Pelée tűzhányó újabb kitöréssel fenye­
get. A vulkánon három uj kráter keletke­
zett A Soufriére tűzhányó borzalmas ka­
tasztrófát okozott. Kilencz nap óta még 
egvre tart a rémséges pusztítás. A Java 
négy láb magasságban borított el mindent.
A tüzes kőzápor még egyre tart. St.-Vincentet 
kiürítették. Az egész sziget_ tüztengerben 
áll. A karaiboknak egyik törzse teljesen
elpusztult. . ..

Pans, május 16.
A gyarmatminiszterium jelentést tesz közzé 

a Martinique élelmezésére nézve tett intéz­
kedésekről. A szomszéd gyarmatokról nagy 
szállítmányok mentek a szigetre. Legköze­
lebb Fort de Francéba várják az amerikai 
hajókat, a melyek 150 000 ember számára 
20 napra való eleséget hoznak magukkal.
A gyarmatügyi minisztérium elrendelte to­
vábbá, hogy 100000 kilogramm kenyere^ 
40.000 kilogramm konzerv-hust és 45.000 
kilogramm fertőtlenítő szert küldjenek Mar­
tinique szigetére.

A 2 országos diák-kongresszus.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A magyarországi főiskolák hallgatóinak Kassara gyűlt 
országos kongresszusa mi folytatta tanácskozásait, a 
melyen azonnan — sajnos — a helyett, hogy elsimul­
tak volna a tegnap kitört v!szá|ykodások hullámai, 
egyes képviselők kiválása által még határozottabb lett 
a szakadás.

A ma folytatott tanácskozáson Hoffmann és 
Ivnntsy elnököltek. A tanácskozásokból kiváltak a 
kolozsvári, selmeczbányai, sárospataki, nagyváradi, 
márarnaros-szigeti és eperjesi kiküldöttek, kijelentvén, 
hogy addig nem vesznek részt a gyűléseken, mig a 
kongresszus a tegnapi sértésért elégtételt nem ad. A 
kongresszus több indítvány fölvetése után két tagot 
küldött ki kebeléből, hogy ezek tárgyaljanak a kivál­
takkal. Ez a tárgyalás azonban nem vezetett ered­
ményre. A kongresszus a tanácskozások további 
folyamán a jövő kongresszusok szervezését tár­
gyalta. Többek hozzászólása után a kolozsvári 
jogász-segélyegyletet bízták meg a részletes tervezet 
kidolgozásával.

Ma délelőtt a Sc/zuóerí-vendéglőben több kiküldött 
összeverekedett. Ezek miatt a sajnálatos esemenyek 
miatt a vidékiek legnagyobb része el akarja hagyni 
Kassát. A délutáni tanácskozásokat, hogy a zavarok­
nak véget vessenek, Eszt.erházy Sándor jogtanár 
vezette.

A délutáni kongrisszusi tanácskozást dr. Ester 
háztj Sándor jogakadémiai tanar elnöklésével érte­
kezlet előzte meg, melyen nagy huza-vona után meg­
történt a kolozsváriak, selmecziek stb. és a kon 
gress,.us közölt a kibékülés. A tanácskozások nyugodt 
mederben folynak tovább. Hosszas tárgyalás után el 
fogadtak azt az indítványt, hogy a harmadik egyetem 
ügyében felírnak a kormányhoz. Majd a jogi szak­
oktatás reformjának kérdését kezdték tárgyalni. Hol­
nap folytatják a tárgyálást.

A királytól következő távirat érkezett :
ő cs. és ap. kir. felsége a Kassán gyülekező fő­

iskolák if]USágának mai megnyitó Uiszgyülése alkal­
mával táviratilag kifejezett hü ragaszkodását és 
hódolatát különös megelégedéssel és szívélyes köszö­
nettel tudomásul venni méltóztatolt. L»gMsübb 
parancsra : König Károly.
Szül Kálmán miniszterelnök a következő táviratot 

küldötte:

király meg- 
Barlal

. 4* a tanul- I — Tiszteletbeli bBloeásztudor. A
ilyenkor annyira neki adta magat a , , , budapesti tudomány-egyetem
Hiányoknak, hogy minden egyes nagys e ,’. . . . á og. <sg nyugalmazott főgimnázium!

Í°£ Er^tom^galíLli^Séiétíenség £'- „„„irt., „11 ..Rák“Ű

mészetszerüleg kegyetlenül megboszultama- vivőterembeDi Gusztáv
gát. Sokféle s nehéz betegségeken esett át. ,Í8l,viselők mérkőztek
g A máris mint fizikai- orvo[a dr. Wagner. Emil ^ ‘ .A pá ba ban tíado
lag* kimerült * ember ^vette * át és ehhez hozzá- I j^és mély vágást kapott a jobb karjára 

■ - • ' ő miniszterelnöksége volt _ ^ KéBnárszky Tivadar allapota. Dr. Kéz-

A miniszterelnökséget máris 
ig kimerült embe

járult, hogy ép az _ — . , , _______ - . ,
a legzaklatottabb. Csaknem minden egyes ^ . Tivadar, a tudós egyetem, orvostanár nagy 
parlamenti vita alkalmával kulon-kulon fpkgzjk néhány nap óta zöldfa-uteza 15. szám
poliiikai hadi tervet kellett kieszelnie, ogy utasán A beteg professzor vakbélgyuladást kapott,
a legkülönfélébb árnyalatokból összehozott alatt, lakásán. A D teg P Azóta vala-
kormánypárt egységét megmenthesse. Poll- s tegnapéiult műtétet 1** 1 válságos. Azon_
tikai gondoktól kimerültén a legveszedel- mP|yest javult állapota, de még m.n g J
mesebb kóros állapotok egyike lepte meg ban ha ,„lesik a kriz.sen, kezeiő or o^ rem^ gy
legutóbb: Waldeck-Rousseau álmatlanságban fe!gyógyul. A beteg tanár ágya korul állandóan ott
szenved. Az önmaga iránti kíméletlenség a I ................... —..-u.z-, nőinek.
melylyel fizikai s szellemi erőtőkéjét o y
kegyetlenül kihasználta, megboszulta magát.

Ha tehát Waldeck-Rousseau még élni 
akar, kénytelen orvosai tanácsát követve, 
feltétlen hosszabb pihenésre szánni maga . 
Ez tehát az ö visszalépésének igazi magya­
rázata. Hir szerint azonban, mihelyt egész­
sége helyreáll, újból át fogja venni a kabi­
net vezérletét.

A. százmilliós csalás.
— Az Egyetértés tudósítójától.

nak orvos barátai, kik minden mozdulatára ügyelnek. 
Délelőtt folyamán az orvosegyetem csaknem valamennyi 
tanára és a beteg sok jóbarátja tett látogatást a szomorú

háznál.
- Megszűnt azlnpártoló egyesület. A temesvári 

szinügy-gyámolitó egyesület tegnap délután közgyűlést 
tartott, a melyen dr. Tclbisz Károly polgármester el­
nökölt. A napirend legnevezetesebb tárgya az egyesület 
feloszlatására vonatkozó indítvány volt, a melyet a 
választmány nevében Barát Ármin főtitkár azzal indo­
kolt, hogy a nemzeti ügyet többé nem kell félteni, 
magyarságnak külön szinügy-gyámolitó egyletre tö

A század legzseniálisabb szédelgőjének, a megszökött I szüksége nincsen. Az egylet befejezettnek tekinti 
Humberlnénak mindeddig nem akadtak nyomára. A mis8Zióját, a melyre 410.580 koronát áldozott. Meg ev
posta a szélrózsa minden irányából tömegesen hozza 21 &14 korona vagyonát Temesvár városának adja át,
az értesítéseket a párisi rendőrfőnek s a levelek írói hogy azza| a magyar színészet ügyét támogassa,
majd itt, majd ott vélték látni Humbertnét és _ Szigeti Imre - Jobban van. A Aemzefo
családját. Színház kiváló művészének állapotában ma délelőtt

A rendőrség a többnyire ellentmondó híreket nem örvendeleg fordulat állott be. A beteg teljesen v.ssza-
jgen veszi figyelembe. Legügyesebb detekt.vjei kutatják nyerle eszméletét és a délelőtt folyamán már vidáman
a szökevényeket, de pozitív eredményre nem jutottak. begzéigetett jó barátaival, a kik közül többen meglátó
A rendőrség azt hiszi, hogy Humbertné nem hagyta gatl4k- A beteg kezelő orvosai már most remélik, hogy
el Francziaországot, sőt azt sem tartja valószínűtlen- a müvész a legrövidebb idő alatt felgyógyul.
nek hogy a hihetetlenül merész asszony épen Páris- _ A kolozsvári zászlóügy. A tegnap kő­
bán tartózkodik zölt tudósításunkra megindult a hivatalos szó-

A - uj.bb Mrtltak *í «51
több érdekes részletét újságolják. így kiderítette a 
vizsgálat, hogy Humbertné a Riviérán, hol a »száz-

a hogy egyáltalán lehet. A becsapott leány mit tehetett 
eevebet följelentést tett a rendőrségen, a hol mind 
ennek tetejébe még az is kitudódott Bachmuthról,
) oev már régóta nős. Most körözik. A házasságszédelgő 
Oiázoló Serethben született, 21 éves, középtermetű, jól 
Holált izmos, haja, bajusza, szemöldöke barna, arcza 
sárgás szmü, álla borotvált, magyarul, németül és

románul ^®^delmes komódláB. Danihel Ferenez

17~esztendős vándor komédiás daczára ifjú sorának, 
óriási bönlajstrommal dicsekedh-t,k. A merre az ország- 
ban megfordult, mindenütt lopott, rabolt, úgy, hogy 
mint veszedelmes gonosztevőt az egész országban tonb 
törvényszék is körözte. Végre Nyitrán rajtavesztett és a 
nyitrai törvényszék két évi fegyházra .telte a egyhen 
értesítette a belügyminisztériumot és a budapesti főkapu 
tányságot is, hogv a veszedelmes komédiást a büntető 
törvényi-önw 64 §-a alapján kitátotta az országul. Büntetnének kitöltése után illetőségi helyére, a morva- 
országi Kokor községbe tolonczolják.

„ A. városligeti szerelmi drama. L hő 14-én,
mint megírtuk, a Városligetben, az Iparcsarnok mögött 
agy férfit és egy nőt találtak holtan, átlőtt halántékkal. 
Megállapították, hogy szerelmi dráma áldozatai s 
hogy a fiatal ember lőtte agyon először az asszonyt, 
a ki nála jóval idősebbnek lá'szott. A rendőri nyomozás 
most kiderítette a dráma áldozata,nak pontos személy- 
azonosságát. A nő Pintér Mór békési kereskedő 30 éves 
felesége, Scheiber Sarolta, négy gyermek anyja, a fiatal 
ember Varga Ferenez 21 éves békési napszámos. Békés­
ről jöttek a fővárosba, hogy ismeretlenül lehessenek 
öngyilkossá.

milliós Crawford» ösmeretlen helyen és ösmeretlen 
időnen szivszélhüdésben «meghalt», mauzóleumot 
akart emelni a halottnak.

Humbertné egyik főügynöke Haas ékszerész volt a 
Boulevard Sebastopolou, a ki neki nem kevesebb, 
mint 14 milliónyi kölcsönt szerzett.

Haas egy alkalommal bejelentette Humberlné­
nak, hogy beteg febségét Németországba viszi egy 
elektroterapeutikus gyógyintézetbe.

— Ezt nem engedem meg — szólt hozzá a nagy­
lelkű szédelgő s rögtön alapított egy hasonló gyógy­
intézetet Boulogneban.

Az intézetet Haas nevén szerepeltették, de Hum­
bertné százezer frankot adott a vállalatba.

Egy másik táviratunk azt jelenti, hogy Humbert 
anyjánál, az egykori igazságügyminiszter özvegyénél 
újból házkutatást tartottak. Ez alkalommal ismét nagy­
mennyiségű iratokat helyeztek zár alá.

Parmentier ügyvéd nyílt levelet tesz közzé, a 
melyb-n azt mondja hogy be tudja bizonyítani, hogy 
Humbert volt igazságügyminiszter elősegítette 
menyének csalását.

A világraszóló szédelgésnek nem a legérdektelenebb 
részlete volt az a komédia, a melyet Hurnbertne 
a nagy nyilvánosság előtt játszott végig, hogy a 
sCrawford fivéreket», a kiknek létezésében tudva­
levőleg már hat évvel ezelőtt kételkedtek, mint 
élőket mutassa be. Humbertné fényes lako­
mát rendezett az Avenue Grande Armée-i palotá­
ban, a melyre mintegy 2ü előkelő vendeget hi­
vott meg. Megjelent a két *Crawford-testvér» is, a 
kiknek egyike, Robert Duurignac kisasszony kezére 
pályázott. A kisasszony nem volt hajlandó Crawford 
urat meghallgatni, de Humhertók azt «hittek», hogy 
a leány engedni fog s igent mond. «Crawlord 
Róbert» értékes ajándékokat hozott magával a jegy­
gyűrűn kivül s ez ajándékokat remek vörös csipke­
fátyolban tette a kisasszony elé. Daurignac kisasszony 
eltolta az ajándékokat. Crawford erre a jegygyűrűt 
nyújtotta át. A leány elpirult, fölugrott és zokogva 
kisietett a szobából. A lakoma persze rögtön abba­
maradt, de a botrány eloezlatta azt a kétséget, hogy 
a Crawfordok nem létező személyek.

A rendőrség — hir szerint — kinyomozta, hogy 
kik voltak ezen a lakomán a «Ciawfordok».

Egy későbbi magántávirat jel-nti: A rendőrségnek 
Tuniszból azt sürgönyzik, hogy Humbertné és családja 
egy Argentiniába menő hajóra szállt fel. 1 ranczia- 
ország és Argentina közt nincs olyan szerződés, mely 
a kiadást szabályozná.

Érdekes az a párisi távirat hire, hogy Mirman 
szocziabsta képviselő interpellácziót jelentett be a 
Humbcrt-ügyben.

— A'atéilia áttérése. Belgrádból jelentik, 
hogy a szerb szinódus tegnapelőtt Innocent

talos helyreigazítás szerint az egész 
csekélyebb fontosságot igyekeznek tulajdoní­
tani, mint a minőt az a sérelem nagyságana. 
fogva megérdemel. Ez a helyreigazítás ugyanis 
azt tartalmazza, hogy Kolozsvár sz. kir. város 
hatósága még a múlt hónapban elhatározta, 
hogy a zászlófelszentelési ünnepélyen küldött- 
ségileg részt vesz, sőt mi több : fényesen ki 
fogja világítani a várost. A kedveskedő 
helyreigazítás odáig megy, hogy kár megut- 

mikor az uj kérdéses zászló

= Babérerdö Magyarországon A kiállításban fel­
tűnést keltett babérfák Mauthner Ödön cs. és kir. udvari 
rnagkereskedése központi telepén, VII., Rottenbiller- 
utcza 33. szám megtekinthetők. A fák eladása ugyanott 
és az Andrássy-ut 23. sz. alatt lévő üzietb -n történik.

— VegyeneR osztály sorsjegyet Lakács Vilmos 
bankházában Budapest, V.. Fürdő-utcza 10. sz. Egész 
sorsjegy 12 kor., fél 6 kor., negyed 3 kor.

— Blnm Sándor egyenruházati intézete, váczi utcza 
15., a nyári hónapokban vasár- és ünnepnapokon egész
nap zárva van. .

„ 8aját érdekében kérjen mindenki Kocn-féle ár­
jegyzéket. Ez hasznos felvilágosítást ad az öltözködésre 
nézve. Koch testvérek Károly-körut 26. Budapest leg- 
nagyobb férfi és gyermek ruha-áruhaza.

TÁVI ti AT O K.
London, május 16. Az alsóház május 26-ig, 

a felső ház junius 2-ig elnapolta üléseit.
München, május 16. A képviselőkamara egyhangúlag 

elfogadta az országgyűlési választási törvény módozitására 
vonatkozó bizottsági javaslatot.

A madridi koronázás.
Matrid, május 16. Az. idegen fejedelmi 

vendégeket, köztük Miklós görög herczeget 
hozó külön vonat tegnap délután érkezett ide. A 
pályaudvaron az asturiai herczeg, a miniszte­
rek’ a hatóságok és nagyszámú közönség várta 
az előkelő vendégeket.

Madrid, május 16. Ma nyitották meg a szépművé­
szeti társaság kiállítását, s A előkelőség jelenlétében. 
Este a királyi palotában nagy banket volt az idegen 
fejedelmi vendégek tiszteletére. Ott voltak a királyi csa ád 
tagjai, az udvari méltóságok és az idegen követek. A 
lakoma alatt a régenskirályné rendjeleket adott át az 
idegen fejedelmi személyeknek.

Bilbao, május 16 A községtanács autonomista- 
repubiikánus többsége nem adta meg a polgár- 
mesternek a fölhatalmazást arra, hogy a várost a 
király koronázásán képviselje.

Madrid, május 16. A connaughti herczeg ma 
nagv kísérlettel a palotába ment, a hol a 
királyi család tagjainak jelenlétében ünneplé­
sen átnyújtotta a királynak a térdszalatrrend 
jelvényeit. Később a svéd király és a perzsa 
sah által adományozott rendjeleket nyújtották 
át a királynak.

Berlin."május 16. A Xordd. Alig. Ztg. irja: 
Xlll. Alfonz spanyol király e hó 17-én teszi 
le az esküt az alkotmányra és ugyanakkor 
átveszi a maga nevében államának kormány­
zását. A régenskirályné, a ki nehéz időkben 
tartotta kezében a jogart, ezzel befejezte tevé­
kenységét. Adja isten a nehéz hivatására 
gondos neveléssel előkészített fiatal királynak, 
hogy soká és szerencsésen uralkodva, a pártok 
fölött álló kötelességtudó király példaképe 
legven és beváltsa azokat a reményeket, a 
melyeket fenkölt anyja és a spanyol nép 
beléje vet.

A választójog reformja Svéd­
országban.

Stockholm május 16. Az első kamara dél­
után betejezte a választói jogról szóló javaslat 
tárgyalását és 83 szavazattal 59 ellenében eb 
fogadta Billing püspök indítványát, mely szerint a 

.attak be. a uv.iyinoz tepesi * , kormányt felhívják hogy 1904-ig terjesszen 
mulatóhelyen nagy és előnyös változtatásokat eszközölt az országgyűlés elé uj javaslatot a következő 
az igazgatóság, külsejében megcsiuosodott, megszépült ; a alapon: általános szavazatjog, proporcz, na. 
mi pedig a színpadok műsorát illeti, az érdekesebb és választás, választójog a huszonotodik • , 
változatosabb, mint valatia. A látogató közönségnek -i-z«

közni az eseten, - . _ ,
szakasztott olyan, mint a többi. Ezek után to­
vábbi megjegyzésünket annak idejére tartjuk 
fenn, ha a felszentelést mégis kierőszakolnák.
- Szomorú naiz. Speyer bajorországi községben 

tegnap szomorúan végződött egy lakodalom. A Schützen- 
Strasse vasúti átjáróján a személyvonat elgázolt egy 
kocsit, a melyben a lakodalmas menet nyolez tagja, 
közöttük a vőlegény és a menyasszony ült. Négy 
ember szörnyet halt, egy pedig az éjizaka 
folyamán halt bele tebeibe. A mátkapur meg­
menekült, csak a vőlegény kapott sebet a lábán. A 
menyasszonyon a rettenetes eset óta az őrültség jelei 
mutatkoznak. A kocsis éa • lovak gyöngén sérül­
tek meg.

— Jubiláló elnök. A Mercurbank tegnap érdekes
ünneplésnek volt a színhelye. A bank kitűnő elnöke, 
Pulitzer Zsigmond, ki nemcsak íme minőségben, de 
úgy is, mint a budapesti bankárok egyesületének 
elnöke, a fővárosi pvnzpiacznak egyik oszlopos tagja, 
tegnap ünnepelte születésének 60 dik évfordulóját. A köz- 
tiszteletben álló elnököt ez alkalomból számosán üdvö­
zölték barátai és kartársai köréből. Az üdvözlők közt 
voltak a Mercur-bank tisztviselői is, kik ürömmel ragad­
ták meg az alkalmat, hogy humánus főnökük iránt 
érzett hálájuk és tiszteletük aduját leróják.

— Millióé eikkaexztáe. A Fiúméban megjelenő 
Bilancia czimü lap arról értesül, hogy az osztrák 
Lloyd gőzhajós-társaságnál óriá-i kezelési rendellensé­
geknek jöttek a nyomára. E szerint egy millió korona 
hiányt konstatáltuk, a melynek eltűnését semmivel 
sem tudják megmagyarázni. Bécsből tegnap külön biz­
tost küldtek Triesztbe a könyvek megvizsgálására. 
Janni igazgatót Londonba küldték, hogy a társaságot 
Angliában képviselje. Ezt a hirtelen áthelyezést összeköt 
te.ésbe hozzák az egymilliós hiánynyal. Egyhen báró 
lünaldini volt helytartó, a Lloyd társaság tanácsosa, 
állítólag felsőbb felszólításra, lemondott állásáról. A hirt 
azonban egy később éi kezelt távirat tnegczáfolja.

- Óe-Büdavára megnyltáea. Ós-Budavárá t, a
főváros e kedves szórakoztató-helyét szombaton, 17-én 
nyitják meg, fényes ünnepély keretében. A sajtó kép­
viselőinek ma mutatták be. A tavalyihoz képest

betöltésével és a városok és vidék egyen, 
jóformán mindenütt megakad a szeme valami látnivalón, | gifése.

Szives üdvözletüket és azokat a meleg szavakat, ^ u __,_____
melyekkel hozzám való ragaszkodásuknak kifejezést I "elnöklete alatt ülést tartott, a
_11 „ L a»» mlón V P7.PMP önöket 3 IldZtt I * .... mr « »1* 1 1 X.adtak, őszintén köszönöm. Vezesse önöket a haza 
szeretete, törekedjenek minden erejüket arra szén 
telni, hogy minél hasznosabb szolgálatokat lehes­
senek a hazának. Szélt.
Este a kongresszus tagjai a diszelnökők tiszteletére 

fáklyás-zenét rendeztek.

Waldeck-Rousseau beteg.
— A* Eqyetérté» tudósítójától. —

Erancziaországgal együtt az egész politi­
kai világ bizonyos feszült figyelemmel várja 
az uj franczia parlament megnyitását. Érde­
kességet kölcsönöz az uj cziklus megnyitásá­
nak az a körülmény, hogy H aláeck-Rousseau 
tudvalevőleg n.ár az első napokban be fogja 
jelenteni, hogy a franczia kabinet vezetésé­
től, noha a kabinet a legutolsó választásból 
fényes győzelemmel került ki, vissza fog 
lépni.

Politikai szempontból már régóta megtár­
gyalták és tárgyalják ma is azt a különös­
séget, hogy a győztes kabinetvezér micsoda

melynek egyedüli tárgya 
‘ lód

Natália exkirályné 
áttérése volt. A szinódus elhatározta, hogy 
Natáliát kitörlik az ortodox egyház unyakönyvelöl es 
a határozatot azonnal végre is hajtották.

_ A német császár kritikája. Vilmos császár,
mint Wlesbadenbfil jelentik, a napokban érdekesen nyi­
latkozott a mostani modern operákról. A Windsori 
vig nők előadása után Kaufmann Hedvignek, a ki 
Fluthnét énekelte, ezt mondta :

_ Ez az opera frissítő és jótékony hatást tett rám.
Kár, hogy Nikolai oly korán halt meg, mert a modern 
operaszerzők csak zenekari effektusokkal dolgoznak, a 
melyek a hangot elnyelik. A melódiát egészen elhanya­
golják s ez az oka annak, hogy a Windsori vig nők 
értékét annyira meg tudjuk becsülni.

— A király és a munkás. Ma délelőtt, kevéssel 
kilencz óra előtt, a mikor a király a várból a Vérmezőn 
lefolyt díszszemlére hajtatott, a Tábor-utcza sarkán egy 
munkásember ugrott a hintójához, a kezében kérvényt 
lobogtatva, melyet át akart adni. A rendőrök megakadá-

a mi leköti figyelmét, a színpadukon pedig világhírű erők 
szerepein k. így az igazgatóság a nagy variete-azmpadhoz 
szerződtette Eugenie de Pougére l, Otero versenytárs- 
nőjét, a legkiválóbb excvnlriquek egyikét. A legérdeke­
sebb látványosságok egyike a Prandl testvérek min­
denütt nagy tetszéssel fogadott fautoches-szinháza. A 
nagy téren a honvédzenekar hangversenyez esténkint. 
Szóval, Ő.-Budavára szórakoztatóbb, látványosabb, mint 
valaha s a közönség bizonyára elismeréssel fogadja az 
igazgatóság áldozatkészségét.

— Házasság szédelgő mázoló. Rachmuth- Reich 
Sámuel az emberiség azon csoportjából való, kik dolgozni 
ugyan nem szeretnek, de jól és könnyen élni igen. 
Egyebekben a mázoló-mesterek nemes ezébébe tartozott, 
de a mázolás épen nem volt Ínyére. Mit tehetett egye­
bet ? - hozzálátott valamelyes könnyebb megélhetési 
módozat kereséséhez. Ismeretségben állott egy a Dob- 
utczában lakó leanynyal, Preindlich Szálival, a kiről 
kiszimatolta, hogy csinos kis vagyonkája van. A pénzt 
elkaparitani, ez volt Rachmuth-Reich mázoló minden 
gondolata s csakhamar pompás kiviteli tervezet érlelő­
dött meg agyában. A legnagyobb hevességgel udvarolni 
kezdett a leánynak, ugyannyira, hogy rövidesen maga 
felé hajlította a leányt szivét. Az eljegyzést megtartatni 
ezután már csekély dolog volt Rachmuth-nak. Már ez 
is megtörtént s a leány teljesen bel eélte magát abba a

politikai indokból vonulhat vissza ? A sok- I |.0Z|ák ebben, s a jóhiszemű embert az I. kerületi ka- I tudatba, hogy nemsokára egyesül szivének választott
A _ ... . » 1 , . , _a.__ -__ I ' . . ,. « # 1 I rz_t: x._I L:_l l. nnnvan/ii Lorpcvtftl »7. tMf-t ZallOféle találgatásnak véget vet mostan egy 
előkelő párisi orvos, a ki egy újságíró előtt 
részletesen nyilatkozott azokról az okokról, 
a melyek a franczia kabinet fejének vissza­
lépését a legtalálóbban indokolják. Az illető 
orvos egybefoglaltatta mindazokat a meg­
figyeléseket, a melyeket Waldeck-Rousseau 
kezelő orvosai tettek előtte s azoknak alap­
ján kijelentette, hogy Waldeck-Rousseatü semmi

pitányságra vitték. Ott vállalóra fogták s a munkás el­
mondotta, hogy 6 Kriszt János, ötvenhárom esztendős 
vasúti munkás, s a Táltos-utcza 7. számú házban lakik. 
A déli vasútnál volt alkalmazásban, de szerencsétlenül 
járt s elvesztette állását. Félévvel ezelőtt ugyanis két 
kocsi összeütközésénél megsebesült, úgy, hogy a jobbkezén 
két ujját le kellett vágni. Ennek következtében nem tudta 
tovább szolgálatát rendesen teljesíteni s valami szabály-

esetre sem politikai, hanem egészségi okok bit- I [a|ang^g miatt pár nappal ezelőtt elbocsátották. Éi

fértiával, kivel közösen evezendi keresztül az élet zajló 
tengerét, — Rachmuth azzal állott elő, hogy 
immár elérkezett annak ideje, hogy üzlet után 
nézzen. Az üzlethez tudvalevőleg pénz kell ■ miután 
Rachmuthnak épen ez nem volt, menyasszonya 
elértette a gyöngéd ezélzást e a mint annak idején 
kitárta előtte lelkének érzelmeit, kitárta most pénzes 
erszényét is. Rachmuth épen nem volt kíméletes, mert 
egyszeri benyulásra kerek 10.000 koronával köunyebbe-

Madrid, május 16. Az Imparcial jelentése 
szerint Sagasta miniszterelnök a király eskü­
tétele után rögtön a királyi palotába megy, 4 
hol a király a kabinetet meg fogja erősítem 
hivatalában.

Lázadás a kenyér miatt
Filippopoliaz, május 16. Konstantinápolyi 

jelentések szerint Aleppóban a kenyér drága>(iga 
miatt rendzavarás volt. Sok házat és pék üzletet 
kifosztottak. Ali basa katonai parancsnok 
helyreállította a rendet. A kenyér drágulását 
a gabonauzsorának tulajdonítják, a melyben állí­
tólag a válinak is része van. A válit, Elizne 
pasát, a kinek kinevezése ellen a hatalmassá­
gok annak idején tiltakoztak, a konzulok 
kerülik.

A délafrikai háború.
Brtteszel, május 16. Leyds transzváii ügyvivő vég­

legesen Utrechtben fog megtelepedni, hogy állandóin 
Krüger közelében legyen.

Brüsszel, május 16. Londonból jelentik, hogy 
a béke megkötése legközelebbre várhatót/', 
minthogy a búr vezérek vég képen lemondtak ) 
az abszolút függetlenségről és csak oly viszonyt 
kívánnak létrehozni, a milyen Egyiptom os 
Anglia között van. Ezzel szemben a brüssze 1 
búr körök azt állítják, hogy a béke megköté­
sében Krügernek és Leydsnak is van bele­
szólása és hogy a búr államok függetlensege 
nélkül békére gondolni sem lehet.

London, május 16. A Daily Mail és a Tio!'s 
tudósítói Pretónában beszéltek a V ereenigiu '1 8 
utazó búr delegátusokkal. A Daily Mail tudó­
sítója azt jelenti, hogy a béke biztosítva ,a"> 
mig ellénben a Times tudósítója szkeptikus és 
azt hiszi, hogy o kongresszusból nem kell szükség- 
képen a békének következnie. A londoni kormány­
körök meg vannak győződve, hogy a béK-
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ják a visszalépésre. Waldeck-Rousseauugyams I b _ jgaZságtalanság történt vele s maga hibáján kivül I dett meg Preindlich Száll pénzes erszénye. Rach- I j^bre fQg jönni s hogy a búr delegátusok m
agyondolgozta, agyonfárasztotta magát. ^| jutott nyomorúságba : ezért akarta a király segítségét I muthnak természetesen csak ez kellett s a meny- csak apróbb konczessziókat akarnak kicsikarni,

kérni. A rendőrség megioditotta ellene • kihágási el- asszony másnap, harmadnap s később is hiába várta a mi talán hosszadalmassá fogja tenni a
r4$t ’ 1 vőlegényét . . . Rachmuth úgy eltűnt a látóhatárról, * gyalást.

Azelőtt, mint védőügyvéd, csakis nagy 
perekkel foglalkozott, amelyeket bámulatra- 
méltó lelkiismeretességgel tanulmányozott és
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1902 egyetertes, szombat, május n. 5
London, május 16. Az összes búr vezérek Ve-

reemgingbe utaztak. A kormány még nem kapott 
irt arról, vájjon a bár delegátusok elfogad­

ták-e vagy elutasitották-e az angol békefel­
tételeket.

Közgazdasági ‘táviratok.
JSeivyork.
— Zárlat. —

Búza helyben . « ;
május 16. 

. . 90i/4
május 15. május 14. 
90% 89%

» májusra. . . . . 803/4 81.— 81%
» júliusra . . . . . 80% 81.— 81%
> szeptemberre . . . 78% 79.- 79%
» deczemberre . . . 79% 80% 80%
Irányzat: engedő.

Gabonaszállítási dij Liverpoolba l1/. iy* 1%
Tengeri májusra . . . . 68% 69% 60.—

» júliusra . . - - 667/8 67% 68%
» szepte mberre • - 65% 66.— 6%

Irányzat: gyenge.
Chicago.
— Zárlat. —

május 16. május 15. május 14.
Búza májusra ..... 74% 

» júliusra ..... 747/8 
Irányzat: engedő.

Tengeri szeptemberre . . 60% 
Irányzat: gyenge.
New-York, május 16. (Zárlat.)

61 Vs
Gyapot

75% 
75 V,

61 %
New-

Yorkban helyben 9*A (9% tegnap), gyapot májusra 
9.16 (9.21), gyapot augusztusra 9.58 (9.69), gyapot 
New-Orleansban helyben 9%6 (9%Bj. — Petroleum : 
Stand White Newyorkban 7.40 (7.40), petróleum Stand 
White Philadelphiában 7.35 (7.35), petroleum Rafined 
in Cas»e 8.50 (8.50), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.20 (1.20). — Zsír : Western steamt 10.75(10.75), 
zsír Rohe es Brothers 10.90 (10.90). — Kávé fair 
Rio 7. sz 59/16 (51/;,), knee májusra 5.10 (5.05), 
kávé augusztusra 5.35 (5.30). — Liszt Spring 
Wheat-Cl»ars 2.95 (2.95). — (ízűkor 2% (27/„). — 
On 29 17 (29.-). -Kéz 12%-12% (12%-12%).

Chtkago május 16. (Zárlat.) Zsír májúira 
10.27 (10.35). júliusra 10.30 (10.35). — Szalonna 
short clear 10.45 (10.30). — Sertéshús májusra
17.22 (17 301

Kolozsvár, május 16. A kolozsvári közúti 
vasút deficzit miatt az összes forgalmat bizony­
talan időre beszüntette.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Sztrájkoló színházak. Spanyolországban a leg­

több színház a koronázás napján zárva marad, még pe­
dig azért, m>Tt az igazgatók és Írók tiltakozni akarnak 
a kormány ama határozata ellen, hogy a mostani ün­
nepségek alatt spanyol szerzők müveit nem adatja elő.

— X asszony. A Vígszínház legközelebbi újdonsága 
Gavault és Berr bohózata, L'Inconnue lesz, a me­
lyet JC. asszony czimmel Molnár Ferencz fordított. 
Az őrnagy ur nagy sikere lehetővé tette, hogy az újdon­
ságra a Vígszínház személyzete a szokottnál is nagyobb 
gonddal készüljön, úgy, hogy már a hét eleje óta teljes 
diszletezéss -I tartják a próbákat. X. asszonyt Csillag 
Teréz játsza. Az újdonság bemutatóját a jövő hét vé­
gére tervezik.

— Magyar művészek a párisi Szalonban. A
«Société des Artistes Franqais» ez idei tavaszi kiállításá­
ban több magyar művész is részt vesz: Köztük 
Migel Árpád, Székely Árpád, Both Menyhért, Perl­
mutter Izsák festők és ZieíícztfcGyuia, Szirmay Antal 
szobrászok.

— Az Iparművészeti Muzeum megnyitás*. Az
Országos Iparművészeti Muzem az Üllői utón ebben a 
hónapban az angol kiállítás előkészülete miatt zárva volt. 
Ezek az előkészületek immár befejezésükhöz közelednek 
és így a Muzeum kedden, e hónap 20-án, ismét meg­
nyílik.

A régi szerető.
(Népszínmű'3 felvonásban. Irta: Géczy István. Zenéjét szer­
zetté : Qűvvs Iván. A népszínház újdonsága 1902 május 10.)

A két régi szeretőt a darab kezdete előtt körülbelül 
tiz évvel elválasztották a mostoha körülmények, a hiúság 
s a létért való küzdelem. Közben mindkettő megözvegye- 
dett. A férfinak nyolez éves leánykája van, a ki nagyon 
sznreti az apja *régi szerelő*-jét. Az asszony is 
imádja a kis leányt. A férfi haragszik az asszonyra 
régi hűtlenségéért 3 mást akar nőül venni. Az a másik, 
egy árva leány, azonban egy szegény fiút szeret s csak 
kényszerűségből egyezik bele, hogy az özvegyhez menjen 
nőül. Persze a házasságból semmi sem lesz. A régi 
szeretők megbékélnek és egybekelnek. Az árva kis lány 
pedig azé lesz, a kit szeret.

Ezt a régi, de örök igaz sujet-et Géczy István az 6 
mesteri tollával irta meg három fölvooásos népszínmű­
ben. Poétikus nyelvezetp, hangulatkeltő fölvonásvégei 
szinte az újdonság ingerével hatottak arra a közönségre, 
a mely mostanában a frivol és üres operettekhez van 
szokva. Csodálatos, hogy Géczy minő egyszerű eszkö­
zökkel tud nagy hatást elérni.

A darabhoz néhány igen szép magyar nótát irt Hűvös 
Iván. Dalai telve vannak eredetiséggel és ötlettel.

Blu ha Lujza játszotta a régi szeretőt. Ez a nagy 
asszony f-jedelmi művészetének minden pompáját kifej­
tette Major Borcsa szerepében. Úgy játszott és úgy 
én-kelt, a hogy csak 6 tud játszani és énekelni. Mind-n 
dalát meg kellett ismételnie a tomboló tapsokra.

Szirmai volt a partnere. Gazdag Tóth István sze­
repű komoly ambiczióval alakította.

A Lét fiatal szerelmest, Misit és Teczát Raskó és 
Kápolnai Irén adták. Raskó szépen énekelt. Kápol­
nai Irén azonban nem tudott teljes illúziót kelteni a 
l-hp'ietfinomságu idyllikusan ártatlan parasztleáoy sze­
repben.

Szabó Antal öreg számadó csikósa tőrülmetszett ma­
gyar alak, a milyet csak az Alföldön látunk.

A színház nem telt meg egészen. Valószínűleg a 
earouss-1 vonta el a közönséget. De a ki ott volt, valódi 
műélvezetben részesült. A szereplőket és a szerzőket 
sokszor kitapsolták. Blaha Lujza sok szép virágot ka­
pott. Géczy Istvánt pedig két remek babérkoszorúval 
tüntették ki.________ (0- A-)

TUDOMÁNY, IRODALOM
— A «Magyar Kősóiét» ma megjeleni 6. számában 

(május 15.) báró Bánffy Dezső folytatja megkezdett 
cikksorozatát a «Magyar nemzetiségi politikáról», ^ me­
lyet ezúttal a dualizmus kérdésével kapcsol össze. 
Ennek kiegészítő része dr. Halmai Elemér hosszabb 
politikai tanulmánya «Parlamentárizmusuuk hanyatlásá­
nak okairól», melyben éles dialektikával bírálja a par- 
lam-ntet. Kívüle György Aladár ir érdekes dolgokat a 
«Munkakereső úri nőkről», Hckler Antal a «Művészet 
bölcseletéről», dr. Kiss Gyula pedig a «Tüdővész ellem 
védekezésről.» Zigány Árpád az Akadémiát védi, 
Observer a Darázsfészekben több politikai kérdést vitat 
topg. Gorjki r gényeoek folytatása után bő irodalmi 
és színi kritika zárja be a tartalmas és eleven tüze 
tel. (Szerkesztőség és kiadóhivatal V., Kálmán-utcza 10.)

FŐVÁROSI ÜGYEK.
- Uj honpolgárok. Ma délelőtt Doctor Gyula 

gyárigazgató, Popper Dávid zenetanár és Ricie Ármin 
kaptafakészitő tette le a magyar honpolgári esküt Hal­
mos János polgármester előtt.

^ hivatalnoki státus egyesítése. A fő­
város tanácsa, illetőleg elöljáróságok fogalmazói 
személyzete egyrészről, az árvaszéké pedig 
másik részről — noha a fizetési fokozatok és 
rang között különbség nincsen — külön-külön 
státust képeznek. A tegnapelötti árvaszéki 
jegyzői választások eredménye, mint értesü­
lünk, arra bírt rá több fővárosi bizottsági 
tagot, hogy a legközelebbi közgyűlésen a hi­
vatalnoki státus egyesítése iránt nyújtsanak 
be indítványt. Az indítvány czélja az, hogy 
az árvaszéki fogalmazói személyzet tagjai ép 
úgy áthelyezhetők legyenek a szolgálat érde­
keiből, mint a tanácsi, illetőleg elöljáróság! 
személyzet tagjai. Ekkép az illetők minden 
esetre nagyobb ismeretkörre tesznek szert és 
megismerkedhetnek az összes ügyosztályok 
ügymenetével. Ugyancsak ez az indítvány azt 
is czélozza, hogy a választások alkalmával a 
pályázók érdekei is megóvassanak. Az indít­
vány egyelőre az árvaszéket érdekli közelről, 
a melynek fogalmazói karának fiatalabb tagjai 
ilykép áthelyezhetők lesznek, hogy a főváros 
közigazgatásának összes ágazataival megis­
merkedjenek. Az indítványt mi a magunk ré­
széről a fővárosi közszolgálat régóta szükséges 
egységesítése érdekében legmelegebben fogjuk 
támogatni.

— Helyek a hadapród iskolákban. A hadapród­
iskolák részére alkotott főváros: alapítványi helyek közül 
az 1902—1903. iskolaévben három hely kerül betöl­
tésre, még pedig egy a Lipót-mezőn levő cs. és kir. 
hadapród-iskolában, egy-egy p°dig a pécsi és nagyváradi 
m. kir. honvéd hadapród-iskolában. A helyekre 14- 16 
éves ifjak folyamodhatnak junius 7-ikéig a székes főváros 
tanácsához küldött kérvény utján.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Sxipjagin gyilkosa. Pétervárról táv- 

iratozzák nekünk : Laszti (j ügyvéd, Szipjagin 
gyilkosának védője a katonai bíróság Ítélete 
ellen fellebbezést adott be a legfelsőbb katonai 
bírósághoz.

— A calk tárcád Jegyző bűnei. Mayer Lajos 
csik-nagyiarcsai községi volt jegyzőnek többrendbeli 
sikkasztási és közokirathamisitási bűnügyében a pest­
vidéki törvényszék még tegnap befejezte a bizonyítási 
eljárást. A törvényszék ma délben hirdette ki Ítéletét, a 
mely szerint Mayer Lajost 9 rendbeli sikkasztás és egy 
rendbeli hivatali sikkasztásért .?% évi fegyházra 
Ítélte. A 11 rendbeli közokirathamisitás bűntettének 
vádja alól a bíróság a vádlottat felmentene. Az ügyész 
súlyosbításért, a védő a büntetés mérve miatt jelentett 
be felebbezést.

— Egy királyt táblai bíró panasza. A múlt őszkor 
Freyberyer Pál előkelő budai polgár, öngyilkosságot köve­
tett el. Az ok anyagi zavar volt. Egy héttel öngyilkossága 
előtt kétezer koronát kért kölcsön Sieben freund Béla 
nyugalmazott táblabirótól. A temetés utáni napon Sieben- 
freund sógornője az özvegyet levélben szólította fel a 
kétezer korona megfizetésére, mire üzv. Freybergerné 
azt válaszolta, hogy Siehenfreund sürgetései kergették 
Freybergert a halálba. Ezért Siehenfreund becsületsértés 
miait beperelte özv. Freybergernét. A büntetőjárásbiróság 
azonban az özvegy asszonyt január 25-én azzal az 
indokolással menlelte fel, hogy az inkriminált kifejezés 
nem becsületsértés, hanem csak közkeletű frázis. Az 
Ítélet ellen Siehenfreund felebbtzett és a törvényszék 
felebbviteli tanácsa ma foglalkozván ez ügygyei, őzv. 
Freybergernét becsületsértés vétsége miatt G0 
korona pénzbüntetésre Ítélte.

— Fogházra Ítélt szolgablró. A s.-a.-ujhelyi tör- 
vényszék — mint tudósítónk táyiratozza — ma Bárczy 
Gusztáv szerencsi szclgabirót hivatalos hatalommal való 
visszaélés nnatt riz napi fogházra és hivatalvesztésre 
Ítélte.

— Sima Ferencz csődje. A hivatalos lap mai 
számában dr. Mátéffy Ferencz, Sima Ferencz csődtömeg­
gondnoka felhívja a Szentesi Első Könyvnyomda-Rész­
vénytársaság hitelezőit, hogy követeléseiket hat hónap 
alatt okvetlenül jelentsék be, annyival is inkább, mert 
ha ilyen igény nem jelentelnék be, a részvénytársaság 
megszűnése végett a sz.ükséges eljárást fogja javaslatba 
hozni a csődbiróságnál.

SPORT.
— Dánok első mérkőzésé. A mai első napon egy 

másodosztályú csapattal állottak ki a dánok, a Postások 
törekvő csapatával, még pedig nagyon közepes sikerrel. 
A játék csaknem állandóan a magyarok mezején folyt 
le, de a dánok nem tudlak csak két goalt lőni. Ennek 
oka első sorban az, hogy nem nagy ambiczióval játszot­
tak, még nem pihenték ki a 36 órás utat, továbbá az, 
hogy nagyon sokat a kapu mellé lőttek. A játékosok 
mindannyian magas termetüek és erősek, szép techniká­
val és kombináczióval dolgoznak, de a kapu előtt 
sokszor hatalmas baklövéseket tesznek. Mondhatni 
akadémikus jellegű football-match volt a mai, unta is 
magát a közönség meglehetősen. Összesen lizennyolez 
játékossal jöttek és igy remélhető, hogy első osztályú 
csapatainkkal szemben valamivel jobb erőkkel állanak 
ki. Elmarad biz az a goal-rekord is, melyet nagyhangú- 
tag egy bizonyos, merész állításának megfelelő szinü 
sportláp koczkáztatott meg, az oxfordiakkal egyenrangú­
nak képzelvén a dánok csapatát. Megjegyezzük, hogy 
tavaly a Sláviával szemben egyenlő eredményt értek el 
(3 : 3), sőt egyszer meg is verettek. Ha a követkerő na­
pokon jobban nem viselik magukat, még kikapnak mind 
a három csapattól. A szombati mérkőzésen a ferencz- 
városiak csapatával kerülnek össze, mely nélkülözni fogja 
három legjobb csatárját.

— Pünkösd a Margitszigeti sporttelepen. A
Richmond verő Deutscher Football-Club fényes 
tudását a két ünnepen fogja bemutatni. — Vasárnap 
a műegyetemiek sokat javult csapatával mérkőzik, hétfőn 
pedig három egylet legjobb játékosaiból alakult váloga­
tott és a mi fő, együttes traininget gyakorló csapattal 
játszanak. Biztos a győzelmük, de nem lesz olyan nagyon 
könnyű és a mi fő, kitűnő játékmodorukat bemutathat­
ják végre a budapesti sportpublikum előtt is.

Budapesti lóversenyek.
(Vili. nap, május IC.)

— Az Egyetértés tudósitójától. —

A caroussel előkészületei elvonták a turflól mágná­
saink legtöbbjét, csak épen azok voltak ott, kik érde­
kelve voltak lovaikkal. A kitűnő formában levő Springer- 
istállónak szerencsés napja volt, mert megnyerte Vagá- 
val egy erős ellenféllel, Mágnessel szemben az 
Állam-dijat, a Tattersall-dijat pedig Példával, 
melyben harmadik szintén Springer ló lett. E verseny­
ben futott a legjobb kétévesnek tartott Sunshine is, 
de csak második helyre került. Eddig legszerencsésebb 
volt azon istálló-tulajdonosaink közül Magyar Gy. 
tüzérezredes, ki versenyistállójának mindkét lovával első 
dijat nyert.

A részletes eredmény a kővetkező :

I. Váczi dij. 3000 k. a győztesnek, 400 k. a 2-ik- 
nak. Táv. 1800 m.
1. Szemere M. 3é. pk. Hozi 47 iov. Bonta
2. Báró Springer G. 3é pm. May or 50ys > Michaela
3. Hg. Pálffy M. 3é. Hans Heiling 49 » Southey 
0. Gr. Forgách I. 3é. sm. Pázmán 48 » Baines 
0. Gr. Degenfeld 1.4é. pm. Marathon 60% » Adams 
0. Báró Harkányi J 3é. pk. Babám 49 » Maino
0. Megyeri Krausz L. 3é. pk. Békés 47 » Martinkovich 
0. Mr. C. Wood 4é. sm. Jubilee 601/2 > Van Dúsén

Félhosszal biztosan nyerve, öt hosszal harmadik.. 
Idő -. 2'01'/4. — Tot.: 10 : 60. - 2 kor. helyen 10 : 45.
— 60 fill, helyen 10:46. — Helyrefogadások : I. 
50 : 98. II 50: 100. Hl. 50 : 104.

A többi ló kvótája győzelem esetén : 10 : 30. Mara­
thon, 10:45 Jubilée, 10:54 Mayor, 10:83 Hans Hel­
ling, 10:169 Babám, 10: 292 Pázmán, 10:338 Békés.

Könyvfogadások: 2 Hozi és Marathon, 4 Hans 
Heiling, Jubilée és Mayor, 10 Babám és Békés, 14 
Pázmán.

II. Allamdij. 10.000 k. a győztesnek, 1C00 k. a 
2-iknak, 500 k. a 3-iknak. Táv. 2400 m.
1. Br. Springer G. 3é sm. Vaga 50% kg. Iov. Michaels
2. S/.em -re M 4é pk. Mágnes 61% kg. > Bonta
3. Blaskovich E 5é sm. Charmer 65 kg. > Van Dúsén 
0. Mr. Lincoln 4é pm. Carmin 60% kg. » Barker
0. Gr. DegenMd 4é High Leicestershire 63 » Adams 
0. Dreher A. 3é pm. Getrost 48 kg. > Cleminson 
0. Féltoronyi ménes 3é Magyar-Övár 48 « Wilton
0. Péchy A. 4é Pompadour 61'/2 kg. « Tural 

Egyhosszal nyerve, négybosszal harmadik. Idő: 2'413/4.
— Tot.: 10 : 29. — 2 kor. helyen : 10 : 32. — 
60 fillér helyen: 10 : 29. — Helyrefogadások: 
1. 50 : 64, II. 50 : 66, Hl. 50 : 86.

A többi ló kvólája győzelem esetén : 10 : 29 Mágnes, 
10 : 84 Charmer, 1° : 107 Pompadour, 10: 126 Magyar­
óvár, 10:159 High Leicestershire, 10:162 Getrost, 
10 : 285 Carmin.

Könyvfogadások: Pari Mágnes, 3% Vaga, 5 Char­
mer és Pompadour, 6 Getrost és High Leicestershire, 
7 Carmin és Magyar-Ovir.

III. Szt.-Gellért-Handicap. 6000 k. a győztesnek, 
600 k. a 2-iknak. Táv. 1400 m
1. Mr. G. Wood 4é pk. Cteu 53% kg. » Van Dúsén
2. Jankovich B. Gy. 3é Györyylouag 47 » Russel
3. Péchy A. 5é pm. Davensberg 59V2 » Tarai 
0. Gr. Degeníeld 1. 3ú sm. Tó-Almás 44% » Maino 
0. Brachleid L. 4é sk. Rose S. 58% kg. » Adams 
0. Szemere M. 3é stpk. Sweet Love 54'/2 * Bonta
0. Lov. Lederer S 4é sk. Akárhogy 54 » Bullord S.
0. Schcssbe:ger L. 4é ilippokrat-s 53 ;0 > Wetherell 
0. Gr. Henckel A. 6c sm. Ronny 52 kg. » Baines 
0. Dreher A. 5é srn Betrüger 50'/., kg. » Cleminson 
0. Braganzai hg. 4c sí pk. Takaros 50% > Smejda 
0. Gr. Esterházy B. 3c sm. Bakony 50% » Huxlable 
0. Mautner V. 5é stpk. Esparsette 49% kg. > Southey 
0. Egyedi A. 3é sk. Javonna 47*/;, kg. » Gray 
0. Br Springer 3c pk. Newermind 47'/, kg. » Michaels 
0. Jankovich-B. Gy. 3c sk. Haladj 39 kg. > Martinkov.

Nyakhorszal nyerve, egy liostzal harmadik. Iád 
131. - Tot. : 10: 141. - 2 kor. helyen: 10: 143.
— 60: fiil. hely i!: 10: 110. — Helyre/ögadások : 
I. 50: 186. II. 50: 140. III. 50: 110.

A többi lu kvótája győzelem eseten: 10: 43 Davens- 
béig. 10:49 Györgylovag és H .ladj, 10:89 Javorina, 
10:90 Bakony, 10: 147 Rose S., 10: 165 Esparsette, 
15: 168 Hippokrates, 10: 17« Ronny, 10: 192 Sweet 
Love, 10:269 Tó-Almás, 10:304 Newermind, 10:426 
Takaros 10:475 Akárhogy, 10:490 Belrüger.

Könyvfogadások : 2 Davens-erg, 4 Györgylovag, 
6 Bakony és Javorina, 8 Cleo, Sweet Love é* Tó-Almás, 
10 Esparsette, Haladj cs Hippokrates, 12 Akárhogy, 
Betrüger, Newermind, Rose S. cs Takaros, 14 Ronny.

IV. Tatt-rsall dij. 3000 k, a győztesnek, 400 k. a 
másodiknak. Táv. 10ÖO ni.
1. Br. Springer G. pk. Példa 52 kg. lov. Michaels
2. Gr. Wenckbeim D. Sunshine 54*/2 « Adams
3. Br. Springer G. Phidias 53y2 kg. « Manser
0 Megyeri Krausz L. Justinian 50 kg. > Martinkovich
0. Br. Cchtritz Zs. pm. Dúcról 53*/2 kg. > Tarai 

Másfél hosszal könnyen nyerve, tíz hosszal harmadik. 
Idő: l'042/4. — 'Tot. 10:61 Példa és Phidias. — 2
kor. helyen 10 : 55 Példa és Phidias. — 60 fill, heiyen 
10:53 Példa és Phidias. — h elyrefogad ások : I. 
50 : 72. II. 50 : 56.

A többi Jó kvótája győzelem esetén : 10:12 Sunshine, 
10: 89 Ducrot, 10: 175 Justinian.

Könyvfogadások: 3 reá Sunshine, 4 Példa, 5
Ducrot, 6 Phidias, 10 Justinian.

V. 1-ső oszt. eladóverseny. 4000 k. Táv. 1000 m.
1. Mr. C. Wood pk. Thibet 49'/2 kg. lov. Holmes
2. Mr. Adrien pk. Orgona 49'/2 kg. > Bonta
3. Königsw irter Lady Hinton 51 ‘/a kg. > Huxlable R.
0. Krausz L. pm. Ismét 51 kg. » Southey
0. Egyedi L. pm. L'-hil 51 kg. * Gray
0. Sehosberger L. sm. Alfonso 51 kg. » Wetherell

Fejboszsal nyerve, másfél hosszal harmadik. Idő: 
104>/4. — Tot.: 10:56. - 2 kor. helyen 10:87. - 
60 fill, helyen 10 : 7G. — Helyrefogodások : 1. 
50: 98. 11. 50: 74.

A többi In kvótája győzelem esetén: 10:26 Orgona, 
10 : 28 Ladv Hinton, 10 : 101 Lehel, 10 : 127 Alfonso, 
10 : 187 Ismét.

Könyv fogadások : l1/* Lady Hinton és Orgona,
3 Thibet, 4 Ismét, 6 Lehel, 10 Alfonso.

Yl. Nyeretlen kétévesek 
tesnek, 400 k. a 2 iknak. Tá

HÁZASSÁG.

versenye. 3000 k. a győz- 
. 1000 rn.

— Esküvő. Dr Borvát Lipót fővárosi ügyvéd e hó 
25-ikén déli 12 órakor a dohány-utezai izr. templomban 
örök hűséget esküszik Kronberger Ellának, Kronber­
ger Lipót, a Lipótvárosi Takarékpénztár vezérigazgatója 
leányának.

GYÁSZROVAT.
Müller Edénó, szül. Reiner Mimi 70 éves korában 

Szabadkán meghalt. Dr. Molnár Mór és Gyula fővá­
rosi ügyvédek anyjukat gyászolják az elhunytban.

1. Gr. Andrássy pm. Pompás 56 kg. lov. Adams
2. Gr. Pejacsevich pm. Madrid 52'/2 » Maino
3. Dreher A. pk. ü-dur 54'/2 kg. » Cleminson
0. Gr. Batthyány ok. Marcheuse 5i'/| > Huxlable
0. Arco Zinneberg sip. Rhapsodie 11. 51 » Hujber
0. Blaskovich E. pk. Figyelem 54'/; kg. » Van Dúsén 
0. E-zterházy sk Gaudibunda 54'/2 kg. lov. Wilton 
0. C. Gecrge pm. Haidenschuss 52V2 kg. » Szántó 
0. Gr. Henckel A. pm. Strauss 56 kg. > Bames 
0 Königswartersm. Tüppelsgrün521/S kg. » Smtida 
0. Mautner V. pk. Saville 541/-. kg. * Southey 
0 Br. Springer G. pm. Pedicure 56 kg. » Michaels 
0. TrauttmannsdorlT Faullteschen 54l/2 kg. > Barker 
0. Br. Cchtritz Zs. sk. Botor 54l/2 kg. > Tarai 

Küzdelem után egy hosszal nyerve, hjhosszal har­
madik, rövid fejhosszal negyedik Idő: 1 05'/4- — Tot. : 
10: 45. — 2 kor. helyen 10: 49. — 60 fill, helyen 
10: 46. — helyre fog adások : 1. 50: 122. II. 50 : 540 

III. 50 : 120.
A többi ló kvótája győzelem esetén : 10 : 50 Botor cs 

G-Dur, 10 : 83 Figyelem, 10 : 104 Saville, 10 : 132 
Faullieschen, 10 : 13G Podicurr, 10 : 188 Gaudibunda, 
10 : 191 Tüppelsgrün, 10 : 212 Marcheuse, 10 : 285 
Rhapsodie ll„ 10 : 394 Madrid, 10 : 789 Haidenschuss 
cs Strauss.

Könyvfogadások: 1V2 Pompás, 41/, Botor, 5 Figye­
lem, 6 Faulliesclien, G-Dur és Saville, 10 Pedicure és 
Tüppelsgrüu. 12 Gaudibunda és Rhapsodie II , 14 Hei­
denschuss és Strauss, 16 Marcheuse, 20 Madrid.

VI. Eladók handicapja. 2000 k. Táv. 1600 m.
1 Magyar Gy. 5é Hamlet 58'/2 kg. lov. Hesp Fr.
2 Gr. Batthyány E. 4é Jász 64'/2 kg. » Huxlable R. 
3. Gr. Andrássy T. 6é Adoma 64 kg. » Tara!
0. Baltazzi A. 3é Plat du jour 44 kg. » Baines 
0. Br. Harkányi J. 4é Allotria 61V2 kg. » Adams 
0. Egyedi 5é pk. Allerweil fidel 64 kg. lov. Gray 
0 TrauttmansdorfT 4é Praterstern 561/, » Barker
0. Zangen 1. 3é pk. Olympia 50‘/z kg. » Wilton 
0. Gr. Károlyi I. 3é slpk. Cold cream 50 » " Vetted 
0. Schossberger 3é sk Kartal buga 4G*/2 » Russe:gä
0. Megyeri Krausz 3é pm. Isabey 46 kg. » Lawton 
0. Gr. Pejacsevich 3é sk. Dragina 44‘/2 » Maino
0. Gróf Meran 3é Eitel Prokop 44 kg. » Holmes 

Erős küzdelem után fejhosszal nyerve, fejhosszal har­
madik. Idő: V47. — Tot.: 10: 127.— 2 kor. helyen 
10 : 247. — 60 fill, helyen 10 : 145. — Helyrefoga­
dások : I 50 : 266. 11. 50 : 306. III. 50 : 460.

A többi ló kvótája győzelem esetén : 10 : 37 Plat du 
jour, 10 : 58 Praterstern, 10 : 59 Isabey, 10 : 70 Kartal 
húga, 10 : 186 Allotria, 10 : 193 Olympia, 10 : 227 
Eitel Prokop, 10 : 248 Dragina, 10 : 282 Jász, 10 : 298 
Cold cream, 10 : 337 Adoma, 10 : 435 Allerweil fidel.

Könyvfogadások: 3 Plat du jour, 5 Isabey és 
Kartal húga, 6 Allotria, Hamlet és Praterstern, 8 Olym­
pia, 10 Cold cream, Dragina, Eitel Prokop és Jász, 12 
Allerweil fidel.

A közönség köréből.

Hemi opátia.
Ezen uj eredeti gyógymód rendkívüli Jó sikerrel lesz 
alkalmazva köazver.y. asth . a, szív-, vese-, gyomor-, bél­
és hólyagbóntalmakná.], súlyos Ideg-, vér- és börbajok- 
nál. Biztos védelem szélhüdés és elmezavar ellen. 14 év 
óta ki lett próbálva és most évente száz meg száz teljes 
gyógyulással számol be. E gyógymód megalapítójának 

és egyedüli képviselőjének 41531
egyet, crvoitrnak (Hemopata) 

rendelő intézete van 
Budapest, V., Váezi-kdrut 18. sz. alatt.

Bendeles napunta ti —1 és 3—6-ig. -- Díjazott levélre válaszul. — Bete­
geket intézeten kívül is kezel. Nehéz betegeknek legbiztosabb gyógymódja.

Dr. Kovács J.

MOHAI FORRÁS
hazánk legszénsavdusabb természetes sa- 
vanyuvize. Tiszta, kellemes asztali viz s a 
Budapest főváros részére való külön háztar­
tási töltés olcsóbb a szódavíznél s jobb 
minden mesterségesen készített szénsav­
val teli tett víznél; lc/1(l literes palaczk 
36 fillér, üres palaczk visszavételi ára 8 fillér.

Kapható minden fővárosi füszerkereskedésben. gpg

Főraktár: ÉDESKÜTY L. Budapesten
cs és kir, udvari szállító a

Ásványvíz-nagykereskedő.

Osztálysorsjegyek
a most kezdődő 1. hozáshoz eredeti árun kaphatók :

7, sorsjegy 12 kcr. ! ijt sorsjegy 3 kor.
1 p 1 1 sn'’ ti u II * la it i.uu ,,

■ Budapest, IV., Váczi-utcza 37. sz. j

Hirdetmény.
A Zólyomi Takarékpénztár Részvénytársa­

ság igazgatósága ezennel közhírré teszi, hogy az intézetnél 
elhelyezett betétek kamatlábát folyó évi junius 
hó Í-töl kezdődőié.'

o
o1 xr a

szállítja le A betétkamat-adót az intézet fizeti.
Zólyom, 1902. május hó 10-én.
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KÖZGAZDASÁG.
Az értéktőzsdéről.

— (Az Egyetértés tudósítójától.) —

A tőzsde bölcsei, azok a legöregebb emberek, a kik sok 
évi tapasztalatra hivatkozhatnak s rendesen Ben Akiba 
mondását ismétlik, most az egyszer kénytelenek beismerni, 
bo«y a tőzsdén minden teória halomra dől s a legvalószi- 
r.ütlenebb dolog is megtörténhetik. Az értékpáiczokon, külö­
nösen pedig a bécsijés a budapesti tőzsdén az irányzat egé­
szen váratlanul cs meglepetésszerűen alaposan megválto­
zott ; az eddigi stagnálást és üzletlelenséget élénken lüktető 
élet, a mindent rontó cs megmérgező pesszimizmust pe­
dig remény s nyereséget ígérő munkakedv váltotta fel. 
Ez a csoda egy beszéd nyomán támadt, a melyben 
Witlek osztrák vasutügyi miniszter az osztrák parlament­
ben néhány vasút államosítását helyezte kilátásba. A 
beszedm k különösen ez a része tetszett a tőzsdének, 
melyben az osztrák-magyar államvasut osztrák vonalai­
nak államosítását ígérte. A spekulácziót úgy felvil­
lanyozta az a beszéd, hogy osztrák-magyar államvasuti 
részvényeket minden áron venni igyekezett, " minek 
következtében egyrészt ezek a részvények rohamosan 
emelkedtek, másrészt minden téren h.usse-áramlat ke­
letkezett. Hogy egy, tulajdonkepen lokális jelentőségű 
esemény, a milyen az osztrák-magyar államvasut álla­
mosításának a kilátásba helyezése, oly elementáris ha­
tással lehetett az crtókpiaczokra, az abban leli magyará 
zatát, hogy a jobb irányzat csirája az utóbbi hetek kü­
lönböző kedvező momentumaiban, milyenek : a nagy 
pénzbőség és olcsó kamatláb, a délafrikai bcketárgyalá- 
sok, az osztrák-magyar vaskartell ügyének kedvező fej­
lődése s a nagy magyar konverzió már régen meg vol­
tak, úgy, hogy csak egy erősebb lökés kellett ahhoz, 
hogy a spekuláczió letargiájából felébredjen s az üzlet- 
bei^ közönség is újra részt vegyen. Ezen a héten ismét 
alkalmunk voll olyasmit konstatálni, a mit már nagyon 
hosszú idő óta nélkülöztünk a tőzsdén : minden téren 
forgalmat s általános igen élénk hangulatot, mely mel­
lett az árfolyamok rohamosan emelkedtek. Később a zá­
tonyra jutott kiegyezési tárgyalások, s még inkább az 
ezek kapcsán keletkezett sajló-barcz némileg mérsékelte 
ugyan a spekuláczió nagy vásárlási kedvét, s az árfo­
lyamok sem tarthatták meg legmagasabb jegyzésüket, de 
azért a helyzetet mégis általában igen kedvezőnek ta" 
lálják s remélhető, hogy a tőzsde kedvező dispozicziója 
az árfolyamok emelkedése és a forgalom élénksége még 
intenzivebbé válik s hogy nem egyhamar áll be ismét 
reakezió.

KERESKEDELEM.
** Horvát kötvényes a béoal tőzsdén. A bécsi 

tőzsdekamara ma tartóit teljes ülésében elhatározta, hogy 
a horvát-szlavuu országos jelzálogbanknak osztrák ér­
tékre szóló 4y2®/0 os községi kötvényeivel kapcsolatban 
most már koronaértékhen kibocsátandó kötvényeit a 
tőzsdeforgalomban szállithatóknak nyilvánítja és a hiva­
talos lapban való jegyzésük egyidejűleg osztrák értékre 
és koronaértékre szóló darabokra értendő. Elhatározták 
továbbá, hogy mindazoknál az értékpapírodnál, a me­
lyeknél 100 koronás vagy 50 forintos darabok vannak, 
ezen I val .mennyi tnás értékpapírral egyenlően szállit- 
butvkudk nyilvánítjuk.

** Az osztrák-magyar vámterület külkereskedelme
1901-ben következőképen alakult: A behozatal, nemes 
fémek és érmék kivételével, 1694 2 millió koronát, a 
kivitel 198V1 millió koronát tett. A kereskedelmi mérleg 
tehát 286-9 milliónyi aktívummal zárul a múlt évi 
312-7 milliónyi aktívummal szemben.

** Az ó-bndal takarékpénztár közgyűlése. A
III, kerületi takarékpénztár e hó 31-én délután 4 órakor 
rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgyai: 1. Az igaz­
gatóság jelentése az 1901. évi üzletévről, valamint az 
1902. év első negyedéről. 2. Az 1901. évi mérleg, nye­
reség és veszteségszámla, továbbá az 1902. évi márczius 
31-én lezárt mérleg és nyereség-veszteség számla előter­
jesztése. 3. A felügyelő-bizottság jelentése mindkét mér­
leg megvizsgálásáról. 4. Határozathozatal az 1. 2. és 3. 
alatti előterjesztésekre nézve, a mérDg megállapítása és 
a tartalékalap felhasználásának jóváhagyása. 5. A fel­
mentvény megadása az igazgatóság és felügyelőbizottság 
részére. 6. Igazgatósági jelentés a részvényekre bekivánt 
teljes befizetésnek eredményéről és az érvénytelenekké 
vált ideiglenes részvények helyett kibocsátott uj czim 
letek értékesítéséről. Ezzel kapcsolatban határozathoza­
tal a semmisekké vált ideiglenes részvények révén a 
társaság javára esett befizetések felhasználásáról. 7. Ha­
tározathozatal a társaság jövő fennállásának tárgyában, 
illetve ?, részvénytőke felemelése tárgyában hozandó elvi 
határozat és az igazgatóságnak adandó felhatalmazás. 
8. Az alapszabályok némely §-ának módosítása. 9. Az 
igazgatóság összes tagjaioak, a választmány összes tag­
jainak és végre a felügyelő-bizottságnak megválasztása. 
10. A felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása az 
1902. cvre. — A hivatalos lap mai számában az igaz­
gatóság 510 drb. ideiglenes részvényt, melyekre a befi- 
zotés a kitűzött záros határidőben nem teljesittetett, az 
alapszabályok 5. § a alapján érvényteleneknek és semmi­
seknek nyilvánít. E részvények birtokosai minden, azok 
alapján szerzett jogukat elvesztették.

** A Magyar Terménykereskedők és Gyárosok
Védegylete tegnap tartotta évi rendes közgyűlését 
Klein Gyula tőzsdetanácsos elnöklete alatt. A közgyűlés 
elé terjesztett évi jelentésből kitűnik, hogy az elmúlt 
esztendőben a fizetésképtelenségek száma igen jelenték­
telen volt és hogy az érdekelt hitelezők "követelései 
együttesen csak 350.000 koronára rúgtak. Mindazon 
est lekben, melyek nagyobbára a tőzsdén merültek fel, a 
védegylet tőzsdei bizottsága eszközölte a kényszerlebonyo- 
litástj oly körültekintéssel, hogy a piacz pár perez múlva 
a fizetésképtelenség felett napirendre térhetett a nélkül, 
hogy a rendes üzlet csak pillanatnyilag is megzavarta­
tott volna. A közgyűlés ezután megváltoztatta az alap­
szabályokat oly értelemben, hogy a tőzsdei fizetésképte­
lenségek tekintetében a bejelentés a tagoknak feltétlen 
kötelessége ; a tőzsdén kívüli fizetésképtelenségek bejelen­
tését pedig fakultativ alapra helyeztek, olyformán azon­
ban, hogy egy tag részéről érkező bejelentés esetén a 
csatlakozási kényszer az összes tagokra kihat. Ez alka­
lommal az egyesület, hogy hatáskörét jobban körülírja, 
nevét: Magyar Gabonakereskedők és Malmok 
Védegyesülete-re változtatta. A közgyűlés ennek utána 
meg váia-ztutta egyhangúlag elnökül Klein Gyula tőzsde- 
tanácsost, alelnökökül Freund Fülöpöt (Freund Antai 
és Füiöp ezég) és Schwarcz Ármint, az Erzsébet-ma- 
iom vezérigazgatóját. Választmányi tagokul: Aczél 
Gézát, .Idler Sándort, Auer Róbertét (Galitzenstein és 
Auer), Bacher Emilt (Yiktória-gőzmalom), Beer I. 
Izsót (Beer Salamon és társa), Bischitz Arthurt 
(Bischitz Salamon és fia), Deutsch Vilmost, Fleischt 
Sándort (Fleisch! Samu), Frey Kálmánt (Jónás Berta­
lan és társa), Gardé Henriket, Goldmann Mihály 
(Goldmann es Engel), Halperth Izidort, Kobrák Mórt, 
May Andort (Gizella-gőzmalom), Magéi Ignáczot, 
A agy Andort, Rajner Kálmánt (Hengermalom-társa­
ság), Sándor Ármint (ifj. Koho Ármin), Sándor Pált 
(Schlesinger és Polákovits), Schöffer Bódogot, Shiner 
Józsefet, Strasser Alfrédet (Strasser és König), Wahl 
Bélát (Guttmann es Wahl), Wellisch Leó Lászlót 
(Wellisch testvérek) és Winkler Józsefet.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői védegy. 
let a kővetkező fizetésképtelenségekről értesült: K^hn 
Zsiga ruhakeresk-dő Trencsénbcn, Pollák Gyula keres­
kedj Aradon, Czellér András kereskedő Büd-Stent- 
Mihályon, Bondy Adolf kereskedő Zágrábban.

Ipari minták oltalma.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Á budapesti kereskedelmi és iparkamara legközelebb 
tartandó teljes ülésesében fogja tárgyalni az ipari 
minták oltalmáiról szóló törvényjavaslat elő­
adói tervezetét.

A kamara elnöksége már előzőleg beható tanácskozá­
sokat folytatott e tárgyban, a melyek eredményét egy 
terjedelmes előterjesztésbe foglalta össze. Az elnökség 
előterjesztéséhez a kamara kebelében tartott szakértekez­
let is egycrtelmiileg hozzájárult és az fog a telj-s ülés 
tanácskozásának alapjául szolgálni.

Az előterjesztés részletesen foglalkozik a javas­
lat indokolásában a reform szükségességét illetőleg fel- 
hozottakkal, a melyekben egyúttal a tervbe vett főbb 
intézkedések jellemzése is benfoglaltatik. kifejtve, hogy 
ezek közül az intézkedések közül melyeknek milyen ér 
t-demben leendő felvételével véli az uj törvényt meg- 
alkotandónuk. A főbb reformintézkedések volnának :

1. A mintala stromozás központosítása.
2. Az oltalom időtartamának meghosszabbítása,
3. A gyakorlatbavételi kötelezettség megszüntetése,
4 A bíráskodásnak a közigazgatási birdeágtól való 

elvétele.
5. Az oltalnmdijak uj megállapítása.
Ezek között a legfontosabb az első pont, a mely a 

központosítást tervezi. Ezzel az előterjesztés külö­
nösen behatóan foglalkozik. Az indokolás a köz­
pontosítást azért tartja szükségesnek, mert az, 
hogy a kamarai székhelyeken találha­
tók fel a letett minták, akadályozza az 
áttekintést, a mi azt a visszásságot eredmé­
nyezte, hogy a mintaoltalmat bejelentő nem 
volt biztonságban az iránt, hogy a bejelentett 
minta tényleg oltalom alatt üll-c.

Az előterjesztés szembeállítja a szabadalmi oltalmat a 
mintaoltalommal és hangoztatja, hogy mig a találmá­
nyoknál a közérdek szempontjából kívánatos és egyúttal 
lehetséges is, hogy azokat mindenki megismerhesse s a 
védelem lejártával készíthesse, az árumintáknál ezzel 
ellentétben az van a köznek érdekében, ho.-y a minták 
minél inkább el legyenek vonva az utánzás, a szabad 
produkezió elől.

A. mintaoltalom időtartamát illetőleg az előter­
jesztés a 15 évre való kiterjesztést helyesli, mert habár 
itt a 3 éven túl való meghosszabbítások előreláthatólag 
csak szórványosan fognak is előfordulni, a meghosszabbí­
tás bizonyos mértékben mindenesetre szintén csak tá­
maszára lesz a zárt védelemnél és a deczentralizált 
lajstromozásnál különösen szem előtt tartott ezélzatoknak.

Az oltalmi dijaknál az előterjesztés az egyes és a 
Levesebb számban deponált mintákra nézve a jelenlegi 
dijak fentartását, gyűjteményekre pedig a jelenlegi dijasf 
olyao leszállítását javasolja, hogy a kisebb gyűjtemé­
nyekre nézve is mérsékeltebb díjtételek legyenek. A 
trienniumokat ellenzi és javasolja, hogy a védelem 
évenkint legyen meghosszabbítható.

A gyakorlatbavételi kötelezettséget az előterjesz­
tés, ellentétben a tervezettel, iparfejlesztési tekintetekből 
és figyelemmel arra, hogy a védelmi idő most kiteijesz- 
tetik, fentartandónak véli. A belföldi termelési kötelezett­
ség határidejét azonban a mostani egy év helyett két 
évben javasolja megállapítani.

A bíráskodást illetőleg az előterjesztés annak a 
szabadalmi hivatalra és a rendes bírósagokra való ruhá- 
zásához hozzájárul azért, mert ettől az ügyek valamivel 
gyorsabb elintézése várható. A kamaráknak lajstromo­
zási ügyekben hozott határozataira nézve felebbezési 
fórumul szinte a szabadalmi hivatal volna kijelölendő.

A tervezetnek egyéb, a fentiekben nem érintett pont­
jait illető észrevételek során javasolja az előterjesztés a 
szerzői jog tárgyát képező czikkek felhasználásával ter­
melt iparkészitményekre nézve a minta-oltalom megadá­
sát ; a pótminták oltalmának elejtését; az igénybejelen­
tések mellőzését; az elővizsgálatnélküliség elvének teljes 
érvényre juttatását; az eljárási dijaknak a proponált ol­
talmi dijakkal való összhangba hozatalát és a zárt minták 
megfelelő oltalmát.

z w
IT'-

J.v
* yA

mw~-r*zr~i
.

■



t -

6 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 17. 1902

GAZDASÁGI HÍREK.
* Sertésforgalmi korlátozások módosítás». Az 

osztrák belügyminiszter május hó 13-án kelt hirdetmé­
nyével a sertésvésznek Ausztriába történt behurczolása 
miatt, azonnal kezdődő érvényességgel a sertéseknek 
Ausztriába való bevitelét újabban még a következő terü­
letekről tiltotta meg: Bács-Boürog vármegye apatini, 
hódsági és német-palánkai járásaiból, Bihar vármegye 
élesdi járásából, Krassó Szörény vái megye karácsé- 
besi, resiczai és temesi járásaiból, valamint Karánsebes 
r. t. városból, Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye ka­
locsai és monori járásaiból, Sopron vármegye csepregi 
és felsőpulyai járásaiból, Tolna vármegye központi já­
rásából és végül: Vas vármegye felsőőri, kőszegi és 
németujvári járásaiból, valamint Kőszeg r. t. városból. 
Ezenkívül a sertésvész-betegség fennállása miatt tilos a 
sertéseknek Ausztriából való bevitele Zemplén várme­
gyének Ausztriával határos homoonai járásából.

IPARÜGYEK.
— Az Iparegyesület Jubileuma. Az Országos 

Iparegyesület május huszonötödik! jubiláns közgyűlé­
sének napirendjét már megállapították. A díszközgyűlést 
az újvárosháza közgyűlési termében tartják meg. Előbb 
reggel 9 órakor lesz a rendes évi közgyűlés, a szokott 
tárgysorozattal, ennek befejezése után gróf Zichy Jenő 
elnök megnyitja a jubilánst diszülést. Ezután küldöttség 
megy József főherczegért, az egyesület védnökéért, a 
kit az elnök üdvözöl. József főlierczeg erre beszédet 
mond, majd Mailekovits Sándor, az egyesület végre­
hajtó bizottságának elnöke tart ünnepi beszédet és 
Gelléri Mór egyesületi igazgató olvassa fel az egyesület 
hatvanéves történetének jellemzését. Végül az egyesület 
diszérmeit osztják ki, s azután a záróbeszédek követ­
keznek.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Borkiállítás Pozsonyban. A Pozsonyi Országos 

Mezőgazdasági Kiállítás keretében borkiállítás is lesz, 
mely iránt országszerte nagy az érdeklődés. Imeretes, 
hogy hazánkban a borkereskedelem már néhány év óta 
pang s igy az utóbbi évek termésé még nagy részben 
eladatlan. Azért is termelőinknek minden alkalmat meg 
kell ragadniok, hogy boraikra a közfigyelmet fölkeltsék, 
mert úgy külföldön, mint hazánkban a fogyasztó közön­
ség egészen tájékozatlan felújított szőlőink termőképes­
sége és boraink minősége felől. Kiváló alkalom kínál­
kozik a pozsonyi kiállításon a borok bemutatására azért 
is, mert a rendező bizottság gondoskodni fog arról, hogy 
a kiállításra érdemesített összes borok poharankint 
kiméressenek s igy a kiállítást látogató közönségnek 
módjában leend a borok jóságáról Ízlelés utján meg­
győződést szerezni. A borkiállítás bejelentésének határ­
ideje junius 1 én jár le. Bejelentési ivet küld és 
részletes felvilágosítást ad dr. Drucker Jenő csoport­
biztos (Budapest, IX., üllői-ut, Köztelek).

KÖZLEKEDÉS.
() Tarifális nehézségek. Abból az alka­

lomból, hogy a cs. kir. osztrák északnyugati 
vaspálya a legközelebbi napokban nagyobb- 
■nérvü díjmérsékléseket léptet életbe oly 
nikoricza-küldemények számára, melyek dunai 
kirakodással Aussig, Bodenbach- vagy Laube-ba 
szállíttatnak, ismét bebizonyosodik az, hogy 
aálunk mily roppant nehézséggel kezelik a 
kereskedelmi ügyeket. Most lesz ugyanis 
10—14 napja, hogy a magyar kukoricza egyes 
fajait Hamburg, Rotterdam, London stb. nyu­
gateurópai piaczok számára vásárolják. Az a 
mennyiség, melyet eddig eladtak, mintegy 
százezer métermázsa lehet. Erről a mi keres­
kedelmi kormányunknak alig lehet tudo­
mása. mert erről a kivitelről neki spe­
ciális jelentést természetesen nem tettek. 
De Ausztriában mindenről tudnak és miután 
nemcsak a berlini, hanem még a hamburgi 
vidék számára az elbai forgalom nagy fontos­
sággal bír, már is intézkedtek, hogy ezt a 
forgalmat megteremtsék. Már most milyen jó 
lenne, ha például a Tiszavidék—fiumei viszony­
latot taritális intézkedéssel olyformán lehetne 
hasznavehetővé tenni, hogy még a legköze­
lebbi hetekben legalább egy pár száz kocsi­
rakomány Fiúmén át is vehetné útját, hogy a 
magyar árunak a kiviteléből tehát nemcsak a 
román kikötőknek (Braila, Szulina), hanem 
Fiúménak és a magyar hajózásnak is valami 
haszna lehessen. Ilyen intézkedésnek természe­
tesen csak akkor van foganatja, ha gyorsan 
eszközük, mert a hol ilyenfajta üzleti tranz- 
akcziókról van szó, ott hasonló kérdéseket 
nem hetek, hanem egy pár nap alatt kellene 
eldönteni.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK

; A7. «Első Magyar Általános Biztosító Tarsa- 
•ág»-nál 1902. év április havában 0,615 603 korona 
tőkéről szóló életbiztosítási ajánlat nyujtalott be, melyből 
4,386.456 korona biztosítási tökéről szóló lelt kötvény­
kiállítás által elintézve. 1902. év január elsejétől 
22,210.683 korona tőkéről szóló életbiztosítási aj.iiilat lett 
beterjesztve >s 18,477.736 korona tőkéről szóló kötvény 
lett kiállítva. Az ez év január eisej“ óta bekövetkezett 
haláleset'k folytán 986.209 korona biztosítási tőkéről 
szóló kár lett Vj lenti". Múlt év dtczernber 31-évct 
273.7C3.fi31 kot ,::a biztosított tőkéről és 658 509 korona 
életjáradékról szóló 85.336 darab elet biztosítási kötvény 
volt érvényben, melyre 76.690 999 korona gyűjtött díj­
tartalék van kimutatva. Kiét biztosítási károk czimen 
az 1901. évben 3.178.809 korona lett kifizetve, mig 
a tarsasag alapítása óta (1857) az évcnkint közzétett 
kimutatások szerint az összes biztosítási ágazatban 
előfordult károkért 383,012 816 korona összeg fizet- 
! tett ki.

I Árverések. .1 fővárosban : Kardhordó Árpádnv 
ingatlana jumus 3.

sí vidéken : Szabó Teréz Ingatlana a zentai járás 
bíróságnál június 6. — Popovics Lujza ingatlana jumus 
11. Oi-uván. — Gyárfás Mihály ingatlana május 23. 
KCjec.-u és Bárót hon. — Kutsek István ingóságai május 
Í8 Kolozsvár. -- Bokros Ferencz ingóságai május 31. 
Bazin. — Lrricz Sándor ingatlana junius^ 12. Kaposvár. 
*— Szurósy Ferencz ingatlana juuius ti. Njitrán.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Május 16. —

Gabonatőzsde.
A hideg, kellemetlen időjárás kissé szilárdabb irány 

atot idézhetett volna elő, na e hausse-mozzanaltul nem 
liana szemközt a búza- és liszt üzletnek elposványoso- 

mely a forgalom teljes szünetelésében nyer kifejt­
ést. A budapesti malmok, e valamikor virágzó ipar, 
ispról-napra kevesebbet dolgoznak, úgy, hogy mostaná- 
tan ezen, majdnem semmi íelvételképességgel sem biró 
Ofjaszlóknál valami árut elhelyezni valóban nagyon 
tekéz dolognak mutatkozik. A mai piaczon mindössze az 
i változás állott be, hogy a határidőpiaczon kevésbbé a 
niza, de főkép a rozs drágult meg, még pedig 2—3, 
{tetve 6—7 fillérrel 50 klgrkint. Ellenben a malmoknál 
i búzaárak hanyatlottak, úgy, hogy ez által az arbitrage- 
ebenyoldások már valamivel kedvezőtlenebbekké váltak. 
\ teugeriírak némi változások után a tegnapi legma­

gasabb nívót ismét visszanyerték, noha külföldről a 
hírek kevésbbé biztatók. Az utolsó statisztikai kimutatá­
sok szerint Románia a tavalyi kukoricza terméséből 
mintegy 83/4 millió métermázsát szállított már el, a mi 
az előtte való Campagne hasonló kimutatásával szemben 
mintegy 5% millió métermázsa többletnek felel meg. 
Oroszország kivitele is — a tavalyihoz képest — rend­
kívül nagyobbodott, a mi azonban még mindig nincsen 
arányban azzal a hiánynyal, mely az észak-amerikai 
kivitelnek csökkenése által keletkezett. De ezek szerint 
több mint valószínű, hogy a román, orosz stb. fekete- 
tengervidéki kukoricza már nagyon is fogytán lehet, 
vagyis számiihatunk arra, hogy a magyarországi kukon* 
czának a kivitele, rendesebb alakban, talán nemsokára 
sorra fog kerülni. Csakhogy ám megtörténhetik az is, 
hogy erre a nagyobbmérvü exportra csak két-három hé* 
múlva jutna a sor, tehát oly időben, mikor a nyugot- 
európai kikötőkhöz nagyon közel úsznak már az utolsó 
argentiniai termésből megrakott gőzhajók és ez annyit 
jelent, hogy akkoriban bizony se Hamburgnak, se Lon­
donnak, vagy Rotterdamnak a magyar kukoricaára többe 
nem lesz szükségük.

A mai készárnpiaozon gyenge vételkedv mellett 
mintegy 10.000 métermázsa búza kelt el 5 fillérrel 
olcsóbb árakon. — Eladatott:

Búza. Tiszavidélci: 200 mm. 78 kg. 9.05 k.,
500 mm. 78 kg. 8.95 k., 1550 mm. 77 7 kg 8.85 
k., 200 mm 75 kg. 8 70 k., mind három hónapra.

Pestmegyevidélci: 300 mm. 77-5 kg. 8.90 k., 100 
mm. 77 kg. 8.90 k., 920 mm. 77 kg. 8 90 k., 150 mm. 
76 7 kg. 8.90 k., mind három hónapra.

Rozs 100 mm. 7.15 k., 200 mm. 7.10 k., mind 
készpénzfizetés mellett.

Árpa. 200 mm. 5.90 k., 100 mm. 5.90 k., mind
készpénzfizetés mellett.

Zab 100 mm. 7.25 k , készpénzfizetés mellett.
Tengeri: 600 mm. 5.01 % k., készpénzfizetés mellett, 

paritás.
Az árak 50 kilogrammonkint koronaértékhen ér­

tendők.
A határidőpiaczon élénkebb forgalom mellett az 

árfolyamok általában emelkedtek.

Délelőtt:

Búza májusra 8 56, 8.66 k.
Búza októberre 7.76, 7.75, 7.85 k.
Rozs májusra 7.10 k.
Rozs októberre 6 63, 6 70 k.
Tengeri májusra 4.98, 4 97, 4 99 k.
Tengeri júliusra 5 04, 5 03, 5.06 k.
Tengeri augusztusra 5 13 k.
Zab októberre 5.77, 5.76, 5.81 k.
Káposztarepcze augusztusra 11.70 k.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak :
Magyar búza májusra......................k. 8.68— 8.70
Búza májusra......................................> 8 66— 8 67
Búza júniusra........................... í , » 8.56 - 8.57
Búza októberre . 7.83— 7 84
Rozs júniusra......................................» 7 10— /.15
Rozs októberre . C 70— 6.71
'I eager! májusra » 4 93— u.—
Tengeri júliusra................................ » 5.05 — 5.06
Tengeri augusztusra...........................» 5 13—5.14
Zab júniusra......................................» 7 05— 7.10
Zab októberre ......................................> 5 80— 5.82
Repcze augusztusra........................... » 11.70- 11 80

Délutáni forgalom.
A határidőpiaczon hirtelen nagyobb fedezési kereslet 

mutatkozott, különösen Bécs részere, hol a csehországi 
nagyon hideg időjárás nagyobb mérvben nyugtalanítja a 
piaczot.

Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak-
Búza májusra.......................................... k. 8.64— 8 66
Búza októberre................................ » 7 82 — 7 84
Rozs októberre 6 69 6 70
Zab októberre......................................» z>.84— 5 8o
Tengeri májusra................................ » 4 98 — 4 99
Tengeri júliusra..................... ..... . » 5.04— 5 05
Repcze augusztusra...........................» 11.70—11.80

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén ma nem jött lébe üzlet.
Nyers szesz jegyzése 39 k. pénz, 39.50 k. áru.

Gabona- és lisztforgalom.

államvasut 678.50-676.50-ig, déli vasút 50 50, rima­
murányi vasmű 521—520 ig, magyar korooajáradék 
97 80- 97.90-ig, közüli vasul 618----- 617_.50-ig.

H lyi értékekben kötteted: Erzsébet-gőzmalom 390, 
salgótarjáni kőszénbánya 508- 509.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák ^ hitel-
részvény 677.-----677 50-ig, magyar hitelbank 695.50 -
696 50 ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 4o9. -
440.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 42—44-ig, 
magyar jelzáloghitelbank II. kih. 465.50—466 ig, 
osztrák-magyar államvasut 678.50—676.50-isr, déli
vasút 49.-----50.—ig, rimamurányi vasmű 520.50—
521.—ig, magyar koronajáradék 97.85—97.90-ig, közúti
vasul 617.50—618.—ig, városi villamos vasút 315.------
316—-ig.

Prämlum-tixlot: Dijbiztositúsok : Osztrák hitelrész- 
véuyben holnapra 5-- 6 k., nyolez napra 12—14 k., 
május végére 14 — 16 korona.

Utótőzede.
Az utótőzsde berlini vásárlásokra megszilárduló — 

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 677.25—679 25-ig, 
magyar hitelbank 695.50 697.50-ig, osztrák-magyar
államvasut 678.----- 679.50-ig, rimamurányi vasmű
520—521.50-ig, magyar koronajáradék 97 85, közúti
vasul 617.-----619.—ig, városi villamos vasút 315.
—316.—tg.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény G/9 25
679 50-ig magyar hitelbank 698.-----698.50-tg, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 440 -----441.—ig» magyar
ipar- és kereskedelmi bank 42 -----44.—ig, magyar
jelz.áloghitelhank 11. kib. 465 50—466.—ig, osztrák­
magyar államvasut G79 ----  679 50-ig, déli vasút
50-----51.—ig, rimamurányi vasmű 521.------521.50-ig,
magyar koronajáradék 97.65— 97 90-ig, közúti vasút
618.-----619.—ig, városi villamos vasút 315.50
31G.—ig

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, máj. 16. Hízott sertésárak: 1. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 100 — 102 f. — Fiatal nehéz
107-109 f. Fiatal közép 106 107 f. Fiatal könnyű
105-106 f. — II.. Szerbiai: Nehéz 107-108 f. 
Közép 106-107 f. Könnyű 103-104 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 4 > klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (éló) súlya vétetik 
rányadónak.

Sertéslétszárn : 1902 máj. 14. napján volt készlet- 
in n 41 947 drb, máj. 15. napjan felhajtatott 231 drh, 
máj. 15. napján elszállittalott 882 drb, máj. 16. nap­
jára maradi készlet : 41 296 darab. — A hízott seriéi 
üzlet irányzata : változatlan.
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Értéktőzsde.
Minthogy a realizálási eladások folytatódtak, ma már 

sokkal nyugodtabb hangulat uralkodott és nevezetesen a 
két hitelrészvény, valamint osztrák-magyar államvneuli 
részvények 2 — 2 koronával gyengültek. Az összirányzat 
mindamellrtt nem szenvedett, sőt egyes értékek, mint 
rimamurányi vasmürészvények, a bécsi bányaértékek 
emelkedő mozgalma kapcsán, jelentékenyen emelkedtek. 
Az utótőzsdén ismét általános hausse-hangülat került 
felszínre, miután bécsi és berlini számlára nagymérvű 
vásárlások történtek a vezető üzérkedés! értékekben. A 
helyi értékek piaczán mindvégig kedvező maradt a han­
gulat, a mennyiben közúti vasúti részvények és salgó­
tarjáni kőszénbánya részvények iránt az érdeklődés 
élénk volt.

Elötőzade.
Az előtőzsdén csak rimamurúuyi vasmű-részvények 

iránt mutatkozott élénkebb vételkedv, más téren pedig 
inkább kedvtelen hangulat uralkodott és az árfolyamok 
mérsékelten gyengültek. — Köttettek : Osztrák hitelrész­
vény 678.25 - 676.25-ig, magyar hitelbank 697.50 ig, 
osztrák-magyar államvasut G79 25—676.75-ig, deli vasút
48 50—49.25 ig, rimamurányi vasmű 518.-----522-ig,
közüli vasút 619—618-ig.

11 óra 16 perczkor záródnak : Osztrák Intel-
részvény 676.70- 677.—ig, magyar hitelbank 697.-----
697.50-ig, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 440.——
441.__.jg, magyar ipar- és kereskedelmi bank 42.-----
43.__ig, magyar jelzáloghitelbank II kib. 465.-----
465 50 ig, osztrák-magyar államvasut 677.----- 677.50-ig,
déli vasút 48.-----*9.—-ig, rimamurányi vasmű 519.------
[,20.__ ig, magyar koronajáradék 97.80 - 97.85, közúti
vasul 619.-----619 50 ig, városi villamos vasul 315.------
316.—-ig.

Déli tűsed».
A déli tőzsde kedvtelen maradt, az árfolyamok keveset 

ingadoztak. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 677.25 
- 675.50-ig, magyar hitelbank 696 75, osztrák-magyar

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE,
Séca, május 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) A mai élőtőzsde főmomentuma a vasértékek 
folytatólagos emelkedése volt élénk forgalom mellett. 
Ellenben a hitelrészvény-kre, úgy az osztrák, mint s 
magyarra, valamint az osztrák-magyar áliamvasuti rész­
vényekre nézve kedvezőtlen hangulat uralkodott, miután 
a magyar miniszterelnök nyilatkozata és a délafrikai 
bék(‘tárgyalásokról szóló kedvezőtlen liirek miatt lieiyi 
re dizácziók történtek. Járadékok a ts> ndcs forgalom mellett 
szilárdak voltak. Valuták üzlettehn k.

/1 untkor zaroihtaK■ ■ Osztrák hitelrészveny 
676.50.—, magyar hitelbank 698 , osztrák-magyar ál-
lamvasut 677. — , déli vasút 48.50, alpesi hányarészve 
nvek 415 50, rima-murányi vasmű 520 50 prágai vas 
ipar 1598, cseh bányai észvények 1285. Lipol-knhó 377 
májusi járadék löl 75, német birodalmi márka 117.37

A déli tőzsde nyugodt hangulattal s általában szi­
lám] irányzattal nyílt meg — J. gyezm-k : Osztrák hit 
részvény 677 50, magyar hitelbank 69S.—, Lündcrbank 
426.—, umou-uanl; 545.— , anglo-i ank 272 —, bank 
egyesület 452.- , ogztrak-magyar államvasut 678. — 
deli vasul 48 50, elbavölgyi vasul 461.—, alpesi bánya 
részvények 416.-, rimamurányi vasmű 521.—, prága 
vasipar 1603, májusi árad- k 101.75. magyar korona 
járadék 97 80, török sorsjegy 106.50, nemet birodalmi 
marka 117.37.

Béoa, május 16. (Magyar ér tétcek zárlata 4% 
arany járadék 120.SC, tiszai és sz-gedi kölcsönsorsjfgy 
161 50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100 45 magyar 
kdeit vasul áll. kötvény 12U 20, rimamurányi vasmű 
520.—, magyar kni-ona|ára<b-i 97 85 4%-os magyar
földiéit- rmr-ntesilési kötvény 97 75, magyar hitelbanki ész­
vény 697.- , magyar nyer.-k.-sorsjegy 202. — , kassa- 
od-rbergi vasul-tészveny 382 —, magyar czukorip.r 
1380. — .

Becs, május 16. (Osztrák értékek zárlata) 42%-os 
papiijáradék 10175, 4%-os osztrák aranyjáradék 120.75, 
1860. sorsjegy 152 60, osztrák hitelsorsj- gy 436 —, 
pé-csi Bankverein 452 50, osztrák magyar bank 1598.—, 
déli vusut 49 50 dunagő/.hajózási társulat 870. -, 
dohéinyrészvény 291.—, es. es kir. vert arany 1135, 
német bunkvállók 117 3 
osztrák koronajáradék 
osztrák hitelintézeti részvény 678 —, union-bank 542.öO, 
főzIrák Länderbatik 425 50, osztrák-magyar államvasut 
678. — , elbavölgyi vasút 461. — , alpesi bányarészvény 
416.—, 20 írankos arany 19.09. londoni váltóőr 240 35, 
bécsi Tramway Litt. A. 283.50, Lipót-kohó 372.—. — 
Szilárd.

London, május 16. (Megnyitás ) Angol conso ■ /
London, május 16. (Zárlat.) Angol consolok 90/r

spanyol járadék 78.-, 4%-os magyar aranjjára^
101V, 40/«-os rúpia 655/g, leszámítolási kam 
gia/ ’ déli vasul 3V2, olasz járadék 101 V8i Canada 
Pacific-vasut 131%, ezüst 233/4. Szilárd.

külföldi árutőzsdék.
Borim, május 10. Búza májusra 170.75, júliusra 

170.-, szilárd ; rozs májusra 149.75, júliusra la».-, 
tartott; zab májusra 164.75, juhusra 161.50, nyugodt; 
tengeri májusra 119 25, júliusra 118.50 tartott ; olaj 
májusra 54 60, októberre 52 90, tartott Szesz 33 /0.

Boro.zló május 16. Búza helyben 18.10, sárga búza 
helyben 18.—, rozs helyben ^ 14.70, zab helyben 
15.50, tengeri 100 kilónkinl 13.25.

Köln, május 16. Olaj 58.—. . .
Párle. május 16. haza folyó hóra 22 Oo, jumusra 

22 25, Julius—augusztusra 21.7u, négy utolsó hóra
20.15, szilám ; roz> folyó hóra 15. — , jumusra lo -, 
julius-agusztusra 14.50 négv utolsó hóra 14 40, nyugodt; 
Liszt fleur de Paris folyó hóra 26/0, jumusra 
27.-, julius-augusztusra 27.30, négy utolsó hóra
26 50, szilárd ; repc.zeotaj folyó hóra 62. —, jumusra 
Cl 50, julius-augusztusra 61 50, négy utolsó bura
61.25, nyugodt; szesz folyó hóra 27.7u, jumusra
28 25, julius-augusztusra 28.50, négy utolsó “ura
29.25, tartott; nyers ezukor folyó hóra 17.--, 
júniusra 17.25, nyugodt; fehér műkor , folyó hóra 
21%, júniusra 21%. julius - augusztusra 21%, október­
től négy hónapra 22V4. bágyadt; finomított ezukor 
folyó hóra 95.-, jumusra 95.50. Időjárás: változó.

London, május 10. (Gabonapiacz.) Az irányzat 
nyugodt és kissé szilárdabb. Duna vidéki tengeri 3 p vei 
drágább minden egyéb változatlan. Vámosi liszt -a — uO 
Sh. ÁVpczeoLj 26 sh. Tengeri 23 sh. 3 p. Behozatal : 
búza 20.000, zab 30.000 qu Az idő borús.

Liverpool, fipr. 1G. (Gtboniipiacz.) búza V2 P*'vei 
drágább. Tengeri és liszt változatlan. Esik az eső.

fiából lépcső vezetett egy felső helyiségbe, a hol sok 
minden bútordarab és tárgy volt fölhalmozva. Való. 
szioüleg a ház lakói összeszedtek egy-t-másl, a tnikur 
menekülni akartak a vész elől. Volt ott a többek közt 
ppy ki3 házi oltár, egy nagy üvegtányér, három konv 
hakés egy bronz csengő, stb. A hálókamrába négyen 
menekültek. Három felnőtt egyén és egy gyermek. 
Csontvázaikat ott találták meg.

Napirend 1902 május 17.
• Szombat, május 17. — Romai katholikus: Paskál

os

1 4 2°/0-O9 ezüstjáradék 101.60, 
19 65. 1864. sorsjegy 252.—,

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, május 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A közeledő ünnepek mi tt ma sím volt élénkebb 
a forgalom. Kőszénrészvények a lapok rnhrvidéki jelen­
téseire, a melyek szerint a kőszén fogyasztás javult, emel­
kedtek. Dortmund! Union- és Laura-részvények is javul­
tak. Bankok és vasutak csöndesek. Dorlmund-gronaui 
részvények gyöngék. A máisodik órában sem élénkült az 
üzlet. Az árfolyamok általában mm változtak, rmk 
bányiértékek zárultak gyöngébben. Hir szerint az uj 
szász 3°/e os járadékot 90.10 es árfolyamon vették át. 
Magánkamatláb 2 */s°/0.

Zárlatkor jegyeztetik : 4%-os osztrák aranyjáradék 
102 90, magyar koron.ijáradck 98.30, osztrák-magyar ál­
lamvasut 145.25, tiers váltóár 85 10, magyar vasúti be­
ruházási kölcsön 100.50, Discotito Command!! 183 25, 
általános villamossági Eiiiscn 181.—, gelsenkircheni 
I77-—, Loura-koi.ó 199.60, 42% ezüstjáradék 101.75, 
4u/,-os magyar arauyjaradék 101.75, osztrák Intel» 
részvény 212.60, deli vasul 14 90, Károly Lajos-vasut 
1(X) 25, orosz bankjegyek 216 15 4%-os U| orosz
kölcsön 90.75, olasz járadék 101 90, Dynamit Trust 
174 00, Harpeni 162.40. Csendes

Berlin, május 16. (Esti tőzsde) Osztrák lutelrezsveny 
213 25. osztrak-magyar államvasut 145.25, déli vasul 
15 40. Csendes.

Frankfurt, május 16. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 21350 déli vasút 15.40, Disconlo Comntandd 
183.75, harpeni 172.90, német bank 206.40. Szilárd.

Hamburg, máj. 16. (Utotozsdc.) Osztrák hitelreszvény 
213 40. Nyugodt.

Hamburg, május 16. (Zárlat.) 4'2% ezüstjáradék 
101.70, 1860. sorsjegy 153.75, osztrák déli vasul 15.50, 
4% osztrák aranyjáradék 102.50, osztrák hitelrészvény 
213.80, osztrák-magyar államvasut 145 25. olasz jára­
dék 101.70, 4%-os magyar aranyjaradék 102 30. Szilárd,

Pária, május 16. (Az fígyettirtiis tudósító]imát táv- 
irata.) 3 óra 40 perczkor tarodnak : osztrák magyar 
államvasut 734.-, 4%-os osztrák aranyjáradék 102.75, 
3%-os franczia járadék 101.12, oltomán bank 566. —, 
372%-°s franczia járadék 102.80, déli vasul 85.- , 
4%-as magyar aranyjáradék 103 85, párisi bankrész­
vény 1021.—, olasz járadék 102.17, osztrák földhitel* 
intézeti részvény 1310.—, török dobányrészvény 321.—. 
Bágyadt.

KÜLÖNFÉLÉK.
Brot Barte-anckdota.

A nemrég elhunyt hírneves kaliforni ai elbeszélő sokáig 
küzdött1 a mig epikai müveivel általános elismeri-sre tehetett 
szert. Ha kezdetben el is keserítette tehetségének agyon- 
hallgatása, annál nagyobb elégtétel volt számára, bogy a kik 
később nagy garral hirdettek írói kvalitásainak jeltssvg1 t, 
azoknak élén Charles Dickens állott. Pályája kezdetén 
egy sanfranciscói újság riportere volt s akkor nagy ambi- 
czioval igyekezett Írásaival feltűnést kelteni. Egyszer va­
lami fényes mulató megnyitási ünnepélyére küldték s az 
éjjeli szerkesztő tudva, ho.y onnan csak későn érkezhe­
tő vissza, mielőtt eltávozott a red ikczióból meghagy! i a 
metteurnek, hogy tartson fenn helyet a Harte referádaji 
számára s a mint a czikk megérkezik, adja le. Harte 
igen ügyesen rajzolta le a megnyitási lakomát, «menny ­
ben riportját úgy irta meg, hogy a mulatságnak emel­
kedett hangulata, a melyben a yi kedv az elázás utolsó 
stádiumáig fokozódott, hűen tükröződött vissza czikkének 
minden sorából Boldog mosolyiy ti küldte be a zseniális 
riporter czikkét, abban a tudatban, hogy karakterisztikus 
leírása nem fogja eltév- sztem a kiv.nt hatást. M kknr 
volt azonban másnap a meglepetése, mikor az újságot 
;«./(.br> véve egészt-n más leírást talált az általa bekül 
dűlt helyett, még pedig olyant, mely a legközönség-S' hl) 
közhelyektől csak úgy hemzsegeít. Megrökönyödve sietett 
a nyomdába, hol a metteur igy nyugtatta üteg: * lmja 
meg Harte ur, hogy lud(failását én alakítottam :ít, m1 rt 
a czikk vége felé azt a benyomást nyertem, hogy azt 
csak ittos ember Írhatta. Szerencs", hogy az öreg 
nem volt itt, mert az ugyancsak ellensége minden ital 
nak > Szegény Bmt Harte, a ki már na/v di.d.lrói á 
modozolt, n.egv/égyeniilti n 8( mpolygott el, mert helyze­
tének komikumát még növelte az, hogy ő abban az idő­
ben az alkoholellenes mozgalomnak egyik legel 
szántabb setére volt.

— Vadhonosltás Dániában. V.idász'mbert nyilván 
érdekli, liogv Eur pú nak talán egy-tlen állama sem t"lt 
a vadtelepités és hono-it is érdekében, főleg az Utóbbi 
évtizedekben annyit, mint Dáma. Bár sok anyagi áldo­
zatba kerültek a kísérletek es sokszor b.il-ikr rr-I is j *r_ 
tak, de azért sem a kormány, sem a főutak és a többi 
lakosság nem vesztették el k-dvök-1, hanem fokozottabb 
mértékben folytatták azt tovább. Ilyen erős akarattal és 
kié rt.’SS-il sík riilt végtére a jütianüi nagy kiterjedi di 
vad puszi iságokat nyirf jddal benépesitemök, úgy. lm: 
man. p-ag már tekintélyt? állomány van ottan ebből 
szárnyasból. A l omholtul sziget n pedig a siketfajdlde- 
pitéssel arattak sikert. A tengerparti nagy mocsaras es 
lapos t<-rüb tek‘ ü a skót grou-c mar t Ijesm otthonos és 
nagy családokban lepi el az azelo t teljesen vadtalan 
területeket. De még a virginiai fúrj honosilásával is 
ezéit értek, a melyly l pedig más államokban számosán 
hiába kísérleteztek. A dán kormány most nagyobb számú 
gímszarvasakat szándékozik beszerezni, hogy ezek az 
ottani szarvasál lom a nyila k vei felfrissítésül szolgáljanak 
Mini Inr .k, a Löiülbeiül hat évvel ezelőtt betelepített 
szú á riái őz is igen jól tenyészik ott.

— Sovero. A tragikus véget ért brazíliai légh ijósrul, 
Sereid Ágostonról a párisi lapok érdekes jellemzést 
Írnak. Severn rendkívüli adományokk il megáldott férfi 
volt. Tagja volt a brazíliai parlamentnek. Mint egész 
fiatal enb.r részt vrit a délam rikai szabadság- 
harezhao, mely Don Pedrvt megfosztotta trónjától. 
Negyven éves korában képviselő lett s üt évig volt a 
tengerészeti ügyek előadója. Honfitársának Snitos- 
Dnmontnak kísérletezéseit lázas érdeklődéssel követte. 
Az ő közbenjárására adott a kormány S mto- Dumonl- 
nat 100.000 conto reist. Érdeklődésének az lett a vége, 
hogy ő is vágyat kapott a levegő m-ghódltására. Elment 
Parisba. Saját szavai szerint: hazájának az egész világot 
b ragyogó dicsőséget ak rt szerezni. Ez ész vagyonát for­
dította a <P»x> előállítására, F ijdalotn, nem csak va­
gyona pusztult el, hanem ű maga is.

*

— Egy régi ház Pompojiben, Egyik német 
archeológiái szaklap érdi késén ttja le a legutóbbi pom- 
peji i ásatások eredményét. Több lakóházat ástak ki, 
melyi két látva, érdekes képet alkothatunk Pompeji 
lakóinak magánéletéről. Különösen érdekes egy ilyen 
kiásott pék műhely. Találtak benne a többek közt egy 
kenyérdag.sztó gépet és egy k(Edényt. Sőt két kis 
kerek sütemény is volt az elárusító helyiségben, a mely 
bői ajtó és ablak nyílik egy bátulsó szobára. Ezt a 
szobát minden valószínűség szerint istállónak használták 
az üziet igavonó barmai részire. Eire enged legalább 
következtetni a falon l<vő fnjászol. A pékmühely köze­
lében van egy lakóház, a mely a látszat után Ítélve, 
jómódú pompeji-i polgáré lehetett. A lakás előudvara 
habarcsféle : nyaggal vöd boriivá s a hálószoba falai 
téglával kirakva. Egy másik tágasabb szoba van mellette 
széles ablakokkal és pompejiii stilü diszitme-nyekkel. Ebben 
a szobában egy magas ibolyaszinü szoborállványt 
találtak, a melyet széles sárga öv díszített. A szobától 
balra egy kisebb helyiség van, a mely a konyhára 
nyitott. A vízvezeték és a víztartály még csaknem egészen 
jó állapotban voltak. Úgyszintén a nyílt takaréktüzhely 
is, a melyen egy^ bronz kalácssütő-edény hevert. A 

, konyha disritér: durva sárga festések a falon. A kony-

Nt.tar : Protestáns: Laskát. — Görőu-orosz: -május 4.) 
Pelagia. -Zridó : Ijar :aNap.,:

2 Pór“k23 perczkor délután, nyugszik : 1 óra 37 

perczkor éjjel.
A miniszterek nem fogadnak.
Caronssel a Klotild szeretethaa javara a i áttér,atban.

Kezdete este fél - órakor. ....
A Magyar Jogásvegylet teljes ülésé az Cgvvedi kama*

rában, este 6 órakor.
Az Országos Da.áregyesület igazgató valasztmunyá-

nak ülése a Nemzeti Zenedében.
Tavaszi nemzetközi tárlat a városliget. Műcsarnokban 

délelőtt 9-töl esti 6 óráig. Belépődíj 1 korona.
A Nemzeti Szalon tavaszi tárlata (Ferercz.ek-'ere 9.

szám) délelőtt 9 órától este 8 óráig. Belépődíj uO bller. 
Mübarátok Körének kialHtása (Fereneziek tere 4. =z.)

d. e 10 tői esti 0 óráig. Belépődíj 50 filler.
Nemzetközi kertészeti kiállítás a Városligetben nyitva 

egész nap. Belépődíj 1 korona.
Agancs-kiállítás a Royal-szállodában délelőtt tO 1-ig * s 

délután 2—G óráig. Belépődíj 2 korona.
Nemzeti Mnzenm : Képtár és néprajzi kiállítás (Cs

utcza lő. szám alatt) <1. e. 9-1 óráig. Többi tarai 1 
koiona belépődíjjal tekinthetők meg.

Mezőgazdasági Mnzenm (Kerepesi-ut 72. szám) délelőtt
9— 1-ig.

A Földtani Intézet Múzeuma (Stefánia-ut 11.) d e.
10— 1-ig. Belépődíj 1 korona.

Múzeumi könyvtár d. 9 1 óráig.
Akadémiai könyvtár d-lután 3—7-17.
Egyetemi könyvtár délelőtt 9 órától 12 ig és (3 1 után 3 

órától 8-ig.
Az nj országház kupolacsarnoka és lepCBÖkaza

d. e. 10—1 óráig 40 filler, azontúl este G óráig 1 korona. 
Aljáikért nyitva egesz nap. Beieiái díj 30 kr.
Egyetemi füvoszk«. t (az úllői-uton) nyitva d. e 8—12-;g 

es d. u. 2—G ótai-
A m kir. központi statisztikai hivatal nfilvinoi

könyvtára es terkep-u-yujtemény» nyitva KI—l-i.- 
Magyar kir. kereskedelmi mnzenm Igruqat' Ság, tér“- 

leérteim* stokkónyrtiir és teleti miniatűr V., va-zi - ut 
32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. A hazai tenné'.' ': „ l /d 
kiállítóm és a kereskedelemi rt/n 'i qyájtemeny. tovább i a 
háziipari kiállitus a városligeti ipav-amokban minden 
nap d. e. 9 órától 12-ig és d. u. 3—G-ig.

IDEGENEK NÉVSORA.
Angol királyné szálloda Gróf Széchényi F. Tarnó za. 

Herezeg Eszterházy A Pottendorf. — Gróf Széchényi A N - 
II,,rog — Gróf titz •!., Eltz Lobkowitz grótf.e Vukővár. — 
Gróf Mervel.it •!. Becs. — Báró Skrc-beii-z»;. F. Tr-n :-n. 
Szógvény-Marich Kis Gz-li. Szentivúnyi O B •; id. Zab-kv 
P Lemberg. — Gróf Wolken-t in O. Pozsony. — Gróf 
Soinssich .1., Bornssieh-Szogyónyine Ltrezda — (ír d f.-zt -- 
házv .1., Fszterhazy-Tarnovv-zka grófn- Ny.-Ujlak. — Gróf 
Batvarovszky E. Kuposzinszky — (,rof i'állty it. I zumy. 
Gróf Nemes J. b’obi.ar. — ti rőt Kezlevich N. N -Kata. Gr ? 
Draskovicli D. N -újvár. — Gróf U"iza T., Bolza-Vigyázó 
crofne Szarvas. Graf zu ; b t. Kiv J r.

helyi A. Szíts. ár. — Gerö ( >. B ■< Ivánnál. — 1?ze mere E.
lir-rzek. — Stepan G Szatmár. — VoL-ar .1 H-i' vari. — Dr.
Szamko A. B.-Bánya. - Kacskovics Z. iloesolad. — Szarithó
D. Bek. •s. — Komi < 1 K. Ball — liuhacs -k P. Sz« *U'td. —
Beck G . Sze lialom — Ür. lladzs v J. B.-Topolya. - D<3rn-
se.ff'-r 1á Harm-ta.lt. — Kossá S. Mnkob'Z. Ktii iuyi
Szeged. — Edelstein A. Mi.-kob z. — Fogara-sy Zs Cóí j
Kis- A. Pásztó. -- H ubav Gv. Nv k. — Havas ,\. 7.TX —
11 -Hinger M. N -Varat1. T Bőllönyi 1. Szécsény. '7 hy L.
k;is«n. — Heklrr Gv. Zsombolya. — Wohlhofr-r E.

M«-troDolo azáliotía Auell ti it U . Berp'tv in HL. ■
genzun E.. Hover K., Andersen (.). . Middelooi A utítetiisen
W . Ha-»müssen H , Aksel 11., B ambusch II , Ii dzer B-»
Kát.-cg 1’.. Weslenhi ilz A. Kópéul(ága — Sten. ijev ilscb tí.
BeUrád . — Lindner O. I. |,,--e -- ll. fTmnnn A , Drinhub. r
It., Hősenzweig H. li • — Fahri tins V N -<zel icn . — Dr.
1 ei M 1 .: r» ! i( 1 W. Szatmár. Hat; _• tv
G. Z. 1' /'TSZ fi.’. Sí :abó B. Csőv;,r. — l'alorz L. S ged.
Htthisv B. S A.-l jlieiív. — lluxtali le 11. Uuna~esz. -- betikey
.1. Ueíir .‘«•zen. — Dalnoky L, Vas G.. Szati máry j. H.g,idus
L„ We -1*. Arad. -- Beisuer M. Gyula. — Brunner A.
11 -V;i- rhely.

Szerkesztői üzenetek.
jY‘ tclm levelekre nem válaszolunk.

Dunántúli Nincs igaz i, nv rt k ülönfclé népekre 1
kfilömbö;zm módon nyilvánul :4 gyász A ruhában a i :•
több ni ;» n»l a f'kete n gya-z színe, d c pl mar a z mdü-
sok isiiéir, a ki liuaik íarga relilában g yaszolnaí... A m./.y
gy-isz. g y v ■ • ti napig tart, gy.isz rg Y « víg.

Sr B. Hűiig"rt. Azt kérdi : mi a 1gyöngy ? 1S'em más,
mint kag ylóterm ck. Színe rendc sen kék.- s fehér, alai.ja gőHi­
bolyded. A gyúrigyház a kagylók héján ak belső r- dege. Fő-
ismertető jele a' ezinját'zás. Bends? -r int gy ing y i talászok
gyűjtik. Legtöbb van a l’er-a-öbölben, a Vörös-tengerben.
Borneo s a Ilii |))iini-szigetek között es a l’anam. - .bőiben.

Jupiter. A lllajviseletct n.ar a régiek is termet/ -les disz*
nek tek,intették ■ A regi egy iptoiuiak teljesén lecyirtak

bajukat. s az előkelők paróka,i viseltek A r*-gi zsidóknál

a haj di­z volt. Egy zsidó nóre nem v- - It nagyobb szegyen,
ni intha. haját levágták. A 1 é n g t »ők is bős.-■z-i hajat
viseltek, csak gyász alkalmaial v .gt'.k ]• ir. tokul a

meghalt kezébe tették. A rómaiak is term, sz-1 11 apóiban
l.o- H ,k a haj at, s csak Kr e a Hl Maiadban kezdték
nvimi. A római n k fodoritották s ffir'v.klun \ -"lt- k a 
hajat. A francziák még I. Ferencz alatt is h>>=sza h-j.it 
viseltek, s r-ak mikor a császár lenyiretta a hajat, lepett 
divatba a rövid hajviselet.

M. S. Fordulj' n a tanf lyam igazgatósig hoz: MII k»r, 
Lutber-ut za 2. sz.

36655. az. Lire a kérdésre leije.-en n _l...i.ato a tí 
nincsenek. Annyit azonban köz'Illetünk, 1 • -zy a baa tt 
szavazatoknak aránylag egy ne.yede c«<tt az ellcez-k ;v. ■!'- 
jeirc, do bogy az el! nzék annyi sok árnyalatára külön* 
külön mennyi jutott ? ezt az adatot cgv napi lap fil.ida'.a- 
nak keretében számon nem tartjuk. Az ilyesmivel ler*'.';-; b 
politikai és társadalom-tudományi heti vary havi fiuyoa-í < 
foglalkozhatnak, a melyek az ilyen konszid- r.ieziókra inkább 
ráérnek.

S. A. Izraelita vall. u egyetemi tanáraink genis vannak,
J J Somorja. Czikkét megkaptuk. Sorsáról, a mint 

alkalmunk nyílik a czikkét átolvasni, ért sitem fogjuk.
Dr. F. B. Szórni illáig. Őszintén sajnáljuk, h gy a kívánt 

adatok nem állanak nőst rendeli, tzvsi'.ukre. Kérj tik : szíves­
kednék közvetlenül a fő- és székváros statisztikai hivatalá­
hoz fordulni.

F. J. Alsó-Kubin A kérdezett egyesület helyisége: '!•
kér. Gvár-utcza 11. sz. a. van.

A szerkói t rt tieFs:

Szász József.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. ORERAHAZ.
Évi b. 73. Havi b. 9.
Budapest. 1902 május 17 én.

A nürnbergi 
mesterdalnokok.

Opera 3 felvonásban. Szöve­
gét és zenéjét irta Wagner 
Kiehárd. Ford Ur. Varadi A. 

Személyek :
Hats Sachs Ney D 
Veit Pogner Szendrői 
K. Vogelsang D-lnoki 
K. Nachtigall Mihályi

S. Beckmesser H°gedO' 
F. Kottmer Beck 
B. Zulu Ki-s B
U Fws! inger liurtoj uzzi 
A. Moser Kertész
H Ortei Ney B
Hans Schwartz Kárpát 
Hans Foitz Komái 
Stoizingi Walter Burrian 
Éva Pcwny
Dávid öabor
Magdaléna Went V. 
Éjjeli őr 4 áradj

Kezdete 7 ómkor.

I902I
VÍG-

Bgdapeit l|
Az ói

Bohózat 8 fel 
Kérőül. For<f

8se|
Montgiron 
Labonrdettel 
Henri Frevil 
C hampeaui | 
Jé oulard 
Lerdinet 
Baudriconrtl 
Verdier 
Fan vei 
Michu 
1 úngois 
Valoizel 
F’lerin apó 
Paulette 
Héloise néa 
Pauline 
hzv. Mártii 
Dmguisné 

Kezdete

NÉPS|
Budapest, II 
biaha Lujzl 

Ma|

A reg
Népszínmű 
Irta Géc 
jut szerzeté

szel
Tóth I.
F. -íztike 
Major B.
Misi 
T ,-cza 
Kiss J.
P 'ti 
Bíró 
Juliska 
Z-uzaauna 
Z«6tér J 
Zsőgödi Jí. 
örzse 
f’^ter 
1 <C)
2-ik / asszod 
8-ik )
Fcv részeg I
l i l kisb; t ík )
Kulcsár J. 
'J'Örös J.
1 ‘>mkő B. 
lomő L.

Keidet
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xXGOK.
Hegedűi
Heck
Ki-s B. 
iíertolo121 
Kertész 
Ney B. 
kárpát 
Kornai 

r Burrian 
P'.'wny 
Oabor 
Valent V. 
V arady
órakor.

1902 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 17.
víg-szinhAz.

Bgclipest, 1902 május 17 én.
Ai őrnagy ur.

Bohózat 8 fely. írták: Mars és 
Kérőül. Fordította: Heltai J.

8se mélyek:
Vontgiron 
Labourdette 
Henri Frevilié 
Champeaux 
>' oulard 
Ltrdinet 
Paudri court 
Verdier 
Fiuvel 
Nhchu 
i 'ingóig 
Valoizel 
F’lerin apó 
Paulette 
Péloise néni 
Pauline 
F ív. Martinná 
inngoiané

Fenyvesi
Hegedűs
Tanay
Qóth
Tapolczai
Rónaszéki
Dajka
Kassay
Cserny
Győző
Vendrei
Szerémy
Bárdi
Varsányi
Nikó
Nógrádi
Rostagni
Haraszthy

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Bérlet 101. sz. 

Budapest, 1902 május 17-én.
Constantin abbé.

Vígjáték 8 felv. Irta Halévy, 
Cremieuß és Decourcelle, 

fordította Paulay.
Személyek:

budai színkör.
Budapest, 1902 május 17-én.

Boccaccio.
Kesdete 7 órakor.

VíflOSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zeigmond. 

Budapest. 1902. május 17-én.
Sohse halunk meg

Kesdete 7 órakor.

Constantin 
Jean Raynaud 
Paul
De Laraao
Bernard
Scottné
Miss Bettina
Lavardena
Paulina

Újházi
Mihályfi
Horváth
Hetényi
Gabányi
Lánczy
Ligeti J.
Lendvayné
Viz váriné

Kezdete 7 '/> órakoi.

NÉPSZÍNHÁZ
Budapest, 1902 május 17-én. 
biaha Lujza mint vendég. 

Másodszor:
A régi szerető.

Népszínmű 3 felvonásban. 
Irta Géczy István Zené- 
jót szerzetté Hűvös Iván.

Személyek:

Kesdete 7'/» érakor.

MA6YARSZINHAZ.
Budapest, 1902 május 17-én.
New-York szépe.

Operett 2 felv. 6 képben. 
Szövegét irta Hugh Morton, 
fordították: Salgó Ernő és 
Makai E , zenéjét szerzetté: 

Gustave Kerker.

Tóth I. Szirma.»
Esztike Havy
Major B. Biaha
Misi Raskő
T :cza Kápolnai
Kiss J. Szabó
r ti Parányi
Biró Németh
Juliska Harmath
Z^azsauna Izsóné
Z’ótér j. Delli
(•■őgődi M. Újvári
örzse Siposné
[’■‘tér Márton
! -ő) Deiliné
2-ik ) asszony Szőllősi
S-ik ) Kárpáti

Habaknk
Harry
Mordkerl
Snifkins
Cora
Kenneth
Blinky
Kissié
Twiddles
Violet
Ratsi
Patai
Myrle
Birdie
Gladys
Dorothy
Marjorie
Pansi
Fricot
Fifi
Mr. Sheep

Személyek:
Borbély 
Ráthonyi 
Boross 
Mátrai 
Margó 
Giréth 
Sziklai 
Fedák 
Kalocsai 
Szelestey 
Iványi 
Farkas 
Almássy L. 
Karvázi 
Sólyomné 
Béres 
Szalontai 
Horváth 
Szabó 
Ledofsky 
Lenkefi

Holland királyi

C1RCDS CARRÉ
äse állatkertben.

*■ szombaton, május 17-én, este */28 órakor

nagy megnyitó disz-elöadás.
A tartalmas műsorból különösen kiemeljük a következő 

számokat: Mias Lupus Voltige, Moneeur Bastaln
és fia, plasztikus póze-ok a lovon. Larwen, tennisz és 
buzogány-forgató lovon. Ouirlande-ballet, tánczolja az 
egész ballet-kar és Mile Hartwig prima-ballerina. Mon­
sieur Ghessl bohócz 45 cm. magas miniatűr lovával 
Jockey-lovaglás bemutatja Ciotti A. Továbbá az idei 
saison legfeltűnőbb újdonsága Davis kapitány kerékpár- 
verseny és mü-kerékpározás a kis pályán. Cárrá Katiosa 
k. a. a jelenkor legjobb iskola-lovarnője. Négyszeres lo­
vagló Iskola, lovagolja 2 ur és 2 hölgy. Cárrá Albert 
ur eredeti idomitásai. Bohóosok, akrobaták, Mr. Busby, 
Mr. Ghessl és Busto az eredeti dummer Auguszl

Helyárak: Páholy 4 személyre 16 kor., páholyülés 4 kor., 
zártszék vagy tribün-ülés 3 kor., I. hely 2 kor., H. hely 
1 kor. 20 fill, karzati állóhely 60 fillér.

Jegyek elővételben kaphatók Kertész (Patzik) Luiza dohány­
tőzsdéjében Kristóf téren d. u. 5 óráig. 43751
Holnap, pünkösd vasárnapján és holnapután pün­
kösd hétfőjén naponta 2—2 előadás d. u. 4 és 

esti fél 8 órakor.

MDAVARA
Ma, szombaton este 6 órakor

ünnepélyes megnyitás-
Felülmulhatlan varieté-műsor.

Fényes világítás. Fényes világítás.
Engénie ele> Fongére

Otero legerősebb versenytársa.
STUART THE MAYO’s

fenomenális amerikai múaoroám kémikus csoport
és siámos egyéb elsőrangú szóm.

Eredeti! Eredeti!
PRAIVDI TESTVÉREK
bámulatos technikai Fantoches-szinháza a „Párisi világ- 

kiállítás“ czimü nagy látványossággal.
A szabad területen „Thee WORTLET's“ világhírű lég- 
tornászok. — Fontaine lonmlneuse. — ők öl viadal a 
mecsetben. -■ Kémikus némajáték a seating ringen, 

belépő díj nélkül. — Lovarda.
A m, klr. honvédkerületi senekar hangversenye. 
A la „Sousa“ amerikai senekar. Ssámos egyéb sióra- 

kosás és látványosság.
Éjjel 12 órakor fényes tűzijáték.

Belépődíj 1 korona. — Gyermekeknek 12 éven alul 20 
fillér. A tőzsdékben váltott mérsékelt áru jegyek felülfize- 

téssel érvényesek. 43812

- L \ kisbiró
í ik )
Kulcsár J. 
Tőrős J. 
Tomkó B. 
lómő L.

Szilágyi
Kolozsvári
Nagy
Kovács K.
Sümegi
Kalocsai

Kezdete V28 órakor

Kezdete Vi8 órakor.

Uránia
Magyar tudományét színház.
Budapest. 1902 május 17-én
Ó-kori klasszikusok zenekisé- 

rettel
Miss Duncan és Beregi 

Oszkár előadásában.
Kezdete 8 órakor.

DREHER ANTAL
cs. és kir. udvari és kamaraszállitó

kőbányai sörföajdéje
ajánlja

duplamaláta kősörét
majolika korsókban.

Ezen sör, mely kivaló maláta kivonatánál fogva 
legjobban ajánlható, gyors közkedveltségre talált a tisz­
telt közönségnél.

A duplamaláta kösör eredeti ládákban 25 és 50 korsó­
val kőbányai sörfőzdémben (Telefon 55—34) kapható.

Kisebb mennyiségben duplamaláta kösör minden 
nagyobb fűszer- és csemegekereskedésben, úgy mint kávé­
házakban is kapható. 43819

fííVÁROSiQRFEUM
(Nagymező-utcza 17.) 43550

Szenzóoalósi "R—Q

TRIO BAROWSKY
páratlan mutatványai, továbbá

Inna asszony
Mllla Barry, Marlot stb. föllépté vei

V Tarka Színpad
és sok különlegesség.

A télikertben reggel 5 óráig Vörös Elek czigány- 
zenekara hangversenyez.

Érdekes olvasmány-
Egy fiatalember elmé­

lyedve ült szobájában s 
mind nagyobb érdeklő­
déssel olvasta a kezé­
ben lévő regényt A 
szobaleány jött most be 
s látogatót jelzett. Szinte 
bosszankodott, hogy za­
varják olvasmányában, 

•de midőn megtudta, hogy 
rég nem látott ifjúkori 
barátja rándult f>! hozzá, 

örömrepesve borult a nyakába. A mint a látogató meglátta 
a könyv czimét, meglepetten kiáltott fel: Ha te tudnád, hogy 
az én regényemet olvasod! Kát te írtad, kérdé a meglepett 
fiatalember. Nem, édesem, hanem ebben a Verne könyvben, 
melynek czime „Egy sorsjegy története“, nincs olyan érde­
kes dolog, mint annak a sorsjegynek a története, melyet 
én a Hecht Bankháztól vettem és melylyel megnyertem a 
főnyereményt. Vásároljon tehát osztálysorsjegyet a Hecht 
Bankháznál, Budapest, Ferencziek-tere 6. sz. és Erzsébet- 
körut 32. Húzás május 22-én és 23-án. Sorsjegy-árak : Egész 
12 kor., fél 6 kor., negyed 3 kor., nyolezad 1 kor. 50 fill.

tékenyen. Az eső kerületi eloszlása kisebbedéit. Közeli ziva­
tart jelentettek: Kolozsvárról, Boros-Jenőről (jégesővel), 
Munkácsról (jégesővel); távolit pedig Szatmárról.

Prognózis a következő 21 órára: Változékony, enyhébb 
idő várható, helyenkint esővel

Állomások

Vízállás, 1902 május 16-án.

Sicinháiíak heti műsora.

M Klr Operaház Nemzeti színház Vígszínház Népszínház Magyar színház Budai színkör

d n.
V aaárasp Hoffmann Az ember

A képviselő ur Lili Herkules
munkái

Csőkon szerzett 
vőlegény

*«ite meséi tragédiája Az őrnagy ur A régi szerető Lotti ezredesei Boccaccio

Életnagyság!!
fényképek vidéki kis képek után is elegáns kerettel legfinomabb kivitelben

gsF" lO forintért*
Fényképek minden más nagyságban, pontos kivitelben jutányos áron ké­

szíttetnek 43P31
WAlTZMERiényképészctimümtézete

Budapest, Erzielet körnt 20. st.. 1. em

Inn:
Schärding

Duna:
Passau _
Linz.........
Bécs___
Pozsony...
Komárom
Budapest
Paks___
Mohács _
Gombos_
Újvidék_
Zimony_
Pancsova 
Drenkova 
Orsóvá _

Víg:
Szered _

Rába:
Győr.........

Dráva:
Zákány_
Barcs _
Eszék _

Száva:
Sziszek_
Mitrovicza

Czentiméter
+ 110 < 2

+ 215 < 4
— 41 < 6
— 27 < 9 
+ 196 < 9 
+ 301 < 9 
U 268 < 14 
+ 237 < 5 
+ 363 > 5 
+ 429 < 1 
+ 385 > 1 
+ 436 > 6 
+ 414 > 7 
+ 338 > 8 
+ 396 > 4

8

+ 80 > 23 
+ 166 > 7 
+ 274 < 13

+ 618 > 15 
+ 534

Béga: Czentimíi.r
Kiszetó ... + 128 < 12
Temesvár...... -j- 53 < 17
N.-Becskerek ... + 96 > 11

Tiiza:
M.-Sziget ........
Tekeháza.........
Tisza-Ujlak _
V.-Namény 
Záhony (Csap)
Tokaj..............
Tisza-Fúred _
Szolnok .........
Csongrád.........
Szeged........  ...
Török-Becse_
Titel ..............

4- 236 
+ 612 
+ 564 
+ 524 
+ 511 
+ 503 
+ 372 
+ 426

> 1

< 1G
< 48
< 60
< 20

> 15

Körös :
Sebes: N.-Várad + 90 > 22 
Fekete: Tenke + 71 > 8 
Fehér: B.-Jenő j- 50 < 12 
Kettős: Békés + 340 < 30 
Hármas: Gyoma 470 < 24

Maros:
Arad .........
Makó

. ... - 2 < 16 

.. ... + 136 < 4
Jegyek magyarázata: -j- null fölött, — null alatt, 

> áradat, < apadat.

Időjárás.
A 7n. kir. meteorologiai központi intézet táv 
irati jelentése 1902 májúi 16-án reggel 7 árakor

A délnyugati maximum kelet felé nyomult, az északnyugat 
depresszió pedig megerősödött és magva Dánia felett helyez 
kedett el.

Európában az idő valamivel enyhébb és szárazabb lett 
Jelentékenyebb esőket Németország partjairól jelentettek 
hol zivatarok is előfordultak.

Hazánkban az idő változékony volt, a hőmérséklet külti 
nősen az ország északi, meg nyugati részein sülyedt jelen

3 1

A bö- 
mérséklet 

Celsius 
szerint

Akna-Szlatina _
Szatmár___ __
Eger..._______
Ungvir..............
Késmárk .........
Árvaváralja........
Selmeczbánya_
Budapest ___
Ó-Gyalla .........
Komárom .........
Magyar-uvár _
Sopron _ ____
Herény..............
Keszthely___
Pécs....... ............
Eszék ____ __
Zágráb..............
Fiume ___ __
Cirkvenica.........
Debreczen ..._
Kis-Kartal ___
Szolnok..............
Szeged ..............
Arad ..............
Zsombolya_ ...
Temesvár ___
Versecz..............
Drenkova .........
Nagy-Várad.........
Kolozsvár _ _
Nagy-Szeben_
Bécs........ ..... ..... 61*1 -j-
Salzburg .........
Klagenfurt___
Póla....................
Lesina ... ...........
Hamburg .........
Berlin ___ __
Zürich _... __
Biarritz..............
Nizza ___ __
Páris ..............
Christiansund _
Stockholm ... _
Szent-Pétervár __
Varsó _
Moszkva ____
Kiev_..................
Sarajevo ........... 62’Ü -j-
Sulina ___
Szófia ....... .
Athen ____
Torino ..._
Flórénez
Róma _ _
Nápoly.........
Brindisi.........
Palermo 
Malta .........

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S = dél- 
W = nyűgöt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több- 
nyíre derült, 2 — részben felhős, 3 = többnyire borult. 
4 = egészen borult, @ eső, — hó, a = köd 
K = zivatar.

Szél
iránya és 

ereje
"o X
s
11

Hőmérsék
4

in
um

a fi
S £

S 1 © 4 16 6
— 2 19 18 8

NE 2 0 4 16 V)
NE 2 3 7 16 6

W 2 2 3 8 0
NW 2 0 — 8 2
NE 1 0 — 15 7

— o — 13 3
W 2 0 — 12 2
W 1 1 — 13 3
S 1 1 — 12 1
S 1 0 — 14 1

— 0 —- 14 4
SVV I 0 — 14 8
NW 1 0 1 17 5

--- 0 — 13 5
_ 0 10 14 5

1 1 15 7
WSW1 3 2 16 6
WNW1 1 — 16 —1
NW 3 1 — 15 —
NW 2 0 — 17 7
NW 2 1 3 17 8
W 1 0 — 17 6
NW 5 1 2 18 8
NW 2 i 3 19 8
NW 3 4 17 19 7
WSW3 4 9 18 7
N 12 18 6
NW 1 © 5 18 r>
N 1 1 2 12 6
SW 4 3 — 11 4
NE 1 = 1 1-2 0
E 2 0 — 16 6
NNW1 0 3 19 12
SE G 0 8 — —
S 3 1 — — —
SW 2 s 5 — —
WSW5 = 3 15 11

_ 2 — 19 8
WSW4 4 1 15 9
E 2 1 — 1 — —
ESE 2 2 — — —
SE 3 Ö — — —

4 1 — —
ENE 1 2 — — —
W 1 4 — — —
NW 1 4 9 17 6
NNE 1 1 — 16 11
WNW1 1 1 19 10
S 2 0 30 28 17

i NNE G 3 — 19 8
3 NW 2 0 3 19 7
) N 0 0 — 18
9 W 0 0 — 17 10
5 NW 3 0 — 21 —
S W 3 4 — 21 11

— — — —

A budapesti árú- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1902 május 16.

Időjárás szép I Vi»állá» regg. 7 órakor 270~%T Hőmérő regg. 7 órakor -f- 10 C.° | Lég.álymérő regg. 7 ó. 765 m‘,m

A) Árutőzsde.
X. Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

Készáru.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammonként

Basa 72 73 74 75 76 77 78 79 80 8 1

Tiszavidéki_ — — — — — — 8 65 8 75 8 75 8 85 880 9 — 8 85 9 10 8 95 9 15 9 05 9 20 —

Fejérmegyei — — — — — 8 60 8 70 8 70 8 80 8 75 8 95 8 80 9 - 8 90 9 05 9 - 9 10 I I —
uj

Pest vidéki_ — — — — — — 8 60 8 70 8 70 880 8 75 8 95 8 80 9 - 890 9 05 9 — 9 10 z z
uj

Bánsági____ — — — — — — 8 50 8 60 865 9 80 8 70 8 95 8 75 9 - — I I —
- uj

3acdk*u ___ — — 8 55 8 75 8 70 8 80 8 70 8 90 8 75 9 - — — — — I I z z
uj

Szerb. — — — — — — — — — — — — — —

a - uj
HuLu^n ___

. uj
Bolgár____

- uj

— — — — —
—

— — — — — — — — —
— —

—

Rozs_ _ _ —

Arpa_ _ __ _

Köles _ __ _ 

Zab _ _ _ _

Tengert

Származás, nem és minőség

Elsőrendű — —
Kőzépminőségü-.
Takarmány, elsőrendű — — — —

9 rnásod rend Q — — —
Sörfőzésre ti-zavidéki — — — —

, felső-magyarországi — —
_ dunántúli

Árfolyam

kor.-tól j kor.-ig

7.15
7.05
6.10
5.75

Elsőrendű — -
Kőzépminőségü..
Belföldi, új — — — — 
Román ▼. bolgár — — — 
Szerb — —
Cmquantin 
Fehér —

4.50
7.15 
6.70

— 4.90

7.25
7.15

5.-
7.45
7.10
5.—

______ 5.80 5.95

b) Határidőre.

Kamat­
láb ÉBTÉKPAPIBOK

Utolsó árfolyam 
pénz | árú

koronaértékben

I Határidő
Árfolyam
pénz 1 árú

Magyar baza — 1H02 május — 8Í68 8Í70

Búza... — — —
1902 május —
1902 juniu9 — 
1902 október —

8.66
8.56
7.83

8.67
8.57
7.84

Bora- — — — 1902 május — 
1902 október 

7.10
6.70

7I1S
6.71

Tengeri — — —
1902 május —
1902 junius
1902 juha««
1902 augusztus...

4.98
SÍ05
5.13

5.-
s!o6
5.14

Zab _ _ _ _ 1902 május — 
1902 október „

7Í05
5.80

7Í10
5.82

K Aposztarepo »0
1902 augusztus— 11.70 11 80

o) Határidőre. U. Különféle termények (készárú).

kötések.
Magyar búza — — —
Búza . ____ — —
Rozs ____ ___  — —
Tengeri_ ____ — —
Zab ________________
Árpa ............... .. — —
Kaposztarepcze ~ —

d Leszámoló árfolyamok.
Magyar búza — — — 8.68
Búza..____  _ — — 8.66
Rozs „ _ _ _ — — 7.10
Tengeri .. _ _ — 4.98
Zab _________ 7.05
Árpa    — .—
KApoaztarepozo —

Származás, nem é» minőség péni árú

Ingyen hordó
50 kilogrammonként Disznózsír —

Budapesti — — — — — — —
Vidéki... — — — — — — —

61.— 61.50

60 kilogrammonként Szalonna —
Magyar 1 ég«*nszárított vidéki — — 
Városi légenszárított 4 darabos _ —

f< fi 3 * — —
Füstölt.. — — — — — — —

5Ö50
53.50

"12.75”
18.50
21.50
12.75
17.75 
21.—

52.-
54.-

13.25”
18.75
22.—
13.25
18.—
21.50

Zsákkal együtt, 
göngvsúly tiszta súly 

helyett.
Minőség 500 grammon­

ként.
50 kilogrammonként

Szilva — —

Boszniai, 1901. évi szók vány-minőség 
„ w 100 darabos —

l „ „ 85
Szerbiai, 1901. évi szokvány-minőség 

, „ 100 darabos —
l „ , *5 f.

Ingyen hordó
50 kilogrammonként Szllvalz — —

Szlavóniai — — — — — — —
Szerbiai ... — — — — — —

19.25
17.50

19.50
18.-

60 kilogrammonként Heremag —

Luczerna magyar 1901. évi — —
Lóhere aprószemü 1901. évi — —

„ középszered 1901. évi — —
„ nagy szemű 1901. évi — —

? M H 54.-
40.—
46.-
52.-

III. Hajózási fuvardíj.
A fuvardíj 100 kilogrammonként a szállítási adóval és a biztosítási díjjal értetik (fillérekben). 

_ - .____ír cin fillórr.l maffnqahb.

N.-Becskerek
40-42

Temesvár
58-60

Mitrovicz
47-51

Titel
34-38

Zenta
38-40

D .-Földvár I Szentes
20— 22 I 45—48

Kalocsa
21-23

Bezdán
24—2833-35

Pancsova | Újvidék 
37-40

B) Értéktőzs

Kamat­
láb értékpapírok

Utolsó árfolyam
pénz | árú

koronáé rtékben

Az I-IV. alatt jegyzett értékpapírok árfolyama 
100 koronánként értendő, ha koronára, o. é.-re 
vagv ezüstre szól; 50 forintonként, ha arany­
forintra vagy pengő pénzre szól; 100 márkánként, 
ha márkára szól; 100 frankonként, ha frankra szól.

I Államadósság.

a) Magyar államadósság.
Aranyjáradék, 100, 500,1000 aranyforint névért 

darabokban, adómentes, 50 aranyforintonként 
Aranyjáradék. 10.000aranyforint névértékű dara- 

bókban, adómentes, 50 aranyforintonként --
Aranyjáradék, adóm.. 50 ar. frtként, május vég. 
Koronáértékü járadék, adómentes — — — —

május vég. 
„ május vég.

lP“é. kel. vasé ti államk. ar. frtban, 50 ar. frtként 
láÖO. állam vasúti aranyk.. adóm., 60 ar. frtként 
1889. évi államvasúti ezOstkőlcsön. adómentes— 
ÁJlamkőlcsönök a vaskapú ezétjára, arany, adóm.

120.50

120.50
89.-
97.85
97! 80 

119.30 
119.30 
100.- 
85.-

121.—

121.-
89.50
98.25

97Í90
120.-
120.-
100.80
86.-

Ka|áb*t ÉBTÉKPAPIBOK

1870. évi nyereménykölcsön. 1Q0 frtos drb — *00 K

Magyai regale-kártalanltási kötvény, adómentes 
Horvát-szlavon • * ' .
Magyar földtehermentesltési kötvény, adómentes 
Horvát-szlavon „ * , KTiszai és szegedi nyereménytől« adóm.^SOO H
Horvát-szlavon jelzálogos foldválUági kötvény—

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban, február-augusztus 

május—november
* ! ezüstben, jSnuár-jutius

m április—október
Aranyjáradék ."adóm , aranyfrtban, 50 ar. frtként 
Koronaértékű járadék — — —- — rr. rz 
Áliatíisorsj. 1854.évből. 250 ftrtp»p. 50 fktyp.fr«*«1 

_ 1860. - 600 forint o. é. e= 1000 B.
. I860. . 100 „ . . * .
, 1864. * 100 * „ „ a *00 *
. 1864. „ 50 f, w „ = 100 *

pénz árú
koroqaé rtékben

100.-
1Ö0.75
98.-
97.50

162.50

100.80
101.50 
99.- 
98.50

164.50
* «V,

101.50 O r\j "l Osztalék
■101.50 K>2.-

101 »50 102.-
föl .50 102.- korona
120.50 121.-
99.40 99.90 14

192.- 194.-
132.75 153.75 20
183.75 185.75 6*40
252.- 255.- 90
252.- 255.- 10

II. Más kUskőlcsönök.

Bolgár államva.=úti zálogk., aranyban, 60 ar.frtként 
Bosnyák-herczegovinai országos köles. 1896. évből 
Bosnyák-herczegovinai orsz. vasúti k. 1898. évről 
Budapest székes főváros kölcsöne, adóm. frtban

Tem es-béga völgyi Tízszabály ozási társulat köles.

IH. Záloglevelek és közktilcsön- 
kötvények

a) Budapesti latézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénzt.j részvénytársaság— _
Egyesült bpesti fuv. tpénztár frtban v. kor.-ban

Egyesült tégla- és czementgyár rt. elsóbbs. kötv. 
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár rt. k.-kütv. 
Kisbirtokosok orsz. ßldliitelint. 34 éves, frt v. k.

r « R 60*/. • - -
» „ „ 501/* , frtban

Magyar agrár- és járadékbank rt. szőlőktitvények 
« «. • » járadékjegy vf. 102%
, * V. n záloglevél...................

M. ált. kőczénb.rt. el", kötv.41 évre 100frankonként 
Magyar földhitelintézet _ _ ... forintban

l l M) , ... ." _
n n 63 ......................... -
w „ szabály, és talajjavít frt

Magy. helyi érdekű vasúti kötv. 50*/,évre frtban

III l l 60 " vf. 105*/,
Magyar jelzáloghitelbank — ... .......... frtban

• * 50 évre ... —
„ , ____ ... ___ frtban
„ e 50 évre 1. soroz.
• , 50 » — —
. e községi kötv. 50 „ frtban
e • * w 50 , "Z~, —
• • , * 50 * frtban
. „ „ „ 00 „ Vf.110% n
n n , „60 r100frkként
e n nyeremény-kötvények frtban
e , osztrák felülbélyegzés „
n „ nyeremény-kötv. 200 kor. dbok
„ „ 2000 * *

M. orsz. központi takarékpénzt «Ír 40 évre frtban 
„ . „ • 60 „--------

M. takarékp. kőzp. jelzálogb. 1—3., C—10. kihocs. 
w , e w 4., 6. kibocsátás 

„ „ , , községi kötvények...

Omzágr>s központi hitelszövetkezeti kötvények — 
Osztrák-magyar bank 401/, évre — — írtban 

f< «50 * — «*
Pesti hazai első takarékp., községi kötvények ... 

„ „ „ „ , . frtban
„ „ „ n záloglevelek 50 övre

frtban v. kor.P»*ati mag)-, keresk. bank

közs. kötv. öOVi évre — 
« . vf. llŐ°/0ftban
w . . 105% ...

b) Vidéki ée külföldi Intézetek 
kibooeátóeeL

Albina takarék- és hitelintézet — — frtban 
Aradi polgári takarékpénztár 40 évre — «

« « . 40 y, Vf.llO*/0 f,
« « » 40 „ - .

A rád megyei takarékpénztár — — — ,
Bosnyák-herczegovinai sz-ab. orsz. bank 20 évre

M »0 «
Debreczeni első takarékpénztár .......... frtban
Erdélyi magyar jelzáloi

•ékix
lognitelbank 40 évre

w 40 «
Horvát-szlavon országos jelzálogbank — *

„ , köze. kötv. „
Nagyszebeni ált. tkpt.31,/,évre visszaüt. 110®/„ „

« . . 40 , « 1060/„«
w „ B 40 „ Hl. kib. frt v. kor.
9 w , 36 « IV. kibocsátás __

Nagyszebeni földhitelintézet — — ... frtban

* * VI. kibocsátás..........
Osztrák földhitelintézet, nyereméuy-kötv. írtban 
Temesvári első takarékpénztár — — «

* l 40 évre C. sorozat

IV. Bnőbbaógi kötvények.
Adria magyar kir. tengeri hájótfiö rt. frtban 
Budapesti körúti Tauptiya-tArsaHig _ _ ...
Budapeeti TÜlamoa váruéi vasút róazeénytáreas. 
Budápest-póCai vasút— — — -- — frtban 
Déli vasút n. b. márkában, 100 márkánként — 
. . 1900. évi kibocsátás 100 frankonként

Első cs. kit. arab. dunagözhajózáai tára. frtban 
Kasea^iiderbergi vasút 1889 — — — „

„ 1889, ar.-ban,100 mrkként
s „ 1891 — — — frtban
„ e 1891. ar.-b&n,100 mrkként
„ . (osztrák vonal) 1889 ftban

Magyar folyam- és tengerhajózási részvénytara. 
Magyar-gátsországi vasút T. kibocaátáa Atban

Magyar nyugoti v. (ezfvár-gvCi^gráczi vonal) „
„ . , 1674. kibocsátás _ .

M.vasú ti et», köles. ber.czélra,ar.-ben,l00 mrkként 
'OsztZ'-m. állam vasút, 1883, aranyban 100 mrkként 

„ . X.kib.1886, . 100 Akként
Torontáli helyi érdeke vaauUk _ _ _ _

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok árfolyama 
darabonként koronában értendő.

V. Bankok részvényei.
Befizetés

Angol-osztrák bank — — — — — — 340
Budapesti bankegyeaület részvénytársaság... ÍUO 
Első magyar iparbank — — — — — 300
Fiumei hitelbank— — — — — — — 160
Budapesti girt- és pénztár-egylet... _. _.*000
Hazai bank-részvénytársaság 800

103.
93.50
99.50

101.-
94.50
96.50

100.50
100.75
95.75 

102.— 
100.- 
103.— 
103.— 
100.50
96. -
99.50

100.-
100Í25
97.25
97.50
88.75 
97.25
98.50
93.50 
95.—

101.75
101.75
97. — 
97.— 
97.-

100.25
100.25
94.50

100.50
125* — 
127. —
109.50
106.50
100.50 
100.50
95.75

100.75 
99.- 
95.—100.—
95.-

100.25 
100.40 
100.40 
100.75
96.50
97Í 

100.60
96.75 

100.50
105.25 
97.25

101.

98. —
102!50
99. -

100.—
99.-

100.—
99.50

102.
102.-
102.50
100.50 
102. 
106.— 
106.— 
100.50 
133.— 
100.—
99.—

100.-
98.
95.50
96.—

105.

99.
117.50
98.50

117.50
99.50 
99.

108.50
108.50 
97.-

106.50 
106.50 
117.40

96.25

271.-
91.50

306.-
140.-

210,-

104.
94.50 

100.50 
102.-
95.60
97.50

101.50
101.75
96.75

103. -
101.
104. 
104.
101.50
97.

100.5C
100.75
1C1Í25 
98.25 
93.5C
89.75
98.25 
99.50 
94.5C 
96.

102.75
102.75
98. 
98. 
93.-

101.101.
95.5C 

101.5C
127Í 
129. - 
111.—
108.50 
101.SC 
101.5C
96.75

101.75
100.-
96.

101.—
96.

101.50 
101.« 
101.4C 
101.75
97.25
98! - 

101.60
97.75 

101.5C 
106.25
98.25

102.-

99.—
103Í5C
100.
101.-
100.
101.
100.50

103.50
101.50 
103.— 
107. 
107. 
101.50 
135.- 
101.— 
100.

Osztalék
1901-re
korona

ÉBTÉKPAPIBOK

8W

,101 
99.- 
96.50 
97.- 

107.

100.
118.50 
99. SC-

Ua.50
100.50 
100.
109.50
109.50 
98.

107.50 
107.5C 
118.—

97.25

272.-
92.50

308.-
142.

212.-

Hermes magyar általános váltóüzlet rt. ... 200
Morvát kereskedelmi bank ........................ 240
Morvát leszámítoló bank____ ___ ... ___  400
Horvát-szlavon országos jelzálogbank____ 200
Magyar agrar- én iáradékbank részvénytárs. 400
Magyar általános hitelbank ...__...___ 400

rt « « ... május vég. 400
Magyar ipar- és kereskedelmi bank reszv.-t. 200

« « « « „ május vég. 200
Magyar jelzáloghitelbank_ _ _ ____ 240

« - — — május vég. 240
Magyar kereskedelmi részvénytársa^ g ... 400 
Magyar, kir. szab. osztálysorsjáték részv.-t. 500
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank_... 400

« májas v. 400
Magyar takarékp. központi jelzálog-bankja 1000
Osztrák hitelintézet ................................... 320

- « — — — májas vég. 320
Osztrák-magyar bank ... ...   1400
Pesti magyar kereskedelmi bank..................1000
Unionbank ____ ___ ___ ___ ___ ___ ___ 400

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Belvárosi takarékpénztár... ...____ ___ 200
Budapest III. kerületi takarékpénztár____ 100
Budnpest-erzsébetvárosi takarékpénztár ... 200 
Bpesti takarékp. és országos zálogkölcs. rt. 400 
Egyesült budapesti fővárt, i takarékpénztár 600
Magyar általános takarékpénztár____ ... 5u0
Magyar országos központi takarékpénztár_600
Pesti hazat eiső takarék pénztár-egyesület ...2000

VII. Biztosító társaságok róezv.

Bécsi biztosító társaság____ ___ ... ___  400
Bécsi élet- és járadék-biztositó intézet _ 400
Első magyar általános biztosító társaság_2000
„Foncién*“, pesti biztosító intézet... _ ... 200
Magyar jég- és viszontbiztosító részvénytárs. 200 
„Nemzeti- baleset biztosító részvénytársaság 200 
Pannónia viszontbiztosító intézet_ _ _ 600

VIII. Gőzmalmok részvényei.

Concordia-gőzmalom részvénytársaság..._500
Első budaj>—ti gőzmalom részvény társaság 500
Erzsébet-gózmalom-társaság .. ....................400
Luiza-gőzmalom részvénytársaság... _ _ 320
Pesti hengermalom- társaság...............    HOO
Pesti molnárok és sütők gőzmalom-részv.-t. 400 
Pesti Victoria-gözmalom____ ___ _ _ £00

IX. Bányák óe téglagyárak 
részvényei.

Rudapeit-szentlőrinczi téglagyár _ ____ 20
Egyesült tégla-és rzementgyar részvénvtárs. 200 
Észak magyar, egyes, kőszén bánya- és iparv. 200 
Esztergom-sziiszvári kőszénbánya részvényt. 200 
Felsőmagyarországi bánya- és kohómü rt. 200
„István“ téglagyár részvénytársaság____ 2<X)
Ki--seb»rii gránitkőbányák részvénydársaság 200 
Kőbányai gőztéglagyár részvénytársaság ... 320 
Kőszén bánya és téglagyár részvénytársaság 20 
1/echner rák ősi téglagyár részvénytársaság 200
Magnezit-ipar részvéiiytársaság _ ____ 200
Magyar asphalt részvénytársaság.................   200
Magyar általános kőszén bánya részvénytárs. 200
Magyar kerámiái gyár részvénytársaság_200
Salgótarjáni kőszénbánya részvénytársaság 200 
Újlaki tégla- és meszegető részvénytársaság 300

X Vasművek és K®PKJÓrak rószv
Első magyar gazdasági gépgy-ár részvényt.... 400 
Damibius-Schoenichen-Hartmann-féle hajó. 150
Fegyver- és gépgyár részvénytársaság..........300
Ganz és társa vasöntöde részvényt, eleőbbs. KOO 
Magyar-belga fám ipargyár részvénytárs. els. 200 
Magyar waggon- és gépgyár részvénytársaság 200
Nadrági vasi par-társulat      400
„Nicholson“-gépgyár részvénytársaság..._200
Rimamurány-salgótarjáni vasmű részvényt. 200 

„ „ május vég. 200
Schlick-féle vasöntöde és gépgx'ár..._— 400
Teudloff és Dittrich gépgyár részvénytárs.— 200 
Weitzner J. gép-, waggongyár részvénytárs. 300

XI. Könyvnyomdák részvényei.

„Athenaeum“ irodalmi és nyomdai részv.-t. 200 
Frank lin-társulaL.. — — — — — — 300 
„Pallas“ irodalmi és nyomdai részvény társ. 400 
resti könyvnyomda-részvénytársaság — —1000

XII. Különféle vállalatok réaev.

Általános waggnnkölcsőnző társaság — ... 400 
„Apollo“ kőolajfinomító-gyár részxénytárs. 200 
Bantlin-féle veg>-i-gyárak részvénytársaság 500 
Bihar-azilágyi olajipar részvénytársaság ... 200
Brassói cellulose-gyár részvénytársaság  200
Budapesti általános villamossági részvényt. 200
Első magyar betűöntődé részvénytársaság_200
Első magyar gyapjúmosó és bizományi rt. 400 
Első magyar részvényserfózöde    600

Utolsó árfolyam
árú

koronaértékben

200.-

225.-
420.-

202.—

227.
430.

695.50 696 

42* I 44

50

455.50 
438. — 

1580.-

439.— 440. 
980.— 1000.

466.
448.

1620.

677.-
1600.-
2502.—
546.—

204.-

677
1610
2510

546

5C

207.-

185.-
407.-

2120.-

182.—
402.—

2100.—
545. —| 550.- 

1370.- 1380.- 
16475- 16525-

400.
572.

5950.
200.
265.
171.

1100.

, 410.
592. 

6000. 
I 210.
j 270. 
( 175.

170.
990.
390.
212.
790.
400.
300.

1150.-

I 190. 
1040. 
400. 
215. 
800. 
410. 
305.

295.-
20ol — 
200. — 
255.— 
40.— 

260.— 
530.— 
315.—

159.50 
248.— 
124.— 
507.-
154.50

180.- 185.
135.- 140.

2IIO! — 2150!

350! - 360!

130Í — 185Í

520l50 52l!
178.- 182.
189.— 190.
113.- 116.

175.- 180.
490.— 500.
340.— 345.

2550.- 2600.

740.— 760.

1270Í- 1290!
200. - 210.
310.— 320.
227.— 231.
250.- 255.
610.— 630.

2185.- 2225.

305.-

160.—
250.—
126.
509.-
162.50

Osztalék 
1901 re
korona

ÉBTÉKPAPIBOK

Névérték
drbként
korona

Bank-

láb

Első magyar sertéshizlaló réaervénytársaság 400 
Első magyar szálloda-részvénytársasag — loO 
Első pesti spodiuin- és enyvgyár részvényt. 200 
Fiumei rizshántoló és rizskeményítő-gyar 1000
Gschwindt-féle szeszgyár..................................400
„Hungária“ műtrágya- és kénsavgyár— ... 200
K abe 1 gyár- rész vén y tó rsa ság     — 40<J
Kőbányai polgári serföző-részvénytár .saság— áOO
Magyar ezukoripar részvénytársaság _ —1200
Magyar fém- és lámpa-árú gyár részvényt._2U0
Magyar gázizzófény részvénytársaság ... ... 200
Magyar ruggyantaárn-gyár részvénytársaság 200 
Mag)*ar va-őti forgalmi részvénytársaság ... 200
Magyar villamossági részvénytársaság.......... 200
Mezőgazdasági ipar-részvénytársaság____ 400
Nagyszebeni villamosmfi részvénytársaság_1000
Nemzetközi villamossági társaság____ ___ 400
Nemzetközi waggon kölcsönző részvénytárs. 400
Popper Lipót faipar részvénytársaság____ 400
Szegedi kenderfonógyár részvénytársaság ... 400
Sziszek! tárházak részvénytársaság ____ 140
Telefon-Hírmondó részvénytársaság ... ... 100 
Török birodalmi dohány egyedárús. részvényt. 192

XIII Köalekedósi vállalatok 
részvényei.

Adria magyar kir. tengerhajózási részvényt. 2 
Aradi és Csanádi egyesült vasút rt. türzs-r. 2 
Baja-zombor-újvidéki h. é v. rt. elsőhbs. r. 2 
Ilircs-pakráczi vasút elsőbbségi részvények 4
Budapesti közúti vaspálya-társaság ..._2

» „ „ május vég. 2
„ „ élvezeti je

Budapesti villamos városi vasút részvényt. ^ 
« - , « élv. je

Budapest-szentlőrinczi h. é. villamos v. rt. 2 
Budapest-újpest-rákospalotai villamos v. rt. 2 
Debreczen-hajdunánási h. érd. vasút els. r. 2
Déli vasút .................................... ......... 1

„ „ ................................ május vég. 4
Első cs. kir. szab. dunagőzhajóz.lri társaság IC 
Gőlniczvölgyi vasút részv.-t. elsöbbs. részv. 2
Kassa-oderbergi vasút ... ...................... — 4
Kassa-tornai helyi érdekű vasút rt. els. r. 4 
M agyar folyam- és tengerhajózási részvényt. 2
Magyar-gácsországi vasút  ...  — 4
Magyar helyi érdekű vasutak részvénytárs. 4
Magyar nyugoti vasút ............................. . 1
Muramarusi só vasút elsőbbségi részvények_-

„ „ törzs-reszvények ... — i
„ „ B. . * ... ___ í

Marosvásárhely-szászrégeni vasút elsöbbs. r. i 
Oriente magyar tengerhajózási részvényt. ...1«
Osztrák-magyar államvasút     ... -:

„ „ _ május vég.
Pécs-barcsi vasút .......... ... ... ... ... -j
Szent-16rincz-szlatina-nas. h. é. vasút e. r. j 
Temesvár-módasi helyi érd. vasút rt. els. r. i

XIV. Sorajegyrek.

Bazilika-sorsjegy____ ___ ___ ___ ___ _
„ osztrák felülbélyegzéssel —
„ nyeremény-jegy    —

Bécsvárosi nyeremény kölcsön 1874. évből____
Buda városi sorsjegy ...____ ___ ___  ____

„ „ osztrák felülbélyegzéssel —
„Jó szív“ egyesületi sorsjegy____ ___ _ —
- „ „ „ osztrák felülbélyeg.

Magyar jelzáloghitelbank nyeremény-jegy ... —
„ „ „ osztr. fe 1 111 b.

Magyar vörös-kereszt-sorsjegy _ _ ..._
„ „ osztrák felülbély.
„ „ nyeremény-jegy

Olasz vörös-kereszt-sorsjegy  ............ .. —
„ „ osztrák felülbélyeg.

Osztrák földhitelintézet nyenemóny-jegy — —
Osztrák vőrős-kereszt-sorsjegy _— — —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy____ — — —
Pálffy-sorsjegy ____ ___ ____ ___ ___ _
Szerbiai nyer.-k., 100 frankonként_t 2°'0 kamat

„ „ „ „ osztr. fb.í 1902 jan. 13

XV. Péninemek
Arany, magyar vagy osztrák vert—darabonként

fi rí n fi kör „
» » » , 8 forintos „ \
„ 20 frankos — — — — „
„ 20 márkás_____ ___ ___ „
„ török aranylira_—___  „

Német bírod, vagy egyénért, bankjegy (100 márka
Franczia bankjegy (100 frank) ... _ _ _
Olasz bankjegy (Í00 hra)____ ___ ___  ____
Papirrubel darabonként... ................... ................
Román bankjegy (100 lei) _ _ _ __ _
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)____ ___ ___

XVI. Váltók árfolyama (látra).

Amsterdam_...
Brüssel _ ____
London____ ___
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok
Páris ____ ___
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár _

100 hollandi forintért_
100 frankért... _
10 sterlingért ____

100 márkáért ... _
100 líráért____ ___
100 frankért____ ___
100 ..........................
100 rubelért____ ___

Utolsó árfolyam
pénz | ,.rú

komnavriékben
I

415.- 420.-
440.— 450.-

I 280.- 290.-
2555.- 2575.-
860.- 890. -

i 220.— 230.-

140.'- 142*.-
■1375.- 1425.-

/.44. — 249.-
I 5t6.— 536.-

350.- 3E0.-
385.-' 395.-
247.— 249.-

880!— 9t>-
480.— 485. -
700.— 730.- s
580.'- 6CK)’ -

1 290Í- 292.'-

426.- 428.-

409!50 410Í50

617Í50 618Í50
375.- 380.-
315.— 316. -
100.- 105.-
140! — 145Í -

50:- 5Ö-
865.- 879.-
194.— 200.-
382. 384.-

, 397.- 399.-
434!— 436!-

435!- 437Í-
1S2.— 193. -
120.- 122.-
120.- 122.-

1500Í- 1540Í-.

678! — 678Í50
4-11.— 443.-

i 
i

's 160!-

: 18.- 20.-
19.- 21.-
€.— 8.-

426.— 431.-
188. — 193.—
193.— 200.—

27Í — 28Í -
34.- 37.-
27.50 29.50
29.— 31.-

35Í- 37Í-
36.- 38.-
43.- 46. —
57.50 53.50

435.- 440.—
185.— 190.-

11.35 11.39
11.28 11.32
19.07 19.11
19.07 19.11
23.47 23.55

1Í7Í27 17Í47
S\35
93\4C

95.65
93.70
2.54

94.9^ 95.40
84.75 85.75

\

198.10 19cV50

240.35 240. ^
117.30 117.5.X
93.40 93.60
95.37 95.57
95.10 95.40

254.- 255.-

Leszámoló árfolyamok május 13-áról.

Magyar általános hitelbank_ _ _
Osztrák hitelintézet—____ _ _
Magyar aranyjáradék _ _ _ _
Magyar koronajáradék____ ___ _
Magyar ipar- és kereskedelmi bank_
Magyar ielzá loghitelbán k ____ ___
Magyar leszámítoló bank____ ___
Rima-murányi vasmű részvénytársas.
Budapesti közúti vaspálya-társaság_
Déli vasút_ _ ...____ ___ _
Osztrák-magyar állam vasút____ ___
Budapesti bankegyesület _ _ _
Első magyar iparbank _ _ _ _
Fiumei hitelbank _ _ _ _ _
Pesti magyar kereskedelmi bank _

685.— Budapesti tak.- és orsz. zálogk...........
671.— Egyesült budapesti fővárosi takarékp.
120.75 Magvar általános takarékpénztár _
97.75 Magyar országos központi takarékp__
43.— Első magvar általános biztosító társ.

464.— Magvar jég- és viszontbiztosító társas.
439.— Lujza-gőzmalom ... ... ................
511.— Victoria-gözmalom......................
614.— Felsőmagyarorszagi bánya- és kohómü
48.— Kőszénbanya és téglagyár részvényt.

663.- Magvar asphalt részvénytársaság
82.— Magyar általános kőszénbánva rt. _ _ _

Magyar kerámiái gvár részvenytársas. — s —
Salgótarjáni kőszénliánva részvényt__ 490.—
Újlaki téglagyár részvénytársaság _

Első magyar gazdasági gépgyár____
Ganz féle vasöntöde részvénytársaság 
Schlick-féle vasöntöde részvénytársas. 
Athenaeum könyvnyomdái részvényt. 
Általános waggonkölcsíinző részvényt.
Bantlin-féle vegyi gyárak ...____
Budapesti általános villamossági rt._
Gschwindt-féle szeszgyár .......... _
Kőbányai polgári ser&ző ____ ___ >
Magyar ezukoripar részvénytársaság... 
Magyar villamossági részvénytársaság 
Nemzetközi waggonkölc*«5nzö részv. t. 
Nemzetközi villamossági részvénytárs. 
Adria magyar kir. tengerhajózási rt. 
Budapesti villamos városi vasút_ _

A magvar kir. kamatos pénztárjegy kamatlába (6 hó) — —
(8 hó) _ —

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál —
8V,°/o
S°/o
8Vi7o

Az osztrák-magyar bank kamatlába járadékok és bankzáloglevelek
elzálogosításánál .................

*fi * * más értékpapírok j[zálogosításánál
<7.
*7,7*

/y

.* *

■ Sí.’ - •

i m ,í H
--fi?

< .-.Uiff"-. •* ■
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 17.
1902

Ezen hirdetés! teíaíoan minden ezft 
eeyezerl beiktatása közönséges petit 
jetiikből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden sza 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Csak oly le^k^gá^^k: melyekkeTT^^^ ^ Különféle

h i r ri Rt. AR~aIaŰ~aUŐ~^zam~^özöltetik. TELEFON 706,

llfogad az Egyetértés szamára 
a t6m»onti hivatal Papnövelde- 
nte*« 8. Sí. és a köveik e*ő

fiók kiadóhivatalok:

Brenor nővérek
dókán) tőzsdéié VI. kér.. Teréz- 

" körút 54. szám.

Burger Vilsnosné
dohánytözsdéje Erzsebet-kórut 

51. szám.

Nemecaek A.
dohánytóaedéje IV. PeWA-td*1 

3. izém.
Deutsch Julia

dohántlőzsdéj e Jbxsef-körnt 
60, st., íBaroae-uteea «árián I

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, U.,

Fó-utcza 2. iram. 
»lamint minién hn-isUH 

irodas

Tudakozódásoknál csakis 
jlyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb minőségű, 
kis üstben égetett, állott régi, 
egvike a legegészségesebb ita­
loknak. kitűnő szer gyomorba] 
ellen, hathatós étvágygerjesztő, 
a vesék működésére szerfelett 
kedvező hatása. 5 kilós pa- 
laczk, bérmentve, utánvéttel 
7 kor. 50 fillér. Ganovszky 
Gusztáv, borovicska-termelő 
Szepes - Szombat (szepes-
megye) 43683

Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénvgyár
raktárában. Budapest, V., 
Bálvány-utcza 6. sz,

43115

V ir ágbarátoknak!
A „Florol“ virágtrágya-kivo- 
nat használata bámulatos ha­
tással van a virágok fejlődése, 
szinpompára és illatára. Egy 
doboz 80 fillér, 1.50 kor. és 
3 korona. A hol nem kapható, 
oda postán bérmentve küldi 
1., 2 k. 50 és 4 koronáért a 
főraktár: WalWsdorfer Pál 
droguista Budapest, Kerepesi­
ül 8 1024

Virágnyelv.
Ára színes kötésben 80 fillér. 
Az összeg előzetes beküldése 
esetén bérmentve küldetik meg. 
Megrendelhető Lampel Ró­
bert (Wodianer F. és Fiai) cs. 
és kir. udvari könyvkereskedé­
sében, Bpest, Ancfassy-ut 21.

Házeladás.
Vihnyefürdön egy csinos 
uj ház, mely áll 3 szoba, 
konvha és melléképületekből, 
kis "kerttel, nyaralásra alkal­
mas, junius 1 -étöl bérbe, eset­
leg olcsó áron eladó. Cziin és 
bővebb felvilágosítás Budapest 
Izabella-utrza 13. I. em. 1.

1021

Házhelyek
szép fekvéssel, havi 5—lOfrtos 
részletfizetésre Budafokon el­
adók: vasút, hajó, villamos 
közlekedés, vízvezeték, villa­
mos világítás. Czim a kiadó- 

ivatalhnn. 1013

Finom bútorok,
detail üzletünk teljes fel­
oszlatása miatt akár kész­
pénzért. akár hitelre teteme­
sen leszállított árakon kap­
hatók, a miért is ez idő sze­
rint a legelőnyösebb bn- 
torbe vásári ás Sárkány és 
Schütz bntorczégnél Buda 
pest, VII. kér. Erzsébet' 
körút 12 a New-York kávé­
házzal szemben eszközölhető 
Teljes menyasszonyi ke­
lengyéknél meg külön 
engedmény. Minden bútor 
vevő érdekében van mind­
ezek helyességéről személyesen 
meggyőződést szerezni.__43733

Vetet.
Régi arany,

ezüst pénzelt és ékszereit 
megvétetnek: Benedek ék­
szer- és óraiizletében, IV., 
Egyetem-uteza. 9. 43790

Használt
férfiruhákat, fehérneműt, sző­
nyegeket veszek legmagasabb 
árban Singer, Lujza-utcza 3.

________________ 1022

Lakás és bérlet.
Szobák bútorozva

központi pályaudvarnál Bem 
ulrza 10., naponkint 1 koroná 
ért kiadók. 1014

Alkalmazást keres,
Representáló

képességgel bíró, szép meg­
jelenésű urinő, házgondnoknői 
állást kei es nagyobb urasági 
házhoz, esetleg magányos úrhoz, 
ha mindjárt nagyobb hatás­
körrel is. Anyátlan gyermekek­
hez is igen alkalmas, a mennyi­
ben a gyermekeket szereti és 
ezeknek testi és szellemi fejlő­
dése előmozdításához is ért 
Ajánlatok „R. J.’1 jelige alatt 
Sikray hirdetési irodájába. 
Váczi-körut 33. kéretnek 

1025

A Fővárosi
takarékpénztár mint szö­
vetkezet Kerepesi nt 4U.
Kölcsönt nyújt kereskedők­
nek. iparosoknak stb. 3—<> havi 
tőketörlesztés vagy heti befize­
tés alapján. Értékpapíréra, 
állami vagy városi követessek 
engedményezésére. Kereske­
dőknek tárczahitel. 10-0

Menyasszonyi keienyjaru
2O°/0 engedmény !

Oktatás.
Nevelőnők

zene- és nyelvek tudásával, 
óvónők, bonneok elhelyeztet­
nek özv. Nieteckné Gerson 
Anna által Budapest, Erzsébet- 
körut 52. 43 ,Oh

kieszközöl és értckesil

Mil! I. ii l

Szalon-, ebédlő-, háld-, leánv- és un­
szol,a berendezés; szer.zesszió, angol, 
barokk, empire es ó-német sti.ben, 
nálunk legjobb minőségben, meglepő 
nntrv vál.i-ztekbun, renukivül olc- 
irak mellett kapható. Vidéki rendel­
ek vászonba és rekeszbe csomagolva 

biztosítva szállíttatnak.

Szabó Ferencz és Tsa
Budapest,

VII., Kerepesi ut 12. sz.
a Sip-utcza sarkán. «3M4

fürdőben, a legszeba es leg-
egészségesebb helyen minden 
menyeknek megfelelő szobák, 
fiirdővendégeknek legolcsób­
ban kiadók Hanvay Józsefnél.

Képes Budapesti
szakácskönyv.

Irta Szt. Hilaire Jozefa és 
mások. Kötve 4 k., diszkötesben 
4 80 k. Ugyanaz német nyelven 
2>0 kor., kötve 3.00 korona

UTÓDA 42017

dr. WIRKMÄHN JÓZSEF
hites szabadalmi ügyvivő

JErzsébet-körut 42.
Mvil.ieo.it..» «» pro»-..«to- =n._____,j—a«flaw

Általános érdekű müvek.
Kártyajátékok könyve. Irta l'nr
lagliy Kálmán.2.80,kötve 3.60 k. 
Pesti müveit társalgó. A társa­
dalmi érintkezés minden sza­
bályai magában foglalja. Illem 
szabályok, társasjátékok, ko­
moly és szerelmi költemények, 
felkuszön lések. emlékversek 
stb. Kötve 2 korona 50 filler 
Önszámitó Kötve 70 fillér. 
Köszüntókönyv gyermekek ré­
szére. Irta Bácsi József. Kötve 
1.60 kor Budapest térképe. 
A főváros tíz kerületevei 60 V. 
Ugyanaz nagyobb alakban_a t

varos nevezetességeinek kepe- 
vei 1 kor. Budapesti kirándulási 
térkép. A főváros környékének 
tervrajza. Budapest és kor­
nyéke. Útmutató a fővárosban 
és környéken, összeállította 
Palóczy L. Kötve 1.60 i . 
Legújabb házi tanácsadó, ön­
ügyvéd. Irta Kassay Ad' !,
2 tor., kőivé 2 kor. 40 i .1, 
Német társalgási anyaggyüj!:;- 
mény. Irta Oldal J. 1.40. k' tv. -. 
Legújabb levelező és házi tit­
kár. Irta Kassay Adolf, 2 
L:r,tve 2 korona 40 fill r. 
A felülmúlhatatlan ezermester 
büvészkamarája 60 ' II.: H i 
Kincstár. Irta Har.kó Yi < 
Tudnivalók a b.-tz'ai tás, e -e-z- 
ségtan, s a mindennapi ‘-let 
dolgaihoz. 2.40 k.. kötve 
A pér.z előzetes beküldésénél 
a megrendelt müvek bérme- he 
zállittatnak. Négy koronánál 

nagyobb összegű inegren 
utánvéttel is eszköz!ünk ■ -
lendelesck Lampel Róbert 
(Wodiannr r. es fiai) I 
kereskedéséhez Bud pesh l, 
Anrfrí t /?!. *7

KaBB

¥
032tr. cs. és m. kir. udvari posztószállító

Budapest, Becsi-utczaésDeák Ferencz-uícza sarok,
úri nyári öltönyöknek, hölgyeostfimöknek ajánlja az évad 

legkiválóbb uj<ion~ ig;it a

'JE4___________________ ____

M B ,dap. . ‘ beszerzett des.,-1
l utazó piáid “kn.T é, Himalaya-

** Trend%>nr-)r

tizen!

4SI'',

ty
A leghatásosabb alpesi gyógyfürdő Európái,an.^^ö^rrá^.,

.KagBwg
sasaSÄrÄÄj. 4SW. "ÄÄSÄ j
hS , :Á.....eueu-ztus közepe után jelentékenyen mérsékelt ,

isnzkölcsön Földbirtokra l
I a becsértóli háromnegyed részéig. 4% ellen oben

15_60 évi törlesztésre. Kataszteri birtokiv
j ÓB telekkönyvi kivonat küldendő be:

Ingatlan- és Jglzálog-Forgalmi-intézet,
j tulajd.: Gurré Ferencz.
Budapesten, VI, Váczi-körnt 39.

1 Főnnállá.-a óta közel 200 millió kor. kölcsönt konvertált.
— Alapi Hatott 1890-ben. ---------- 43491

1

(egy millió)
korona.

■féle
*

tejföl-csekoládé
tábla es tekercs alakban 43341

iik óra ütött
a legesélydusabb magy. kir. szab. osztály­

sorsjáték

\dú
Nyereményhiizás vissza­

vonhatatlanul már

' "lJ P
iá. ui:
legközelebbi

csütörtökön és pénteken.
fj ACIA áMlíi

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai
Egy egész eredeti sorsjegy 6.— frt vagy 12.— korona.
Egy fél „ » 3.— „ » *
Egy negyed „ „ 1-50 „ * "
Egy nyolezad „ * —.75 „ „ 1-50 ,

Az eredeti sorsjegyeket utánvéttel vagy az összegnek postautalványon torteno be­
fizetése ellenében küldjük szét.

Kérjük nagybecsű megrendelését hozzánk azonnal beküldeni miután a búzás 
már május hó 22 én kezdődik. — Teljes tisztelettel

Török JL és Társa bank
Bndappist.

Legiiagyobb detail ONztálj*«rsjatéh-dz!eí.
üaztáiyQOrsjátók-osztályunk főárudái 3 43odl

Föiislet:

I. VI., Teréz-körut 46 c. sz.
Fiókok :

2 V. kér., Váczi-körut 4. szám n™“*"
3. IV. kér., Muzeum-kürut II. sz. * -ST ÍSr1”
4. VII.. Erzsébet körút 54. sz. “
5. VII. kér., Kerepssi-ut 32. sz. * »•-»•••

>3 ipfl l&Q “ ísitíltüirsijfSft midi an# iaptol*: i
wm E I öeiisíil Jo

Yrvf>
|o

j j

\H i
TV C

i
\

Darányi“ vászon, házi-, lovagló- és
vadászkabát .........................— — ' ^

Egy divatos öltöny szürke alap I
hér csíkkal .................  15- 1* 1 5 J

Egy m o s 6 -ö 11 ö n y ................
Fgv lilsf. terkabát ................
Egy 1 ti s z t e r ö 11 ö n y -----
Egy fiú térdnadrág — — 7,>

, Egy gvermek m o s ó k o s z t ü m e. s z . n- 
I tartó és jó mosbato — — 1-,° frv p 
Egy lüszter kosztümé kék es szúr,.

*> 3 ■ , ,r> irtszínbe ..................................................... -
The English Clothing Company

l/fi p 11 tf^tvírfk 
IvUbiS leül tfEniJk

Budapest legnagyobb férfi- ^ 
gyei mekruha-áruliaz 4.->2-

Károly-körut 28. szám.
mrr-A ZZ •

—-—-
—

FI I.!JÜ I» Ji"

1 V te- Ki

- rr; II1 S ‘ ’ áonB... frt. frfe* $í_______
2 50 frt. \ >‘;

9 frt tffli

, sorsig^ .1 KDiona, 'i 

■i o Karons. ' I í'Wí i2 korona, fj
41 .,... - ííÁút.í.I tfirrvr

Húzás fP.aius 22. es 23-án
„■gHflSft-írr. -■—

Tartományi gyógyhely

T
ÉX

■

1
hhh\

ÍT-JÍa.21 Ío.j ■>[
i>zt.Elsőrangú jód-bróm-fUrdő, az Alpesekkrl szí nik

Indieatio : Mindenféle görvélyí Áros bfmtalmnknal e-
gmodernebb gyug\eszköz.ik.

a fürtiöliczrlösén. 
-yrétiéi 
g. lék íi.«,.'. .’

titkos iietegscgeknel. Le

Felvil:

üös tei -csokoládé.1
tis

Legutolsó újdonság
ft rs m

világhírű csokoládé-gyárából.
RB

‘ 1 nnrr
Mi K

txtnlá lizleto 4:.,bxj

a magyar királyi szab, osztaiyscrsjáiek
főelárusitó-helye

Budapest, V., Fürdö-utcza 4. 
A májas 22. 6s 23 iki osztáíysorsjátők húzásra 

a következő számokat ajánlja:292*7, 34984, 91200,

Begyín Pesto:egyében, Budapesttől másfél órányira 23 hol- 
da« birtok eladó. A birtok egy tagban van a belsőség köz­
vetlen határán és kastélyon, istállókon, gazdasági épülete­

ién kívül 7 hold jól termő szőlőből áll.
AZ eladási feliét l:-’ fir. Baránsky Gyula ügyvéd iroda 

,áh,n Budapesten. IV. Vám ház körnt 16 n. a. tudható!
: , »/_ 4 A, ~ I-, 7 "ittfneíT fi* iv.ian 4—oiti »*' / >Ll-

V»
12.— kor

1/i Horeiegy 4 Horbje«/ 
3 — kor.

31a.ó.zL-yr^ya.l -v-a.16
lés a. lep-czélszcrlcb.

rende-

43b27

6.— kor

-A. pc

Bármily iiagyságn nyereményt azonnal kifizetünk.

itkos betegségek gyógyítására legjobban a inlliató
tapasztalt speezialista, kill'd rendel -ein a bet' 
«--akis oly kipróbált gyógyitómódokban részesül, melye!-t 
mindig sikerrel alkalmazott számos évi kórházi 

mag Ingvakorlatiban.

V)M

A legmoíer,;r-bi) színpad cifissránsk

legsihcrúltchb darabjai!
f ©

Kié

Med. uniY. 1p:ÍJiE11

Jl legtisgyobs népszCTöségre számítható 
Pipíék és Balek gyűjteménye.

Eddig megjelentek a követkend /tioetek:
1. szám

Van-e tehetségem ?
fi>. k-.r operahaz igazgat ja. A Tar!:a tainted állandó nr.gy- 
Jfikerú reoertmr scama. Arm - korona.

2 szint.

Vén kocsis Sah. 1S3» SSÍTarka tninpad megnyitó előadá­
sának páratlar sikerű szer.zácziója. Ára J korona-

3. szám.
Jf úw»«.«* Szövegét i.^a Molnár Fii 01013 rÖtTi2TlCZ2. lenijét sr.erzme Konti J.
n v A buios poéukus románcz
fülbemászó dallama eg}ik legvoi.T -bb darabja a Tarka 
sxlnpad műsorának. Ára 1 korona 50 fillér.

A zenemüvek énekhangra szólnak. A 
zongorakiséret azonban macában fog­
lalja a dallamot is, s igy er.ek nélkül,
— pusztán zongorán is előadható. —

Megrendelbetßk együtt vagy külön külön

Lampel R. (Wodianer F. és Fiai)
cs. és kir. udvari könyvkereskedésében

Budapest, VI., Andrásey-ut 21.

eraerit bérházi orvos — Speciializt»
gyors un és alaposan gyógyít bármily régi és makacs

titkos betegséget
(lic^yoBofolyáat sebeket, aypliiliet stb.).

Impotentiát (férfiúi gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel, a rendes 

foglalkozás megzavarása nélkül.
I.evelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.

Rendel: d. e. 9—3-ig; este 6—8-ig.

Budapesten, Erzsébet-körot 12. szám, félemelet.
Bejárat a lévcaönel. — Külön várótermek , t - 11

MrtoÉny.
A ..Scblinfeld testvéreit“

csongr.id-uiindszenti csődtö­
megéhez tartozó, a csödkltar 
1 — 494.. tételei alatt felvett 
0743 k"r. 20 fillérre bcesült
ltézroü-, rövid- é. fiiszor- 
úrult cs bolti felszereléseit
ajánlati verseny utján eladni 
nak. A 674 i.or. 32 liil bánat­
pénzzel ellátandó z ti t n anla 
tok alulirt tömeggondnoU) d 
Sz. g"den. l'Jtld évi május 
hé 30-lg nyújtandók A 
i södválasztmány maius 31-én 
dönt az aj u.latok fölött es 

I szabad elhatároz;,-at minden 
irányban fenntaitja. Az ell iga- 

* drill ajánlat tevője tart ik a 
közlés vét■ létől számított há 

3 rom nap alatt a megvett t,. 
g vak at, a melyeknek mennyi­
sége és minőségéért tzavntos- 
sanem vallultatik, átvenni; 
mivel különben hali t; -n. et 
elvcfZti. Az art raktar dr. A1 
ber-iény i A dől? mindszenti 
ügy ved ur utján bármikor meg­
tekinthető. 43815

Szegeden, 1902. májua 10

Reiniger Jakab
ügyvéd, tömeggonilnok-

Az „ATHENAEUM“ írod. és nyomdai részvény-társulat 
kiadásában Budapesten, VII., Kerepesi-ut 5-1. megjelent:

Dalmatia álomképekben.

Irta: HEGEDŰS SÁNDOR. 

- — • Ára 3 korona. . —-

____ ,A.—-
12 képpel.

• —*Y*

E kötet tartalma: Déli Fjorduk, Iiaguza, Raguza a város, T.acroma 
szigete, Brens völgye, Az Omhla vize, Spalato, A császár lelke. Tma 
szinnyomat, A hétkastély öböl, Sebenico és a KvkR, Zára városa, A Bocchn, 

A Fjorduk fölött, Utazás a Kormoránon.
Valóban álomképeknek neveza-tők e kötet leírásai, mert a reál s 

valót tárják elénk, de úgy, a mint az. álmodó látja őket: finom k .rvona- 
lakhan, egymásba olvad«, árnyalakokban és harmonikus színekben. Gyö­
nyörűség a szerzőt kísérni utján; valóban úgy rémlik előttünk mikor 
letesszük e szép kis könyvet, mintha az álmok birodalmából tértünk 

volna vissza és eped ve vágyunk utána.

55^

Kapható úgy a kiadóhivatalban, 
mmt minden könyvkereskedésben. ~\u.r XcLLr

r a k.

7!» *-9\ 3t OB
k * 11

Telefo
17—13

“ k L

-á3B öyurlDk
111 ö n y ... ........... *24 I

F j u ö 11 u ii y— — ................. 19
Gyermekfiltöny . s
Felöltő............... '........... ... 18
Raglan vagy Ulster 28 

Tiszta gyapjúból.

ih„-

“-----V r e fi r /» * -* J 'levizi gyógy I
Kesriheíy vasúti Áücmás.

Kimos Hi-vii (tiie ’iiyitas i: :t;*is 1 t • 1 <znpternber v<*g -. ' 
ifl/iipltorpával. \ ;Invszett«; .Si.iore1 --s fiu>« « ^yuk'>ula 
[IMI t. c^:;z, kuszwnv, csnnti'z íl t kozhantalmakn:.!. 

sfjiUlurvh, csont?zu, Neuralvi (ischi.isi, görvélykur < 1> 
vt 'r.n«;l is. a mel; k mar sehol sem voltak étyógyitha- 

tvk M.i'Siroz.is, massirozó-torem hozz - i tű mabsiruZuvaV 
Pronp*‘ktnst hivúnutra ingyen kiil<l 

I 1 "> r> a fürdőiqazQatóság. 'q

—9
Az Athenaeum Írod. és nyomdai

társ. kiadásában Budapesten, 
..I. Kcrepesi-ut 64. megjelent

mm
i 'it* Lab's L.'vr.w«;'

m Myur

Kühn Heilmann és Fiai
c 9. és kir. u d v. szállít > k n a I

„Angol Ssabó“-ho2.az
Legnagyobb férfi e a 

gyeirmfikrnha áruház

IY., Károly-körut 12.\
Fiók: (Központi városház)

Káról v-k ö r n t 30. I

Magyar királyi államvasutak.

958. sorozat. BON 028. szám.
Feiger SíÍ2iflor
m. k-r. sza’jad. nyert orvosi mii- ts kct370rész

Budapest, VII.. Erzséhet-korut 59. sz.
kutvivs •■/«■n utnlv.tny bckOMt-te mell«*tt minden 
megren<1«‘|fii.«-k l az.u< tizaiv t -/ • tteknyi 

arki-ctvezuivnyt adni. ;a orodotl

F. Berifnerand í i 1 s
pártéi külön leffek.iégok (óvszorok)

.»rtmúny:ur .. Kuniul ' k«í; e» árjegyzék 
díjmentest'n t.t t leveliién küldetik. 

Kivágatott: uz wEgy«t*»rtée“-böl. 4HJ92

%!.

ÍL! iíirHvv
Szerkesztette

DURA. MÁTÉ.
'«ölte menyei:, gondolatok
zcrclmi ryolvek. levélr.-inták.
. Ikoszöillek, társas-jatékol- 

lepdalok, emlékeztetők stb. stb. 
kincsesliáza.

: « ii giziLig tart ölömmel rcn Vl
z. < izló»**s, szint ű bún’ nniiJL Lututt 

könyv
ára 2 korona.

.nható a fenti kiadóhivatalban 
3 minden könyvkercske ésben

agyar ^önyDtár Szerkeszti =

RADÓ ANTAL

: Kindja: —

vfz :\n xydíM

£gy-egy szára 
ára 30 fillér.

Minden fütet esten­
ként kapható. ==

Teljen Jegyzők min-
4«a könyvkereeke-
déebeu kapható =

Az eddig megjelent
számok részletiize-
tésre is kaphatok

LAMPEL R (Wodianer F. és Fiai)
cs. és kir. udvari könyvkereskedése =---------=

ylz áprilisi sorozat a következő:
. Bg, Márczius 15-iki szózatok. ----

]í. A szabadságharczból.
A koszorús kohó legszebb márcz. 15 ki ünnepi beszédei 
és érdekes reminiscentiai a szabadsagnarcz idejéből.

Kemecliey Ißlli. Bodrogközi történetek. = 81,
A vidéki gentry-élet jeles festőjének négy szép elbe-
szélése. ~~ ------- —-=L—

. A vakok. - A hívatlan vendég. 0D0
............—L ■ — Fordította • dr Marquis Géza tut«
A symbolista irodalom főképviselőjének két leghíre­
sebb darabja. Magyar nyelven itt először jelenik meg.

-Tacitus.Germánia-Ford. és jegyzetekkel ellátta: Tonelli Sándor. 
A klasszikus irodalom egyik legnevezetesebb remeké­
nek jeles új fordítása-

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV, Papnövelde-utcza 8.
Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Lludapunt, ÍV., 1‘apnövtidtj-uiczu S., a^ ,L^ycLt_iLi:a kőiior^o-gujjum.

LAMPEL RÓBERT (WODIANER F. És FIAI)
CS. ÉS KIR. UDV. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN, BUDAPEST, VI., AXDRÄSSY-UT 21. SZÁM.

és minden könyvkereskedésben.----------- " ----------

A

<SS-
i «>
<o

SÉRÜLTEK FIGYELMÉBE!!
A magyar 4881,4 

orvosi müszertár
ortliopaedlai mű intézetében

Budapest, Kon-pnsi-nt .32, E.
.1 Rokuc korházral . zoraboa, 

saját g\ aitmányu sérvkötök leg­
kitűnőbb kivitelben kaphatók. 
Egyoldalú 3, 4. 5 és 6 Irt 
Kétoldalú 6, 8, 1<> es 12 „

Vgvnnott u t.. us mellett készülnek • mn-
lAba'c. mfikAEck lAbgrópek, fűzök 
fordpnnotteknok. eg-yenos ártok haa
kötök m«rt.‘k szerint 3 forinttól 12 forintig. 
Diana-öv thavi kötelek) 3 “
Gummi harisnyák n.é lék

Iß-
i dl \ T'M í
Wpi 
m

fit 50 k'r
_ ___________ _________________ . - szerint, v.ila-

cunt I l.etegeiinluslioz .iOkr.il»» euk kék w> *»!•.« fraiiezia úlönleg«-*. 
•tii' k i:it.m'..'"iiii kai.hat.ik. C»- Figyelmes kiszolgálás!

* Arleuryzéket. znrt borítókban ingyen.

Bdirdctmény.
Gyo: a- és tehorirnk házhoz szállítása

A magvar kir. államvasutak a vasúti uzlf.-zai -1-zat •> '•* 
alapján n, r « vei. 1 ezelőtt rcnilszerositelte azon i ' eyt, 

fvár bttd est*
dunapai ti t i •••rpalyau iv.,r kra érkező v\ • ■ - ‘ ' era: i.at a
.-zmizeVekn-á saját szer/..idolt fuvaros.iv.il házi z illetve 
a feladandó árui at a lakásból a vasul oz i:: dl tutija, 1 a 1 
czimzelt a Unna bal partján a IV—IX. ser Jetbe: vagy a 
tisztviselő telepen laki!:.

Vgvancsak ezen szerződött fuvarosával vámoltatja 4 * 
IJud.ipII álnn Ii.i es n Budaj esire heh! >n :■ í • ••* 
árukat i-. mely írnek c1 -amolása a vasútra bízatott : ei : • 
a küliSildről érkező ! ,Z!ioz sz iihtvtt — s. al.öu -■ -

' .; dllt.ill.h • .v I.) 1 i.láo;-. fok a- is ,'/ 'íl ej/bz ltja a't.il :i:h"-ö > -
Utánvétellel terhelt, Budapesten, a Duna jnbbi írtján ia- > 

felek részére száió, továbbá terjedelmes, V ::ve-..":yes ' - T 
íruk, melyeknek - = súlya az egy tonnát iné, • j'l. i. ' ' '

vállalkozóval kötendő előzetes egjess g aiap,an szalüttalnak 
liezln z. . .

Jogában áll azonban mindenkinek, hogy a villáik >z 1 aJ'-u 
való házhoz szállítást igénybe ne vevy-\ m i az liieVí adoma- 
-okkal egyszerű Írásbeli megkeresesse! közölhet.

A házhoz vagy háztól való ekzallita->i dijak a következő».:

a) gyor.-áruk'i'it:
10 kg. suh.i-- . ... ... ... ... —.............. 30 fii.
10 kg. 25 kg. ig ... ............. ..... ...............40 »
25 kg-ori felül 50 kg.-ig ............................... >0 ,
50 kg.-on felni minden megkezdett 50 kg. 40 „

b fehérárukéit:
50 kg. súlyig...........................................................40 fiL
50 kg.-on lelni minden megkezdett 50 kg. 30 .

A statisztikai árnyilatk-zat "k kiállításáért a vállal, -z-»nyilat 
kozatonkeiit 10 fillért sz.unithat

Az áruk házhoz szállítása esetén, ha ez áru fop u-.:'i.-i vagy 
vári,illetéknek alávetve nincs, s !,a a czimzelt a fuvarlevélben 
kijei ,lt helyen tcILilálliatu, s az árut ott at a veszi. c*ak a 
fuvarlevélen felszáll.4«.ti összeg szedetik be.

...a az a/u váiiiilletéknek vagy fugya-zt •• i adónak van alávetve, 
még a czimz'-ttnek k 'zbrsilendó vámnyugta, illetve a i..h.tro.,a 
-zerii t fizetett vámilletéi. fogy aszta-1 adó ts vainkozvetitési
illetékek is n eglizetendök.

A szállítmányozó az árut a lakás vagy üzlethelyiség lzoa 
részébe tartozik állítani, mely e óiéira neki k.je! teteit.

Ha czimzelt az áru befuvarozasa idején lak .- m nincs. * 
másodszor, es1 lieg többször is megkisérlett kézbesítésért kaim 
illetek nem számítható fel.

Ha azonban ez.imzett a fuvarlevélben kijelölt he yen n*n 
találtatnék, s tartózkodási helyét csak a bejelentési h->a 
utján lehet megtudni, a rendes fuvarozási díjon kívül meg 
10 krajezár fizetendő.

Ha czimzelt az áru átvételét megtagadja, vagy azt a '-«j0- 
nak más, nein a fuvarlevélben megjelölt Imijére káyii. 
vi-szavitel. újra való elhozatal. vagy más helyre való szalut se. 
a dijszahasszerü illeték újból felszámitiiató. , . . ,

Esetle/es panaszok a budapest-jobhparti özletvezetoseg- 
juttatandók. , .
1090 Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem díjazta fik.»

11)0^
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